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Conferința
Studenților

La 25 februarie, aii luat sfîrșit 
lucrările celei de-a Xl-a Con
ferințe a Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din 
România, ale cărei dezbateri 
s-au desfășurat sub semnul im
portantelor sarcini și orientări 
cuprinse în cuvîntarea secreta
rului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. am
plu și cuprinzător program de 
lucru, vibrantă chemare adre
sată studenților pentru a de
veni cadre de nădejde, militanți 
activi in construcția noii orin- 
duiri in România, in ridicarea 
patriei noastre socialiste pe 
trepte tot mai înalte de progres 
și civilizație.

Timp de două zile, forumul 
democratic al tineretului uni
versitar a analizat, in plen și 
în comisii pe probleme, activi
tatea asociațiilor studenților 
comuniști, marile răspunderi ce 
revin acestora in direcția per
fecționării întregii activități de 
formare Și educare comunistă, 
revoluționară a studenților.

Simbătă, lucrările conferinței 
s-au desfășurat în plen.

La lucrări au participat tova
rășul Emil Bobu. membru al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.. vice
președinte al Consiliului de 
Stat, reprezentanți ai conduce
rii unor ministere, instituții 
centrale, organizații de masă 
și obștești.

La deschidere^ ședinței s-a 
anunțat că pe adresa conferin
ței a sosit un mare număr de 
telegrame de la organizațiile 
din centre universitare, insti
tute și facultăți, prin care stu
denții își manifestă deplinul a- 
cord cu recomandările și indi
cațiile cuprinse în cuvintarea 
rostită de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la deschiderea con
ferinței și iși exprimă senti
mentele de profundă dragoste 
și atașament față de conducăto
rul iubit al partidului și statu
lui nostru, angajindu-se. in a- 
celași timp, să ridice întreaga 
activitate universitară la înăl
țimea cerințelor formulate de 
secretarul general al partidului, 
în documentele Conferinței 
U.A.S.C.R.

Apoi, tovarășul Mihai Vîrto- 
su, secretar al Consiliului 
U.A.S.C.R., a prezentat sinteza 
dezbaterilor desfășurate, vineri 
după-amiază, in comisiile pe 
probleme. în cadrul cărora au 
luat cuvintul 109 delegați și in
vitați.

în continuarea discuțiilor ge
nerale pe marginea problemelor 
înscrise pe ordinea de zi a con
ferinței au mai luat cuvintul 
Suzana Gâdea. ministrul edu
cației și invățămintului, Petru 
Andea, președintele Consiliu
lui U.A.S.C. din centrul univer
sitar Timișoara, Ileana Iaco- 
bescu, președintele Consiliului 
A.S.C. al Institutului național 
de chimie din București, Ste- 
lian Comeliu Moțîu, redactor 
șef al revistelor „Viața studen
țească" și „Amfiteatru". Adina 
Dinescu. vicepreședinte al Con
siliului U.A.S.C. din centrul uni
versitar București, loan Puia, 
rectorul Institutului agronomic 
„Petru Groza" din Cluj-Napoca, 
Gheorghe Copos, președintele 
Consiliului A.S.C. al Institutului 
de invățămint superior din Ora
dea. loan Merca, președintele 
Consiliului A.S.C. al Institutu
lui de subingineri din Reșița, 
Ștefan Szitas, secretar al Consi
liului U.A.S.C. al Academiei 
de studii economice din Bucu
rești. Carmen Codreanu. pre
ședintele Consiliului A.S.C. al 
institutului de invățămint supe
rior din Bacău, Liviu Ianc, pre
ședintele Consiliului A.S.C. al 
institutului de subingineri din 
Hunedoara, Dumitru Nagiț, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean Iași al U.T.C.. Aspazia 
Aiorgulesei. președintele Consi
liului A.S.C. al Institutului de 
invățămintului superior din Su
ceava. Dan Mihail Bârliba, re
prezentantul U.A.S.C.R. la Uniu
nea Internațională a Studenți
lor. Dumitru Necșoiu, prim- 
secretar al Comitetului de 
partid al centrului universitar 
din București, Marla Szabo, 
membră a Biroului Consiliului 
U.A.S.C. al Universității din Bra
șov, Vasile Tărțan, președintele 
Consiliului A-S.C. al Conserva-
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Uniunii Aso tiu ți ii o r 
Comuniști din România
Mult iubite si stimate tovarășe NICOLAE CEAUSESCU,_» i -» '

înlr-o atmosferă de puternic entuziasm, 
profund marcată de magistrala cuvîntare 
pe care ați rostit-o la deschiderea lucră
rilor Conferinței a Xl-a a U.A.S.C.R., parti- 
cipantii la înaltul forum democratic al stu- 
dențimii, dind glas sentimentelor de pro
fundă dragoste și recunoștință față de 
dumneavoastră, față de partid și popor, 
exprimă, și cu acest prilej, nețărmurita 
gratitudine pentru grija statornică și preo
cuparea generoasă manifestate față de for
marea comunistă, multilaterală a tinerei 
generații, ca demnă și devotată continua
toare a măreței opere de ridicare a Româ
niei pe noi culmi de progres și civilizație 
socialistă și comunistă.

Vă raportăm, mult stimate tovarășe 
secretar general, că. in spiritul prețioaselor 
orientări și indicații cuprinse in cuvin
tarea dumneavoastră, reprezentanții tinerei 
generații universitare au dezbătut cu res
ponsabilitate comunistă, critic și autocritic. 
Întreaga activitate a Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din România și au 
stabilit direcțiile de acțiune și sarcinile 
asociațiilor studenților comuniști in edu
carea revoluționară, prin muncă și pentru 
muncă a viitorilor specialiști. Conferința 
noastră a adoptat un program concret 
menit să asigure integrarea deplină și efi
cientă a studenților in procesul de pregă
tire profesională și politică, în viața eco
nomică și socială a patriei, în munca des
fășurată împreună cu celelalte categorii de 
țineri — muncitori, țărani, intelectuali, 
elevi — cu întregul popor, strins uniți in 
jurul partidului, al dumneavoastră, muit 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru 
edificarea noii societăți, pentru bunăstarea 
și fericirea națiunii noastre socialiste.

Desfășurindu-si lucrările in condițiile 
avintului creator al întregii noastre națiuni, 
pentru traducerea in viață a istoricelor 
hotărîri ale Congresului al XI-lea, ale Con
ferinței Naționale, forumul tinerelului uni
versitar reafirmă in fața dumneavoastră 
încrederea și adeziunea deplină a studen
ților — români, maghiari, germani și de 
alte naționalități — la întreaga politică in
ternă și externă a partidului și statului, 
hotărirea de a munci cu înflăcărare pen
tru înfăptuirea Programului de făurire a 
societății socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre comunism, de 
a se pregăti temeinic pentru a deveni, așa 
cum ne îndemnați cu patos revoluționar, 
cadre de nădejde, specialiști cu înaltă ca
lificare. militanți activi ai construcției so
cialismului și comunismului în patria noas
tră, în edificarea unei lumi a dreptății so
ciale și naționale, a colaborării și păcii.

Răspunzind vibrantei dumneavoastră che
mări, vom învăța, munci și învăța, cu dă
ruire și abnegație, in institutele de învă- 
țămînt, în laboratoare. în ateliere școală, 
in fabrici și uzine, pe marile platforme 
industriale, în unități agricole, în școli și 
instituții soclal-culturale, în munca de cer
cetare științifică, pentru a răspunde, prin 
întreaga noastră activitate, grijii și atenției 
partidului și statului nostru, a dumneavoas
tră personal fată de noi, față de tinăra 
generație a patriei. Uniunea Asociațiilor 
Studenților Comuniști din România va ac
ționa în spiritul indicațiilor dumneavoastră, 
împreună cu organele de invățămint. sub 
conducerea organelor și organizațiilor de 
partid, pentru a imprima un ritm revolu
ționar transformărilor din școala superioa
ră, pentru a asigura perfectionarea conti
nuă a procesului instructiv-educativ și a 
conținutului său științific.

înțelegem ca tineri comuniști că avem 
încă mult de făcut pentru a ne ridica, sub 
toate aspectele, la înălțimea exigențelor 
dumneavoastră. Vă încredințăm că vom 
milita pentru lichidarea neajunsurilor care

persistă în munca noastră, pentru îmbună
tățirea generală a activității politico-edu
cative desfășurate de U.A.S.C.R., pentru 
lărgirea spiritului de cunoaștere a studen
ților, promovînd o atitudine intransigentă 
față de orice manifestare de superficiali
tate sau dezinteres în îndeplinirea îndato
ririlor universitare.

In spiritul hotărîrilor Congresulni al 
XI-lea. al Congresului educației politice și 
culturii socialiste, al Programului ideologic 
al partidului, vom așeza la baza educării 
tineretului universitar însușirea concepției 
despre lume și viață a clasei muncitoare, 
politica partidului nostru, vom acționa 
prin întreaga noastră activitate, pentru a 
ne forma ea intelectuali comuniști, temei
nic și multilateral pregătiți, astfel incit să 
putem descifra nu numai secretele științei 
și tehnicii, ci și legile dezvoltării econo- 
mico-sociaie, sâ înțelegem tendințele gene
rale ale dezvoltării societății noastre, să 
fim participant! activi la lupta pentru pro
gresul neîntrerupt al patriei, pentru trans
formarea revoluționară a lumii. Organi
zația revoluționară a tineretului universi
tar se va preocupa permanent de a asigu
ra cunoașterea de către studenți a cu
rentelor și confruntărilor de idei pe plan 
mondial, contribuind, și în acest fel. la for
marea multilaterală a viitorilor specialiști 
necesari economiei, științei și culturii 
noastre.

Uniunea Asociațiilor Studenților Comu
niști din România va milita neabătut pen
tru a cultiva in rindul studenților senti
mentele de profund patriotism, de prețuire 
a glorioaselor tradiții revoluționare ale co
muniștilor, ale clasei muncitoare, a reali
zărilor poporului nostru în aniî socialis
mului. de mîndrie față de perspectivele 
luminoase ale edificării comuniste a țării, 
strălucit prefigurate în Programul Partidu
lui Comunist Român. Ca l'li ai națiunii 
noastre, crescuți si educați de partid, vom 
acționa cu hotărîre, și în viitor, pentru în
tărirea frăției și unității indestructibile 
între toți studenții patriei — români, ma
ghiari. germani și de alte naționalități — 
vom face totul. în orice împrejurare, strins 
uniți în jurul partidului, al dumneavoastră, 
pentru dezvoltarea și înflorirea continuă a 
patriei noastre scumpe. România socialistă.

Ințelcgind că atunci cind vă referiți Ia 
necesitatea ca in primul rînd tineretul să 
respecte principiile și normele comuniste 
de muncă și viață, manifestați și in acest 
fel o înaltă grijă și dragoste față de noi, 
vă asigurăm că vom promova cu hotărîre 
în rindul tuturor studenților, în întreaga 
viață universitară, etica și echitatea socia
listă, înalta răspundere față de societate, 
fată de partid și popor, militind ca fiecare 
colectiv studențesc să-și facă un titlu de 
mîndrie și responsabilitate revoluționară 
din respectarea neabătută în întreaga sa 
activitate a Codului principiilor și norme
lor muncii și vieții comuniștilor. Animați 
de dorința de a fi cît mai utili patriei, 
neprecupetind nici un efort, vom fi pre- 
zenți la locurile de muncă, acolo unde ne 
va chema partidul și poporul, ferm hoiă- 
riți să muncim fără preget pentru a înde
plini în cele mai bune condiții sarcini ce 
ne vor reveni în producția materială. în 
sfera activității spirituale. în toate dome
niile vieții economice .și social-politice.

Prezenți activ, împreună cu Întregul ti
neret, în marele Festival al muncii și crea
ției „Cintarea României", generoasa iniția
tivă a dumneavoastră, mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu. vom face 
totul pentru a asigura participarea largă a 
tineretului universitar la mișcarea cultural- 
artistică de masă, pentru a duce mai de
parte virtuțile științei, artei și culturii ro
mânești, pentru a da expresie sentimente

lor de profundă gratitudine ale studențimii 
față de condițiile in care se formează pen
tru muncă și viață.

Vom intensifica eforturile tuturor asocia
țiilor studenților comuniști pentru cuprin
derea tot mai amplă a tineretului studios 
in cadrul competiției naționale „Daciada", 
vom întări munca noastră politico-cduca- 
tivă in rindul sportivilor de performanță, 
astfel îneît reprezentanții mișcării sportive 
universitare să ocupe noi locuri fruntașe 
în competițiile naționale și internaționale.

Vă asigurăm, mult iubite și stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, că, urmind per
manent înaltul dumneavoastră exemplu, 
spiritul revoluționar pe care l-ați imprimat 
întregii activități a partidului și statului 
nostru, vom acționa cu fermitate, sub 
conducerea organelor și organizațiilor de 
partid, pentru a îmbunătăți stilul și meto
dele de muncă ale asociațiilor studenților 
comuniști, pentru a elimina neajunsurile 
care s-au manifestat in activitatea noastră, 
pentru a transforma toate organizațiile stu
dențești in adevărate colective de muncă și 
viață comunistă.

Participanții la Conferința a Xl-a a 
U.A.S.C.R.. care au exprimat, in unanimi
tate. deplina lor adeziune la activitatea in
ternațională a partidului și statului nostru, 
sentimentele de profundă mîndrie patrio
tică pentru prestigiul de care se bucură in 
lumea de azi România socialistă, ca ur
mare a activității dumneavoastră neobosite, 
vă încredințează că vor acționa și in viitor, 
cu toată energia, pentru instaurarea unui 
climat de pace și securitate in Europa și in 
lume, pentru înfăptuirea dezarmării gene
rale și, în primul rind, a dezarmării nu
cleare, pentru realizarea unei noi ordini 
economice internaționale și afirmarea drep
tului sacru al fiecărui popor de a decide 
de sine stătător asupra destinelor sale. In 
spiritul prețioaselor dumneavoastră indicații 
cuprinse in cuvîntarea rostită la conferința 
noastră. Uniunea Asociațiilor Studenților 
Comuniști din România iși va lărgi continuu 
raporturile internaționale, va participa activ 
la lupta studenților, a tineretului de pretu
tindeni pentru soluționarea problemelor 
complexe ale lumii contemporane, in deplin 
consens cu aspirațiile legitime ale popoare
lor. de libertate, pace și progres social.

Exprimindu-vă sentimente de dragoste 
fierbinte și -profundă recunoștință, avind 
viu ecoul marii bucurii cu care am săr
bătorit aniversarea a 60 de ani de viață 
și a peste 45 de ani de activitate revolu
ționară, îndreptăm astăzi, din adîncul con
științei și inimilor noastre, gindul tineresc 
către dumneavoastră, strălucit exemplu de 
abnegație comunistă pentru ridicarea mă
rețului edificiu comunist al României și 
dăm glas legămintului solemn de a face, 
cu toată ființa noastră, dovada dăruirii ple
nare pentru înfăptuirea idealurilor poporu
lui nostru, pentru cauza socialismului și 
comunismului.

Vă mulțumim din toată inima că ați fost 
din nou prezent in mijlocul nostru, mult 
iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
și vă asigurăm că, acționind sub condu
cerea organelor și organizațiilor de partid, 
vom face totul pentru ca orientările și 
indicațiile pe care ni le-ați dat la cea de-a 
Xl-a Conferință a Uniunii Asociațiilor Stu
denților Comuniști din România să fie pe 
deplin traduse în viață, spre binele nostru, 
spre temeinica formare comunistă pentru 
muncă și viață a tineretului universitar, 
pentru transformarea revoluționară a școlii 
superioare, pentru prezența activă, compe
tentă și responsabilă a viitoarelor detașa
mente ale intelectualității noastre munci
toare în măreața operă de construire a ce
lei mai drepte și mai umane societăți pc 
pămintul României, societatea comunistă.

CONFERINȚA A Xl-A A UNIUNII ASOCIAȚIILOR 
STUDENȚILOR COMUNIȘTI DIN ROMÂNIA

Profunde sentimente de stimă și respect pentru activitatea secretarului 
general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, hotărirea fermă 
de a-i urma îndemnurile, de a înfăptui in mod exemplar sarcinile 

încredințate - iată ce exprimă cea dinții aefiune organizată de

noul Consiliu al U. A. S.

VIZITA LA
Moment solemn în incinta 

Palatului Marii Adunări Na
ționale. Delegații și invitații 
ovaționează partidul, pe secre
tarul său general. Minute în șir 
se scandează : „Ceaușescu și 
studenții". Apoi, pe fundalul 
acordurilor cunoscutului cîntec 
patriotic „Pui de lei". în pas 
cadențat garda drapelului a 
ieșit din sala de dezbateri. Cu 
acest emoționant episod lucră
rile celei de-a Xl-a Conferințe 
a U.A.S.C.R. s-au încheiat. 
Participanții la înaltul forum 
democratic studențesc au mai

EXPOZIȚIA
rămas însă împreună citeva oro. 
Ei au fost invitați să fie pre- 
zenți la o vibrantă lecție de 
istorie. Prima acțiune politico- 
educativă organizată de noul 
Consiliu al U.A.S.C.R.

De fapt, ideea acestei acțiuni 
aparține participanților la con
ferință. Ei au propus să vizi
teze expoziția „Dovezi ale dra
gostei, înaltei stime și profundei 
prețuiri de care se bucură pre
ședintele Nicolae Ceaușescu șl 
tovarășa Elena Ceaușescu. ale 
amplelor relații de prietenie 
și colaborare dintre poporul

-R.

OMAGIALĂ
român și popoarele altor țări", 
deschisă în cadrul Muzeului de 
istorie al Republicii Socialiste 
România cu prilejul sărbătoririi 
zilei de naștere a secretarului 
general al partidului și împli
nirii a peste 45 de ani de activi
tate revoluționară. Noul consi
liu al U.A.S.C.R. a trecut ime
diat la transpunerea in fapt a 
acestei propuneri. îi însoțim pe 
participanții la lucrările foru-

ADRIAN VASILESCU

(Continuare In pag. a lll-a)

O EMBLEMA 
TRADIȚIONALĂ

ȘI NOILE EI 
SEMNIFICA ȚII
Emblema Întreprinderii de 

mașini agricole „Semănătoarea" 
din București este, desigur, bine
cunoscută de fiecare dintre noi : 
un cerc pe a cărui circumferință 
interioară se înfrățesc cele două 
simboluri ale muncii și hărniciei 
oamenilor care, intr-un fel sau 
altul, iși măsoară împlinirile 
proprii prin rodnicia pămintului
— roata dințată și spicul de griu.

Am văzut chiar la intrarea in 
marea uzină cum se aplica 
această emblemă pe silueta 
zveltă, impunătoare.

★
Lăcătușul Ion Iscru care, vă

dit lucru, preferă să-ți vor
bească despre munca lui cu 
uneltele, care ii sint mai la în
demână decit cuvintele, este pri
mul dintre acești oameni pe care 
il intilnesc. Este de loc din Dră- 
gănești-Vlașca și înainte de a 
veni in Capitală pentru a de
prinde și practica o meserie a 
cunoscut alături de părinții săi. 
țărani cooperatori, ce înseamnă 
munca timpului, veghea neodih
nită lingă sămânța îngropată in 
pământ, apoi lingă cea ridicată 
în spic de puterea tulburătoare a 
sevelor. „Puteam să fac lăcătu- 
șerie in oricare întreprindere din 
București sau din țară. Am pre
ferat insă să vin aici. Este un 
loc în care cind spui că muncești 
pentru piine cazi pe înțelesul 
exact al cuvintelor. Ca și acolo, 
pe cimp, acum mai mulți ani in 
urmă".

Iar dacă tânărul care rostește 
aceste citeva fraze și apoi tace 
pentru a putea potrivi in liniște 
o piesă complicată la locul ce-i 
fusese destinat, a plecat totuși 
din satul său, a făcut-o firește 
pentru a da o altă înfățișare, o 
altă calitate muncii pentru 
piine. Pentru plinea sa, pentru 
plinea, părinților săi, pentru pli
nea țării. Acest gind l-a adus de 
fapt aici, in atelierul de proto
tipuri unde se realizează „cape
tele de serie" ale fiecărui pro
dus. „Cu cît prototipul este 
mai bun — ii aud din nou glasul
— cu atit seria este de o calitate 
mai bună. Iar eu vreau să mă 
știu încă de la început implicat 
in această creștere calitativă a 
produselor noastre. Și nu numai 
a lor ci, poate chiar înainte de 
asta, a calității viitoarelor re
colte." Pentru ca dorința sa. atit 
de tranșant exprimată, să nu fie 
cumva depășită de problemele 
tehnice, mereu altele, mereu mai

complicate, Ion Iscru se pregă
tește intens, iși însușește la zi, 
cum se spune, cunoștințele de 
specialitate. Este, dealtfel, elev 
in ultimul an de liceu și se gîn- 
dește la viitor cu aceeași pasiune 
a cunoașterii care l-a adus pină 
aici.

*
— IVu este bine spus — îmi 

corectează o formulă de expri
mare Ilie Virgil, secretarul co
mitetului U.T.C. din întreprin
dere, in timp ce ne îndreptăm 
spre secția montaj — faptul că 
industria noastră se află la gra
nița dintre două tipuri deose
bite de activități. Mat degrabă 
am putea zice că industria con
structoare de mașini agricole 
este cea dinții care a trecut și 
trece graniței in agricultură. 
Răspunderile pe care le implică 
acest fapt, sint dintre cele mai 
mari, iar tinerii din uzină știu 
foarte bine că a fi la înălțimea 
lor înseamnă a imprima întregii 
activități, incepind de la proiec
tarea mașinilor și pină la încer
carea lor in cimp, exigențele 
unei calități sporite. La noi a 
început să circule o formulă și 
anume, „om de calitate", care, 
cred eu, exprimă întocmai cli
matul care există aici in legă
tură cu preocupările pentru spo
rirea necontenită a calității fap
telor de muncă, singurele in care 
trebuie să ne recunoaștem — 
mulțumiți sau nemulțumiți — 
după cum le-am gindit și le-am 
făcut fiecare dintre noi.

Poate pentru a-și întări spu
sele cu un exemplu concret, mai 
la îndemână, interlocutorul n^u 
imi propune să modificăm desti
nația inițială. Așadar, intrăm in
tr-un atelier unde se realizează 
echipamentele îmbunătățite 
pentru recoltarea florii soarelui, 
RIFS, cum li se spune in limba
jul curent al celor de aici. Cu 
mai mult timp in urmă, se 
pare, acest produs constituia o 
problemă datorită faptului că, 
in timpul recoltării, producea o 
pierdere prea mare (calificată de 
unii drept inevitabilă) de 
semințe de floarea soarelui. 
Echipamentul a fost reproiectat, 
s-au îmbunătățit tehnologiile de 
fabricație, s-a pus un accent de
osebit pe calitatea execuției. In

CORNELIU OSTAHIE
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Sensul eforturilor depuse de cooperatorii din Seitin 
in această perioadă premergătoare campaniei de primăvară

VALORIFICAREA DEPUNĂ A
POTENȚIALULUI EXISTENT
Pentru cooperatorii din Seitin 

județul Arad, momentul bilan
țului. analizat in adunarea ge
nerală este urmat acum de cel 
al trecerii hotărîte la acțiune. Ei 
și-au dat seama că recoltele ob
ținute anul trecut nu reflectă 
pe deplin posibilitățile oferite 
de fertilitatea pămintului și de 
dotarea tehnică avută la dispo
ziție. Producția globală totală a 
fost realizată doar in proporție 
de 90 la sută. Mai mult, „con
tribuția" cea mai însemnată la 
nerealizare a avut-o porumbul. 
Din 1 520 ha cultivate, datorită 
băltirilor, au fost recoltate doar 
1 109 și numai producțiile des
tul de bune obținute pe suprafa
ța rămasă au făcut ca pierderea 
să fie doar de 502 kg la ha.

„Sintem stăpini pe 4 075 ha te
ren arabil de foarte bună cali
tate, ne spune președintele 
C.A.P.. tovarășul Mihai Coste. 
Avem numai cernoziom, din 
care, din păcate, aproximativ 
500 ha este supus băltirilor. Pro
blema combaterii excesului de 
umiditate, datorită denivelărilor 
existente pe această suprafață 
este mai complicată decit in alte 
părți. Realizarea de canale ma
gistrale pentru evacuarea apei, 
datorită distanței față de Mureș, 
depășește posibilitățile noastre 
actuale. Pină atunci ne-am gin
dit că încă din această primă
vară să începem acțiuni siste
matice care să diminueze la 
maxim efectele băltirilor. Pe a- 
ceste terenuri, intr-un an foar
te bun, se pot obține cele mai 
mari recolte de porumb". Mă
surile preconizate, demarate 
incă din toamna anului trecut 
cind membrii cooperatori au 
despotmolit 3 000 metri liniari 
de canale secundare, care trec 
prin apropierea terenurilor in 
cauză și sint destinate în mod 
obișnuit asigurării apei pentru 
irigații, vor fi continuate în a-

cest an. Sistemele vechi de ca
nale care nu mai corespund da
torită diferențelor de nivel au 
fost reproiectate și reamplasate 
corespunzător. Totodată, ținind 
cont și de faptul că unitatea dis
pune de 863 ha amenajate pen
tru irigat, în primul trimestru 
din acest an în dotarea ei ur
mează să intre incă 5 instalații 
de aspersiune înzestrate cu în
tregul echipament. în acest fel, 
o parte dintre ele vor putea fi 
folosite atit la desecări cit și la 
irigat. O altă măsură preconiza
tă este realizarea afînării solu
lui pe întreaga suprafață cuprin
să de-a lungul văilor, urmărin-
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Lucrările Conferinței a Xl-a a UA.S.GR.
Participanții la conferință au 

dat o înaltă apreciere cuvintării 
rostite de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. de la tribuna foru
mului tineretului universitar, 
subliniind că aprecierile, îndem
nurile însuflețitoare și indica
țiile de o deosebită însemnătate 
ale secretarului general al parti
dului relevă dimensiunea mari
lor răspunderi ce revin studen
țimii, organizației sale revolu
ționare. in istorica operă de 
edificare a socialismului și co
munismului în România.

In numele tuturor studenților 
tării, ei s-au angajat să înfăp
tuiască neabătut. în mod exem
plar. sarcinile și orientările cu
prinse in cuvintarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, pregătin- 
du-se la nivelul exigențelor 
actuale și de perspectivă ale 

' producției materiale și spiritua
lei integrindu-și rapid și eficient 
eforturile, după absolvire. în 
vasta activitate de realizare a 

; obiectivelor cincinalului revo- 
i liiției tehnico-științifice, a ho- 
ț tărîrilor Congresului al XI-lea 
! și Conferinței Naționale ale 
■ P.C.R.. făcind d>n întreaga lor 

muncă și comportare dovada 
supremă a conștiinței de fii 
credincioși ai patriei noastre 
socialiste. Reprezentanții stu- 
dențimii au arătat că in înde
plinirea acestui legămint fier
binte au drept călăuză și im
bold lupta neobosită, viata și 
activitatea revoluționară a se
cretarului general al partidului, 
puse în slujba libertății și feri
cirii poporului român, înfloririi 
și măreției României socialiste, 
cauzei socialismului, păcii și 
progresului în lume.

In cadrul dezbaterilor pe mar
ginea documentelor conferinței, 
un loc central l-au ocupat pro
blemele legate de pregătirea 
multilaterală pentru muncă și 
viață a tineretului universitar, 
în intervențiile lor. Melinda 
Maria Rab — Cluj-Napoca. Mi
hail Gafițeanu. rectorul Institu
tului politehnic „Gheorghe 
Asachi" din Iași. Romulus An
drei — București. loan Merca 
— Reșița. loan Puia. rectorul 
Institutului agronomic „Petru 
Groza-4 din Cluj-Napoca au re
levat că prin aplicarea măsuri
lor luate de conducerea parti
dului și statului, personal de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. in 
intregul învățămint superior au 
fost înregistrate, in ultimii ani, 
succese insemnate in legarea 
strinsă a procesului instructiv- 
educativ de cerințele și exigen
tele în creștere ale vieții, ale 
dezvoltării economico-sociale a 
tării, ale formării cadrelor su
perioare cu un inalt simț al da
toriei și responsabilității. Vor
bitorii au scos in evidență rolul 
deosebit pe care l-au avut și il 
au în procesul de formare a 
studenților pentru muncă și 
viată întrecerea pe plan națio
nal „Fiecare asociație a studen
ților comuniști — colectiv de 
educare prin muncă și pentru 
muncă a studenților-- — precum 
și unitățile de producție, cerce
tare. proiectare și servicii, in- 
ființate in urma indicațiilor 
conducerii partidului in institu
tele tehnice, de construcții, 
agronomice ale invățămintului 
superior. Prin aceasta s-a creat 
cadrul corespunzător pentru cu
prinderea fiecărui student, in 
funcție de anul de studiu și 
profilul în care se pregătește, 
la muncă concretă, pentru con
fruntarea directă și aprofundată 
a cunoștințelor teoretice acumu
late la cursuri, seminarii și stu
diul individual, a pregătirii saie 
ca viitor specialist, cu cerințele 
practicii economice, ale produc
ției materiale. Cei care au luat 
cuvintul au apreciat că munca 
concretă a dat posibilitatea să 
fie puse mai clar in evidență 
și cazurile de pregătire super
ficială, mediocră. De la tribuna 
conferinței s-a cerut cu insis
tentă ca pregătirea profesională 
a studentului, care trebuie tă
cută la nivelul cerințelor revo
luției tehnico-științifice. să fie 
considerată de asociații nu ca o 
chestiune personală, ci ca o 
problemă de primă importanță 
a colectivelor studențești. în 
acest scop, organele și organi
zațiile studențești trebuie să ac
ționeze cu și mai multă hotă- 
rire pentru sporirea eforturilor 
fiecărui student în însușirea cu
noștințelor predate, în pregăti
rea științifică și practică, pen
tru promovarea unei atitudini 
hotărite impotriva oricăror ma
nifestări de dezinteres față de 
îndatoririle bunei desfășurări a 
procesului de învățămint.

în intervențiile lor. Sorin Bâ- 
jenaru — Ploiești. Ciocan Ele
na — Petroșani. Halchias Con
stantin — Baia Mare. Ebincă 
Dumitru — Craiova. Aurel Șei
tan — București. Georgeta La- 
zăr — Timișoara și Mircea 
Cran ta — Iași au abordat cu 
precădere problemele legate de 
creșterea rolului practicii in 
procesul de învățămint, preocu

parea pentru Împletirea tot mai 
strinsă a invățămintului cu cer
cetarea. în mod unanim s-a 
subliniat că. în ultimii ani. 
Uniunea Asociațiilor Studenților 
Comuniști. în strinsă colaborare 
cu Ministerul Educației și învâ- 
țămintului. a organizat practica 
si cercetarea după modelul în
treprinderilor industriale și al 
institutelor de cercetare, apre- 
ciindu-se rezultatele obținute 
în această direcție drept un în
ceput bun. o experiență care 
confirmă pe deplin justețea 
orientărilor conferite scolii ro
mânești de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu in vederea, perfecțio
nării și modernizării ei. Vorbi
torii au arătat că; la propune
rile asociațiilor studenților, con
ducerile unor institute au adus 
o serie de îmbunătățiri conținu
tului practicii productive, reali
zing. in mai mare măsuță de
ck pină acum, diversificarea 
acesteia în funcție de specifi
cul facultăților și al anilor de 
studii, astfel ca fiecare student 
să-și însușească, prin activită
țile desfășurate în unitățile pro
ductive din industrie, agricultu
ră și din alte domenii, deprin
derile și cunoștințele necesare 
pregătirii sale ca specialist. Or
ganizarea practicii pe platfor
me integrate, așa cum s-a rea
lizat in centrul universitar lași, 
unde studenții desfășoară îm
preună cu cadrele didactice ac
tivități legate nemijlocit de pro
ducție. de cercetare și proiec
tare. practica realizată pe bază 
de contract de studenții unor 
facultăți ale Institutului agro
nomic București, ca și ai altor 
institute, organizarea studenți
lor petroliști in brigăzi de in
tervenție. care acționează in ca
drul diferitelor schele din tară, 
sint doar cîteva dintre nume
roasele exemple care pun in 
evidentă pașii însemnați pe 
care invățămîntul îi face pentru 
integrarea sa tot mai puternică 
cu cercetarea și producția. Dînd 
curs indicațiilor tovarășului 
Ni coaie Ceaușescu, studenții 
Institutului de mine din Petro
șani au transformat practica în 
activitate de producție în sub
teran. extrăgind peste 50 000 
tone de cărbune. Aflindu-se ne
mijlocit in însuși mediul de lu
cru. viitorii specialiști ai indus
triei miniere au oferit, in ace
lași timp, o serie de soluții teh
nice menite să contribuie la 
dezvoltarea gradului de meca
nizare. la îmbunătățirea condi
țiilor de lucru în subteran.

Conținutul tot mai profund 
pe care practica studenților il 
capătă astăzi a fost evidențiat 
și de orientarea sănătoasă ce 
s-a manifestat in tematica pro
iectelor de diplomă ale viitori
lor absolvenți. Așa. de pildă, la 
Brașov, din 790 proiecte. 689 fac 
parte din planurile de cerce
tare și proiectare ale Întreprin
derilor. ca și la Timișoara, unde 
majoritatea proiectelor de di
plomă se materializează în rea
lizări de producție.

Străduindu-se să țină pasul 
cu evoluția atit de dinamică a 
revoluției științifice și tehnice 
din țara noastră, ca și pe plan 
mondial, institutele de invăță- 
mint superior. îndeosebi cele 
tehnice, și-au dezvoltat, m ul
timii ani. activitatea de cerce
tare printr-o împletire mai 
strinsă a acesteia cu invățămin- 
tul și cu nevoile producției, 
prin participarea tot mai largă 
a cadrelor didactice și studen
ților la soluționarea unor pro
bleme practice majore. Așa, de 
pildă, in centrul universitar 
Craiova au fost create 85 cercuri 
științifice in care activează a- 
proape 3 000 de studenti. La 
centrul universitar Brașov au 
fost constituite 27 de colective 
mixte de cercetare care desfă
șoară o muncă prodigioasă. Din 
cele 300 comunicări științifice 
susținute, 79 reprezintă părți de 
contracte, iar 120 tratează pro
bleme legate de îmbunătățirea 
proceselor de producție.

Analizind cu exigență sporită 
aceste probleme, cei care au 
luat cuvintul au arătat că. în 
ciuda rezultatelor bune obținu
te pină in prezent, există încă 
un drum important care trebuie 
parcurs pentru îndeplinirea m 
întregime a orientărilor stabili
te de Congresul al XI-lea și 
Conferința Națională ale parti
dului in privința modernizării 
invățămintului superior. Au 
fost criticate unele practici de 
formalism manifestate de aso
ciațiile studenților în organiza
rea practicii, ca și mentalitățile 
unor studenti care nu înțeleg 
să valorifice integral timpul 
destinat muncii in unitățile 
productive, nu manifestă grijă 
față de mașini, de materiile 
prime și de energie. Au fost 
analizate, de asemenea, unele 
aspecte negative întilnite in 
modul de organizare a practicii 
de către o serie de întreprin
deri și institute de învățămint 
superior.

în ce privește cercetarea, s-a 
arătat că ea nu a căpătat pre
tutindeni un cîmp larg iar in 
unele centre universitare nu
mărul studenților atrași in la
boratoarele și colectivele de 
cercetare este încă redus. Pe 
de altă parte, rezultatele mo
deste care se obțin în unele in
stitute, soluțiile propuse, ca și 
gama produselor realizate pe 
această bază nu justifică pe 
deplin activitatea de cercetare 
științifică.

în același timp, vorbitorii au 
propus măsuri care să ducă la 
un salt calitativ în domeniul 
practicii productive și cercetă
rii științifice, la intensificarea 
mișcării de invenții și inova
ții. la valorificarea pe un plan 
■superior a patrimoniului știin
țific de creație a studenților. 
Intre acestea se numără și cea 
referitoare la crearea unui cen
tru de coordonare a documentă
rii științifice în invățămintul 
superior, unde să fie centraliza
te toate lucrările elaborate de 
studenti. centru care să fie des
chis studenților, cadrelor didac
tice și personalului muncitor 
din întreprinderile productive și 
institutele de cercetare.

în cursul dezbaterilor au fost 
analizate, de asemenea, aspec
tele esențiale ale procesului 
complex de formare a viitorilor 
specialiști. în intervențiile lor, 
Suzhna Gâdea, ministrul educa
ției și invățămintului. Irimie 
Nicușor Cezar — Pitești, Stolz 
Hildegard — Sibiu, Liviu lanc

— Hunedoara, Aspazia A- 
iorgulesei — Suceava. Marcel 
Romencu — Iași, Tanța Nicola
— Constanta, au relevat că un 
obiectiv fundamental il consti
tuie ridicarea nivelului calitativ 
al pregătirii studenților. S-a 
subliniat că. an de an. s-au în
registrat rezultate bune la în
vățătură, in perfecționarea șco
lii superioare, in concordanță cu 
cerințele dezvoltării economico- 
sociale a țării, cu noile cuceriri 
ale științei și tehnicii contem
porane.

Remarcîndu-se aceste succese 
s-a arătat, totodată, că în pre
gătirea profesională a studenți
lor persistă incă neajunsuri. S-a 
menționat, astfel, că există stu
denți care se pregătesc in asalt, 
manifestă tendințe de delăsare, 
de sustragere de la îndeplinirea 
obligațiilor universitare. Vorbi
torii au precizat că asemenea si
tuații se explică prin slaba opi
nie colectivă, combativitatea re
dusă la nivelul grupelor și ani
lor de studii față de cei care nu 
învață, prin eficiența scăzută a 
activității politico-educative des
fășurate de unele dintre asocia
țiile studenților.

Pornind de la premisa că per
fecționarea procesului instruc-' 
tiv-educativ presupune mutații 
calitative în concepția studentu
lui față de pregătire, dezbateri
le au evidențiat necesitatea ca 
asociațiile să acționeze cu fermi
tate pentru creșterea responsa
bilității sociale a studenților 
față de însușirea cunoștințelor, 
în vederea formării lor ca spe
cialiști bine pregătiți, capabili 
să răspundă cerințelor multiple 
ale activității economico-sociale, 
să contribuie la progresul neîn
trerupt al societății noastre so
cialiste.

S-a subliniat necesitatea ca 
toate asociațiile să-și intensifice 
eforturile în direcția statornici
rii in fiecare grupă și an de stu
diu a unei atmosfere exigente, 
combative, de autentic spirit re
voluționar, impotriva superficia
lității și mediocrității, pentru ri
dicarea nivelului calitativ al în
tregii activități profesional-știin- 
țifice a studenților. S-a arătat, 
de asemenea, că este necesar să 
se acționeze mai hotărit pentru 
întărirea opiniei combative a 

colectivelor studențești, pentru 
promovarea spiritului critic, des
chis, față de lipsurile manifes
tate in pregătirea profesională, 
față de orice abatere de la nor
mele vieții universitare, pentru 
a determina îndeplinirea exem
plară, de către fiecare student, 
a obligațiilor ce ii revin în an
samblul procesului instructiv- 
educativ, in întreaga viață uni
versitară.

Fiecare absolvent — nu numai 
un specialist, ci și un om poli
tic. cetățean care va lucra ne
mijlocit cu oamenii. Este una 
din temele ce s-a regăsit în cu
vintul mai tuturor vorbitorilor, 
dar cu deosebire în cele ale lui 
Emilia Cîrstea — Galați, Cor- 
neliu Moțiu. redactor-șef al re
vistelor ..Viața studențească" și 
„Amfiteatru", Vasile Bontaș — 
București.

Vorbitorii au arătat că in pe
rioada dintre cele două confe
rințe, in profilul moral-politic
al tineretului universitar din pa
tria noastră au intervenit trans
formări pozitive — caracteristi
ce, dealtfel. întregii vieți social- 
politice a țării — oglindite, sin
tetic. în atmosfera de angajare 
militantă in opera de transpu
nere in viață a obiectivelor sta
bilite de conducerea partidului 
in domeniul invățămintului. în 
toate centrele universitare, și in 
toate împrejurările, studenții fac 
dovada unor minunate calități 
morale și politice, atașamentului 
lor de nezdruncinat față de pa
tria socialistă, față de partid.

S-a citat înaltul lor comporta
ment in momentele grele de 
după seismul de la 4 martie, e- 
forturile lor eroice față de care 
nu s-ar fi putut încheia activi
tatea de reconstrucție într-un 
termen atit de scurt.

Prin această plenară și conști
entă participare a tineretului 
universitar la efortul general al 
poporului nostru pentru edifica
rea societății socialiste multila
teral _ dezvoltate pe pămintul 
României — au subliniat vorbi
torii — dar, înainte de toate, 
prin rezultatele obținute la în
vățătură și practică. studenții 
dau expresie profundului atașa
ment față de politica internă și 
internațională a partidului nos
tru. încrederii depline in con
cepția și rolul școlii noastre de 
astăzi, conectată la cerințele re
ale. stringente ale vieții, ale so
cietății.

Pornind de la necesitatea 
înarmării temeinice a studenți
lor cu ideologia și politica parti
dului și statului nostru, vorbito
rii au scos in evidență cerința 
de a se asigura însușirea temei
nică, de către întregul tineret 
universitar, a Programului Parti
dului Comunist Român, a socia
lismului științific, a materialis
mului dialectic și istoric, a tot 
ceea ce este înaintat în gîndirea 
filozofică și social-politică, în 
scopul ridicării conștiinței socia
liste, al educării în spirit revo
luționar. în acest scop, au fost 
făcute propuneri pentru crește
rea eficienței predării și însuși
rii științelor sociale in institute 
și facultăți, pentru activizarea 
invățămintului politico-ideolo
gic. diversificarea activităților 
desfășurate de casele de cultură 
ale tineretului și studenților. în 
același timp, a fost evidențiată 
necesitatea combaterii hotărite, 
pe toate căile, a cazurilor de su
perficialitate și formalism ma
nifestate in unele forme de in- 
vățămint politic și acțiuni cultu
ral-educative. înlăturarea moda
lităților învechite ce se mai fo
losesc pentru antrenarea studen
ților la aceste acțiuni, pornin- 
du-se de la adevărul că educa
ția patriotică a studenților tre
buie să se facă sub o mare di
versitate de forme, să fie inte
grată organic activității profesio

nale. politice, cultural-sportive, 
turistice. întregului proces for- 
mativ-educativ. S-a propus ca 
studenții de la facultățile de is- 
torie-filozofie. limbă și literatu
ră română, limbi străine, din în- 
vățămintul artistic și juridic să 
fie mai larg antrenați in activi
tăți social-politice și cultural-e
ducative destinate atit tineretu
lui studios, cit și oamenilor 
muncii din centrele universitare 
respective.

Vorbitorii s-au oprit pe larg la 
aspecte legate de activitatea 
complexă și de mare răspunde
re desfășurată de asociațiile 
studenților pentru aplicarea în 
viață a Codului principiilor și 
normelor muncii și vieții comu
niștilor. ale eticii și echității so
cialiste. Ei au arătat că in com
portamentul tineretului univer
sitar se reflectă spiritul valori
lor politice și morale înaintate 
ale societății noastre, gradul 
înalt de responsabilitate față de 
îndatoririle sociale și civice. 
Pornind de la tradițiile vieții 
universitare din România, nu
meroși vorbitori au propus in
stituirea unor ceremonialuri stu
dențești. mai ales pentru absol
vire. care să pornească de la 
principiile muncii de educație 
comunistă.

Apreeiindu-se formarea stu
dentului ca viitor specialist, om 
politic, cetățean față de care so
cietatea manifestă și va mani
festa o înaltă exigență, vorbito
rii au cerut să fie tratate cu mult 
mai mare fermitate și intransi

gență, în raport cu obligațiile 
universitare și sociale ale fiecă
rui student, abaterile de Ia nor
mele de comportare în societate, 
manifestările de nesocotire a 
valorilor morale consacrate de 
societatea noastră socialistă, o- 
piniei colectivului revenindu-i 
un rol hotăritor.

Activitatea cultural-educativă 
desfășurată de studenți, afirma
rea acesteia pe plan național, 
integrarea ei in viața spirituală 
a țării au ocupat un loc distinct 
în cadrul dezbaterilor. în inter
vențiile lor, Adina Dinescu — 
București, Nicolae Zsifkov — 
Timișoara, Maria Wolf — Tg. 
Mureș, Tărtan Vasile — Cluj- 
Napoca și alți vorbitori au evi
dențiat rezultatele obținute de 
formațiile studențești in cadrul 
primei ediții a Festivalului na
țional „Cintarea României". Ac
tivitatea cultural-artistică, com
ponentă indisolubilă a procesu
lui instructiv-educativ — au re
levat vorbitorii — a înregistrat 
un important salt calitativ în 
domeniul creației, al interpretă
rii, în promovarea și afirmarea 
pe plan național a talentelor au
tentice. Prin eforturile comune 
ale studenților și cadrelor di
dactice s-a reușit să se trans
forme manifestările cultural-e
ducative într-o mișcare cultura
lă de masă, cu caracter de per
manență, integrată în bună par
te vieții spirituale a localităților 
țării. în acest context, a fost 
evidențiat meritul unor formații 
studențești in pregătirea unor 
spectacole, de la asigurarea tex
telor pînă la interpretare și re
gie proprie. Un început bun, pe 
care vorbitorii l-au recomandat 
a fi continuat și extins, il for
mează acțiunile cultural-educa
tive comune ale studenților cu 
muncitorii din întreprinderi și 
din instituții, menite să condu
că la realizarea unității depline 
în gîndire și acțiune a tinerei 
generații. Asemenea activități 
s-au realizat și în perioada 
practicii productive, cind stu
denții au participat direct Ia 
pregătirea și desfășurarea unor 
spectacole ale organizațiilor de 
tineret din întreprinderi și in
stituții.

Pornind de la experiența acu
mulată, vorbitorii au insistat a

supra promovării unei arte mili
tante, cu un bogat conținut de 
idei, inspirată de trecutul glo
rios de luptă al poporului, al 
partidului nostru, din realitățile 
contemporane ale României so
cialiste. S-a arătat că în etapa 
de masă a celei de-a Il-a edi
ții a Festivalului național „Cîn- 
tarea României" participă un. 
număr însemnat de formații noi, 
constituite din studenti români 
și tineri studioși din rindul na
ționalităților conlocuitoare. Tot 
în comun se organizează ma
nifestări artistice — cenacluri 
literare și emisiuni de radio lo
cale bilingve, spectacole de tea
tru. seri cultural-distractive.

O bună experiență a fost a- 
cumulată in antrenarea studen
ților din institutele de artă ca 
instructori ai formațiilor artisti
ce studențești. în Capitală, spre 
exemplu, in actuala ediție a 
Festivalului național „Cintarea 
României" toate cele 314 forma
ții care au evoluat in faza pe 
facultăți au instructori studenți.

Participanții la dezbateri au 
scos in evidență și unele caren
țe care mai dăinuie in mișcarea 
cultural-artistică studențească : 
lipsa de continuitate a activită
ții unor formații artistice, sla
ba calitate a unor spectacole, 
rezultate sub posibilități în do
meniul creației literare, al acti
vității cinecluburilor. insufici
enta preocupare pentru cultiva
rea unor genuri , atractive de 
spectacole.

în lumina exigențelor care 

decurg după prima ediție a Fes
tivalului național „Cintarea 
României", vorbitorii au făcut 
propuneri care, în cea mai mare 
parte vizează descoperirea și 
valorificarea pe plan național a 
talentelor artistice din rindul 
studenților, consolidarea și per
manentizarea formațiilor și a 
acțiunilor cultural-educative la 
nivelul facultăților și anilor de 
studiu, promovarea largă a 
creației originale a tineretului 
universitar, cu precădere cînte- 
cul revoluționar, dansul tematic, 
brigăzile artistice. în scopul 
impulsionării mișcării artistice 
studențești, al creșterii conținu
tului artistic și de idei s-a fă
cut propunerea să se realizeze 
schimburi de experiență intre a- 
ceste formații la nivel național, 
la care să fie antrenați și spe
cialiști ai mișcării artistice pro
fesioniste.

Numeroși vorbitori, între care 
Szitas Ștefan — București, E- 
lena Ciocan—Petroșani, Gheor
ghe Dobrea — Brașov, Petru 
Berce — Cluj-Napoca, au re
levat atenția sporită pe care 
au acordat-o asociațiile mobili
zării studenților la acțiuni de 
muncă patriotică — parte inte
grantă a procesului de formare 
și educare a tinerei generații 
în spiritul muncii, al simțului 
datoriei, ordinii și disciplinei, 
consecvența cu care s-a militat 
pentru a se înțelege clar că 
este o înaltă îndatorire a fie
cărui student să contribuie di
rect, incă din perioada studii
lor. la realizarea unor sarcini 
importante ale construcției so- 
cial-economice din țara noastră. 
Au fost date numeroase exem
ple de participare largă. însu
flețită a studenților la construc
ția și dotarea spațiilor de învă- 
țămînt. la amenajarea de baze 
sportive, la ridicarea unor o- 
biective de ordin edilitar și so
cial. la lucrări agricole sau pe 
șantiere de interes național, 
cum sint cele de la Giurgiu— 
Răzmirești. Nedeia—Măceșu,
canalul Dunăre-Marea Neagră, 
care verifică, incă o dată, ma
turitatea politică, angajarea ho- 
tărîtă a studențimii în efortul 
general de ridicare a României 
pe noi trepte de progres și ci
vilizație. '

Evidențiind succesele obținu
te, vorbitorii au subliniat, în 
același timp, necesitatea de a 
se acționa și mai hotărit pentru 
creșterea eficienței educative și 
economice a acțiunilor patrioti
ce. pentru corelarea lor cit mai 
strinsă cu programele de invă
țămint, pentru transformarea 
activității de muncă patriotică 
în acțiune cu caracter de masă, 
conștientă și responsabilă, rea
lizată de către toți studenții. 
Făcînd propimeri pentru îmbu
nătățirea acestei activități, cei 
care au luat cuvintul au apre
ciat că este necesar să devină 
o regulă a muncii de asociație 
ca, in cadrul adunărilor gene
rale. să se raporteze și să se 
analizeze critic și autocritic ac
tivitatea de muncă patriotică 
desfășurată, pe ani, grupe și 
studenți.

Un loc important în cadrul 
dezbaterilor l-au ocupat, de a- 
semenea. problemele privind 
cultivarea și dezvoltarea in rin- 
durile tineretului universitar a 
sentimentelor de solidaritate 
internațională, de prietenie cu 
tinerii din intreaga lume, în 
scopul intensificării contribuției 
la lupta studențimii de pretu
tindeni pentru soluționarea pro
blemelor complexe ale lumii 
contemporane in spiritul aspira
țiilor de pace, libertate și pro
gres social ale popoarelor, la 
amplificarea relațiilor de cola
borare și prietenie ale Româ
niei cu toate statele globului.

în cuvintul lor. Ileana Iaco- 
bescu — București, Mihai Dan 
Bârliba — reprezentantul 
U.A.S.C.R. la Uniunea Interna
țională a Studenților, Carmen 
Codreanu — Bacău, Carmen 
Bemic —■ Iași au subliniat, cu 
profundă mîndrie și satisfacție 
patriotică, rolul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în elaborarea 
și aplicarea politicii externe a 
partidului și statului nostru, 
prestigiul și larga apreciere de 
care se bucură astăzi România 
socialistă in lume, ca urmare a 
activității neobosite desfășurate 
de secretarul general al parti
dului nostru, președintele Re
publicii Socialiste România, 
pentru instaurarea în viața in
ternațională a principiilor de 
echitate și egalitate in relațiile 
interstatale, pentru o politică 
nouă, democratică, bazată pe 
conlucrare și colaborare pașni
că între popoare, pentru edifi
carea unei noi ordini economi
ce și politice mondiale, pentru 
soluționarea marilor probleme 
ale contemporaneității cu parti
ciparea și în interesul popoare
lor, pentru edificarea unei lumi 
mai bune și mai drepte pe pla
neta noastră, care să asigure 
tinerei generații un viitor mai 
luminos și mai fericit. S-a a- 
rătat că studenții, la fel ca toti 
cetățenii patriei noastre, au 
trăit momente de Înaltă emoție 
și bucurie, de îndreptățită mîn
drie patriotică cind tovarășului 
Nicolae Ceaușescu i-a fost con
ferită cea mai înaltă distincție 
a Consiliului Mondial al Păcii 
— medalia de aur „Frederic 
Joliot-Curie", cate a consacrat 
meritele remarcabile ale con
ducătorului partidului nostru de 
neobosit mesager al păcii, al 
colaborării ' și înțelegerii între 
toate țările.

Vorbitorii au relevat, în in
tervențiile lor, spiritul novator, 
constructiv, autentic revoluțio
nar. viziunea profund dialecti
că și realistă a partidului, a 
secretarului său general asupra 
dinamicii lumii contemporane, 
a situației actuale și a tendin
țelor din viața internațională, 
subliniind rolul și importanța 
pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu le acordă tineretului, 
studențimii ca forță a progre
sului, ea participanți activi la 
lupta pentru transformarea re
voluționară a lumii, pentru 
triumful dreptății și echității 
sociale, pentru o politică nouă 
pe plan internațional. Vorbito
rii au reliefat acțiunile între
prinse de România, de pre
ședintele țării noastre, pentru a 
aduce în dezbaterea O.N.U. și 
a altor organizații internaționa
le problemele vitale ale tinere
tului lumii, precum și necesi
tatea ca tînăra generație să 
participe tot mai activ la efor
turile de făurire a unei lumi a 
păcii, lipsită de pericolul răz
boaielor nimicitoare, la soluțio
narea problemelor vitale ale e- 
pocii contemporane.

în acest cadru, s-a exprimat 
adeziunea deplină a tineretului 
studios din patria noastră la 
politica externă de pace, cola
borare și prietenie dintre toate 
popoarele, promovată de parti
dul și statul român.

Vorbitorii au relevat. în ace
lași timp, necesitatea ca și în 
viitor, pe baza politicii externe 
a partidului și statului nostru, 
a orientărilor date de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, Uniunea A- 
sociațiilor Studenților Comu
niști din România să acționeze 

pentru continua lărgire a rapor
turilor sale internaționale, să 
participe și mai activ la lupta 
studenților, a tineretului pen
tru făurirea unei lumi mai 
drepte și mai bune, să militeze 
pentru dezvoltarea relațiilor de 
prietenie cu organizațiile stu
denților din țările socialiste, 
țările în curs de dezvoltare, cu 
organizațiile studențești progre
siste din țările capitaliste dez
voltate, cu organizațiile tinere
tului universitar din întreaga 
lume, pentru intărirea unității 
de acțiune in lupta impotriva 
vechii politici imperialiste, de 
dominație și dictat, pentru pace, 
securitate și cooperare, pentru 
asigurarea unui viitor pașnic 
tineretului, tuturor popoarelor.

Referindu-se la viața internă 
de organizație, numeroși vor
bitori, intre care Nicușor Cezar 
Irimie — Pitești, Petru Andea
— Timișoara, Dumitru Necșoiu
— București. Georgeta Lazăr — 
Timișoara au arătat că asocia
țiile studenților comuniști s-au 
consolidat continuu din punct 
de vedere politic și organizato
ric, astfel că astăzi, sub condu
cerea organelor și organizațiilor 
de partid, își exercită tot mai 
activ răspunderile ce le revin 
în educarea comunistă a stu
denților, in transformarea și 
perfecționarea, in spirit revolu
ționar, a școlii superioare. Ei au 
semnalat, totodată, unele nea
junsuri care se mai manifestă 
incă in stilul și metodele de 
muncă ale asociațiilor. S-a sub
liniat că. în condițiile adincirii 
și perfecționării continue a de
mocrației noastre socialiste, a- 
sociațiile studenților comuniști 
trebuie să acorde o atenție mai 
mare perfecționării vieții de 
organizație, astfel incit studen
ții înșiși să participe direct la 
adoptarea și aplicarea hotăriri- 
lor privind propria activitate, 
formarea lor prin muncă, pen
tru muncă și viață. Legat de a- 
ceasta, s-a relevat necesitatea 
ca asociațiile studenților să 
promoveze cu consecvență prin
cipiile muncii și conducerii co
lective, ca adunările generale 
ale organizațiilor studențești să 
se afirme ca forum de dezba
tere exigentă a tuturor proble
melor care privesc viața și ac
tivitatea studenților. Totodată, 
s-a evidențiat importanța creș
terii permanente a răspunderii 
fiecărui membru al U.A.S.C.R. 
în îndeplinirea sarcinilor de or
ganizație. S-a propus ca toate 
cadrele, indiferent de nivelul la 
care sint alese, să raporteze 
periodic în adunările generale 
ale organizațiilor din care fac 
parte asupra modului cum își 
îndeplinesc obligațiile ce le re
vin. Propunerile făcute de mai 
mulți vorbitori se referă, de 
asemenea, la promovarea mai 
largă a inițiativelor studențești, 
la valorificarea rezultatelor po
zitive, prin generalizarea într-o 
mai mare măsură a schimbului 
de experiență între asociațiile 
studenților comuniști din cen
trele universitare.

Un accent deosebit a fost pus 
pe creșterea spiritului comba
tiv, revoluționar, critic și auto
critic, în intreaga activitate de 
organizație, pentru ca fiecare 
asociație studențească să devină 
un autentic colectiv de muncă 
și viață. în acest context, a fost 
subliniată importanța deosebită 
a măsurii de autogospodărire a 
căminelor și cantinelor, a or
ganizării întregii activități din 
complexele studențești pe baza 
principiilor și normelor vieții 
și muncii comuniștilor, ale eti
cii și echității socialiste,

în atenția multor vorbitori a 
stat problema selecționării, pro
movării și perfecționării cadre
lor, astfel îneît acestea, prin 
calitățile și prestigiul lor. să 
constituie o prezență activă in 
mijlocul studenților, oferind ti
neretului universitar adevărate 
exemple de conduită politică, 
morală și profesională. A fost 
evidențiată necesitatea unei 
mai largi preocupări pentru ur
mărirea perspectivei cadrelor 
asociațiilor studențești, după 
absolvirea studiilor universita
re, pentru atragerea lor la ac
tivități social-politice in orga
nizațiile U.T.C. de la locurile 
de muncă unde sint repartizați, 
pentru stabilirea unor mai bune 
raporturi de conlucrare între 
asociațiile studenților comuniști 
și organizațiile U.T.C. din școli.

Această amplă dezbatere a 
relevat, cu pregnanță, legămîn- 
tul de credință, angajamentul 
vibrant al întrșgii studențimi 
de a răspunde prin permanente 
fapte de studiu și muncă mo
bilizatorului indemn al secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, de 
a învăța pentru a deveni buni 
specialiști, cetățeni demni ai 
patriei noastre, pentru a-și pu
tea asuma răspunderea dezvol
tării viitoare a României, pe 
calea luminoasă a socialismului 
și comunismului.

(Urmare din pag. I)
noua formulă tehnică, el a fost 
încredințat pentru producția de 
serie unei formații de lucru spe
cializate, alcătuită in proporție de 
80 la sută din tineri. Rezultatul 
a fost cel dorit și așteptat de 
toată lumea. RIFS s-a dovedit a 
fi in exploatare un produs cu 
mare randament care, practic, 
elimină risipa de semințe.

Merită a fi subliniată in acest 
caz atitudinea tinerilor respec
tivi de a nu se fi mulțumit cu 
o stare de lucruri nefirească și 
de a-și fi manifestat această ne
mulțumire in muncă, adică acolo 
unde se poate dovedi efectiv că 
nu există decit ușurința de a 
spune că ceva este inevitabil, nu 
și lucruri cu desăvirșire de ne
evitat.

it
In secția montaj general mă 

opresc mai intii la locul de 
muncă al lăcătușului Constantin 
Stanciu. Ca și Ioan Iscru, a ve- 
vit, acum 8 ani, la „Semănă
toarea". plecind din comuna na
tală. Radomirești. județul Olt. In 
același fel ca și mai vechea mea 
cunoștință a pus el însuși mina 
pe seceră pentru a recolta griul 
alături de mama sa și păstrează 
această imagine veche (fără a-și 
îngădui s-o uite) și acum cind a 
devenit, la cei 24 de ani ciți are, 
un muncitor de înaltă calificare 
care execută cu o pricepere de
săvârșită delicate lucrări de re

glare la sistemul de direcție și 
la cuplajele de siguranță ale 
combinelor. Și pentru că seria 
coincidențelor — care, desigur, 
nu sint nici pe departe ceea ce 
termenul exprimă de obicei, ci 
lucruri aproape firești aici, unde 
oamenii timpului au venit in 
număr mare pentru a-și con
tinua de fapt îndeletnicirile ini
țiale, dar la cotele Unei noi in-

că-te de treabă. Că a procedat 
întocmai o dovedesc numeroa
sele raționalizări pe care le-a fă
cut la banda de montaj Heder, 
la cea pentru cabine la combi
nele C12, la dispozitivele de în
cercat și verificat cuplaje ele. 
„Cu fiecare nouă mașină pe care 
o montăm, noi cei de aici, ne 
simțim părtași la o viitoare re
coltă. Iar dacă una din dorin-

țelegeri a muncii in agricultură 
și pentru agricultură — l-am gă
sit lucrind la asamblarea părți
lor componente ale aceleiași ma
șini de care se ocupa și colegul 
său din secția prototipuri, o 
combină de pantă, cu perfor
manțe superioare, care urma să 
participe la o importantă expo
ziție industrială . in străinătate.

Tot in secția montaj l-am cu
noscut și pe inginerul loan Băl- 
dea. Deși foarte tinăr, sau poate 
tocmai de aceea, are propria tui 
concepție despre muncă, concep
ție care ar putea fi rezumată 
astfel: cind pui mina pe un lu
cru privește-l cu atenție și în
cearcă să vezi cum poți să-l faci 
mai bun. Numai după aceea apu-

țele noastre firești este aceea de 
a mânca o piine tot mai bună, este 
la fel firesc, este necesar să dăm 
muncii noastre de fiecare zi o 
calitate nouă, superioară." Cu 
aceste cuvinte m-arn despărțit 
de inginerul loan Bâldea. strin- 
gindu-i mina nu doar pentru că 
așa se obișnuiește, ci mai ales 
pentru modul său simplu și vi
guros de a-și ințelege rostul și 
munca.

★
Un ultim popas, în secția pro

iectare. Trei tineri ingineri, Cor
nel Gavaliugov, Stere Chelești 
și Gheorghe Ivan îmi vorbesc 
cu aprindere despre o anumită 
prejudecată care mai poate fi 
întilnită — ți nu neapărat numai

printre nespecialiști — prejude
cată cu care ei nu pot fi de 
acord și in consecință se strădu
iesc s-o înlăture. In fapt ar fi 
vorba de părerea unora că ma
șinile agricole destinate unei ac
tivități atit de vechi și de cu
noscute cum este munca cimpu
lui nu implică, chiar in procesul 
necontenitei lor perfecționări, 
problemele de virf ale tehnicii.

A nu fi de acord cu un ase
menea punct de vedere înseam
nă pentru inginerul Cheleșu a 
cerceta cu asiduitate posibilitatea 
aplicării unor echipamente elec
tronice de sesizare și control pe 
combine, iar pentru Gheorghe 
Ivan a studia modalitățile de ge
neralizare a elementelor hiA-tiu- 
lice la combinele autopropul
sate.

Simple dorințe de a găsi nou
tăți tehnice cu orice preț ? Lu
cruri care ar fi bune, dar, in 
egală măsură, gr putea lipsi ? 
Explicațiile pe care le primesc 
îmi înlătură imediat orice în
doială. Desigur, chiar și electro
nica, ramură ce pare atit de în
depărtată de domeniul mașinilor 
agricole, este necesar să fie mo
bilizată atunci cind este vorba 
de a nu risipi nimic din ceea ce 
rodnicia pământului dă și — mai 
ales — poate da unpr oameni 
care aspiră spre o nouă calitate 
a vieții și înțeleg să și-o fău
rească singuri pornind, firesc, de 
la o noua calitate a gindirii și 
muncii lor de fiecare zi.

Valorificarea deplină 
a potențialului existent
(Urmare din pag. I)

du-se astfel grăbirea procesului 
de evaporare pe cale naturală.

Am făcut împreună cu ingine
rul șef al C.A.P. tovarășul loan 
Cionca, un calcul bazat pe ca
loriile obținute din producțiile 
agricole primare — griu, po
rumb, sfeclă de zahăr — reali
zate la Seitin. Socotind la 3 000 
calorii media necesară unui om 
adult într-o zi, pe baza rezulta
telor obținute anul trecut a re
ieșit că un membru cooperator 
a asigurat necesarul caloric pe 
un an de zile, la 22 de oameni.

Același calcul l-am efectuat 
pornind de la potențialul exis
tent în momentul de față, deci 
fără dotări suplimentare și cu 
cantitatea de îngrășăminte — 
chimice și naturale — deja re
partizată prin plan. A rezultat 
că același om poate asigura ne
cesarul caloric pentru 44 de oa
meni. „Adică dublu, a adăugat 
interlocutorul nostru. Ceea ce nu 
înseamnă nici pe departe o du
blare a eforturilor. Noi putem 
obține relativ ușor o producție 
de 5 590—6 000 kg. griu la ha,

7 000—8 000 kg. porumb și 40 
tone sfeclă de zahăr în culturi 
neirigate. Pentru acest an, e a- 
devărat nu ne-am propus atit, 
dar față de producțiile obținute 
pină acum vom obține in mod 
cert mai mult. Ca să ne păstrăm 
în terminologia deja folosită, 
dorim ca un cooperator să asi
gure necesarul caloric pentru 30 
de oameni".

Ce au făcut pînă acum în a- 
cest scop cooperatorii din Sei
tin ? Culturile au fost riguros 
amplasate in funcție de gradul
de fertilitate al solului, de po
tențialul său de producție, de
distanța față de rețelele de iri
gații și de plantele premergă
toare. Toate arăturile au fost 
executate la timp și potrivit ce
rințelor agrotehnice specifice 
zonei. Severitatea cu care este 
în continuare urmărită executa
rea lucrărilor pregătitoare, mer- 
gîndu-se pină la refuzarea re- 
cepționării lor. a pus capăt in
disciplinei de pină acum. Asi
gurarea cu semințe din cele mai 
productive soiuri se adaugă ar
gumentelor deja amintite.

UA.S.GR
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Lucrările Conferinței a XLa a LLA^Ș^GR.
Sinteza dezbaterilor în comisiile

în cadrul lucrărilor celor cinci 
comisii au luat cuvintul 90 dele
gați și 19 invitați.

Participanții la dezbateri și-au 
exprimat deosebita bucurie și 
mîndria de a fi avut in mijlocul 
nostru pe secretarul general al 
partidului, președintele tării, to
varășul Nicolae Ceaușescu. în 
intervenții, delegații și invitații 
au afirmat deplina adeziune a 
tineretului universitar la orien
tările și indicațiile cuprinse in 
cuvintarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, hotărirea unanimă 
de a acționa, sub conducerea 
organelor și organizațiilor de 
partid, pentru transpunerea lor 
in viață.

înscriindu-se în atmosfera 
generală a Conferinței, reali- 
zînd, pe domenii de activitate, 
o analiză exigentă, responsabilă, 
în spirit critic și autocritic a 
activității asociațiilor studenților 
comuniști, dezbaterile au relevat 
o seamă de neajunsuri care se 
manifestă în munca organelor 
și organizațiilor noastre, evi- 
dentiindu-se noi căi și modali
tăți de îmbunătățire a intregii 
activități politico-educative a 
Uniunii Asociațiilor Studenților 
Comuniști din România.

Din dezbaterile desfășurate în 
comisiile de lucru ale Confe
rinței au rezultat următoa
rele probleme principale :

1. în legătură cu activitatea 
profesional-știintifică. integra
rea invățămintului cu cerceta
rea și producția :

— s-a subliniat necesitatea de 
a se acționa cu fermitate pentru 
creșterea răspunderii tuturor 
studenților față de pregătirea 
profesională, activitatea pro
ductivă și științifică, folosin- 
du-se, în aecst .scop, toate for
mele muncii politico-educative, 
promovînd opinia combativă a 
colectivelor studențești, spiritul 
critic, de intransigență față de 
orice abatere de la îndatori
rile universitare : în acest con
text. s-a evidențiat cerința întă
ririi activității de control din 
partea organizațiilor A.S.C. si a 
organelor de învățămint asupra 
încadrării studenților intr-un 
sistem de pregătire temeinică, 
ritmică, pe tot parcursul anului 
de învățămint. concomitent cu 
preocuparea de a nu se face 
abuz de verificări în perioadele 
premergătoare sesiunilor de 
examene ;

— a rezultat că asociațiile 
studenților comuniști trebuie să 
abordeze mai exigent proble
mele pregătirii practice, urmă
rind ca toți studenții să îndepli
nească. Ia un înalt nivel calita
tiv. sarcinile ce le revin din 
planurile de producție, cerceta
re. proiectare si servicii alo 
instituțiilor de învățămint su
perior :

— s-a propus ca studenții. în 
perioada practicii. în unitățile 
economice, să îndeplinească sar
cini mergind de la activități de 
execuție, in anii mici, și pină la 
atribuții de organizare și con
ducere, în anii mari de studii ;

— s-a apreciat că asociațiile 
studenților comuniști, împreună 
cu organele de învățămint au 
datoria să acționeze în con
tinuare mai susținut pentru o- 
rientarea tematică a cercetării 
științifice studențești, pentru 

lărgirea continuă a cuprinderii 
studenților in activitățile de 
cercetare, proiectare și creație ; 
s-a accentuat. în acest cadru, 
asupra trecerii mai. hotărite la 
rezolvarea prin proiectele de 
diplomă, pe bază contractuală, 
a unor sarcini specifice vieții 
noastre social-economice ;

— s-a subliniat necesitatea ca 
reprezentanții studenților în 
consilii profesorale și senate, 
organele asociațiilor studențilo- 
comuniști să se manifeste mult 
mai activ în realizarea procesu
lui de așezare pe baze noi. re
voluționare, a școlii noastre su
perioare. peptru traducerea în 
viață a măsurilor de perfecțio
nare a invățămintului.

în ceea ce privește participa
rea studenților la activitatea or
ganelor de învățămint, din dez
bateri a rezultat înțelegerea 
profundă a indicațiilor date de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. în 
sensul că ele vizează. în primul 
rind. creșterea răspunderii or
ganizațiilor A.S.C. în perfecțio
narea procesului de învățămint.

în legătură cu activitatea uni
versitară a cetățenilor din alte 
țări aflați la studii în România, 
s-a relevat necesitatea ca Mi
nisterul Educației și învățămin- 
tului să precizeze mai clar 
obligațiile lor și să instruiască 
în mod corespunzător cadrele 
din institutele de învățămint 
superior care răspund de activi
tatea acestora.

2. în legătură eu activitatea 
politico-ldeologică fl cultural- 
educativă :

— s-a evidențiat că asocia
țiilor studenților comuniști le 
revine sarcina de a-și intensifica 
eforturile pentru îmbunătățirea 
calitativă a conținutului tuturor 
activităților politico-ideologice, 
la baza cărora trebuie să se afle 
în permanentă cunoașterea a- 
profundată a politicii interne și 
externe a partidului și statului 
nostru, a operelor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. S-a relevat 
cerința de a se folosi mijloace 
și forme diversificate, astfel in
cit să se imprime întregii activi
tăți de propagandă un caracter 
concret care să răspundă. într-o 
măsură sporită, nemijlocit, pro
blemelor specifice colectivități
lor studențești ;

— accentuindu-se asupra ce
rinței de a corela permanent 
activitățile politico-ideologice 
cu disciplinele de științe sociale, 
s-a subliniat, totodată, necesita
tea organizării de către asocia
țiile studenților comuniști a 
unor acțiuni la nivel central 
care să finalizeze preocupările 
și rezultatele cercetării științifi
ce studențești în domeniul so
cial politic ; >

— s-a scos în evidentă nece
sitatea ca asociațiile să acțio
neze cu hotărîre pentru respec
tarea principiilor și normelor 
eticii și echității socialiste, 
printr-o preocupare sporită pen
tru creșterea combativității și 
exigenței in raport cu îndepli
nirea obligațiilor universitare și 
sociale de către fiecare student:

— subllniindu-se larga parti
cipare a studenților la festiva
lul național al culturii și educa
ției socialiste „Cîntarea Româ
niei “. s-a relevat. îndeosebi, ne
cesitatea permanentizării acti

vității formațiilor de la nivelul 
facultăților și institutelor, a sti
mulării creației artistice stu
dențești originale ; s-a accen
tuat cerința creșterii rolului ca
selor de cultură și cluburilor 
studențești de institute în dez
voltarea mișcării cultural-ar- 
tistice. în ansamblul muncii po
litico-educative ';

— s-a propus instituirea unor 
ceremonialuri studențești, mai 
ales pentru absolvire, care să 
pornească de la principiile 
muncii de educație comunistă, 
de ia tradițiile vieții universi
tare din România ;

— s-a relevat necesitatea 
extinderii organizării de către 
U.A.S.C.R. a taberelor de In
struire pe profil artistic :

— s-a relevat necesitatea unei 
preocupări sporite din partea 
revistelor ..Viața studențească" 
și „Amfiteatru" pentru reflecta
rea problematicii și activității 
asociațiilor studenților comu
niști din toate centrele univer
sitare, in contextul eforturilor 
care se fac pentru aplicarea mă
surilor stabilite de conducerea 
partidului în domeniul învăță- 
mîntului ; s-a făcut propunerea 
de a se stabili un sistem unitar, 
operativ de îndrumare și con
ducere a revistelor studențești 
de la nivelul centrelor univer
sitare și institutelor.

3. In ce privește activitatea 
educativă tn cămine si asisten
ta socială a studenților :

— 'în contextul exigențelor 
educării multilaterale pentru 
muncă șl viață a studenților, 
s-a exprimat cerința de a se 
Intensifica eforturile pentru îm
bunătățirea activității de auto- 
gospodărire a căminelor și can
tinelor, pentru organizarea in
tregii activități din complexele 
studențești, pe baza principiilor 
și normelor vieții și muncii co
muniștilor. ale eticii și echității 
socialiste ;

— s-a subliniat necesitatea 
întăririi preocupărilor organiza
țiilor noastre, ale comitetelor 
studențești in vederea organi
zării de acțiuni in cadrul ciclu
lui „Căminul — școală a vieții 
în colectiv, de educare comunisă 
a studenților", pentru stimula
rea la întrecere. generalizarea 
experiențelor pozitive. întărirea 
răspunderii fiecărui student fată 
de propria lui activitate și a co
lectivului in care trăiește. în
vață și muncește ;

— s-a relevat necesitatea unei 
preocupări mai atente a asocia
țiilor studenților comuniști 
pentru organizarea și desfășu
rarea activității în căminele de 
familiști, inclusiv prin stabilirea 
unor modalități specifice de 
sprijin pentru familiile de stu
dent! :

— s-a ridicat problema îmbu
nătățirii condițiilor de studiu in 
cămine, prin grija institutelor 
de învățămint superior de a 
deplasa o parte din fondul de 
carte al bibliotecilor in com
plexele studențești :

— s-a relevat cerința de a se 
asigura de către asociațiile stu
denților comuniști și organele 
de învățămint, mai multe mate
riale de practică culturală și 
sportivă pentru studenții că- 
miniști ;

— ca șl în dezbaterile din 

plen, s-a arătat că materialele 
puse la dispoziția studenților 
pentru desfășurarea autogospo- 
dăririi sint insuficiente.

4. în legătură cu activitatea 
de pregătire pentru apărarea 
patriei, sport și turism :

— s-a desprins. cerința de a
se intensifica munca asociați
ilor studenților comuniști. Îm
preună cu a celorlalți factori 
care au răspunderi în acest do
meniu. pentru organizarea și 
desfășurarea, in cele mai bune 
condiții, a pregătirii studenți
lor pentru apărarea patriei, 
pențru îmbunătățirea continuă a 
calității. pregătirii militare a 
studentelor ; s-a relevat eficien
ța inițierii de acțiuni comune 
cu organizațiile U.T.C. din uni
tățile militare unde își satisfac 
stagiul militar studenții din 
anul I : .

— s-a pus un accent deosebit 
pe intensificarea eforturilor or
ganelor și organizațiilor noastre 
în direcția antrenării. în forme 
cit mai variate, a tuturor stu
denților la competiții sportive 
din cadrul „Daciadei", pentru 
stimularea inițiativei si dorinței 
tineretului universitar do a par
ticipa la acțiuni sportive de 
masă ; în acest context, s-a ex
primat cerința întăririi preocu
părilor asociațiilor studenților 
comuniști. împreună eu ceilalți 
factori, pentru dezvoltarea ba
zei materiale a activității spor
tive de masă ;

— s-a propus ca in viitor să
• se încurajeze și să se acorde o 

mai mare atenție competițiilor
■ sportive pe, profile de invfiță- 

mint ;
— a rezultat eă: este necesar

1 ca noul. Consiliu care, va fi ales 
să precizeze mai clar si mai 
concret sarcinile asociațiilor stu
denților comuniști în domenitil 
sportului studențesc de perfor
manță :

— s-a subliniat necesitatea ca 
acțiunile turistice să răspundă 
cerințelor ’generale ale muncii 
educative, să fie 'Organizate pe 
trasee Care să cuprindă obiecti
ve și realizări din anii socialis
mului : s-a arătat că se impune 
ca In cadrul . ciclului ..Studenți 
pe meleagurile Patriei" să fl,e 
incluse un număr mai mare de 
excursii specializate, care tiu 
seama de profilul pregătirii stu
denților.

5. în ce privește viața internă 
de organizație :

— s-a accentuat asupra nece
sității de a se manifesta o pre
ocupare sporită pentru creșterea 
răspunderii fiecărui membru al 
asociațiilor studenților comu
niști în îndeplinirea sarcinilor 
de organizație, s-a propus ca 
toate cadrele, indiferent de ni
velul la care sint alese, să ra
porteze. periodic. în adunarea 
generală a organizației din care 
fac parte, asupra modului în 
care își îndeplinesc. obligațiile 
ce le revin ;

— a fost subliniată necesita
tea de a se întări preocupările 
ca adunarea generală a organi
zației A.S.C. de la nivelul anu
lui de studiu să se afirme real
mente ca forumul de dezbatere 
și analiză exigentă a tuturor 
problemelor care privesc viața 
și . activitatea studenților, in 
care se adoptă toate măsurile 
care ti privesc pe aceștia ;

— s-a relevat cerința promo
vării mai largi a inițiativelor 
studențești, a valorificării rezul
tatelor pozitive, prin promova
rea intr-o mai mare măsură a 
schimbului de experiență intre 
asociațiile studenților comu
niști din centrele universitare ;

— a fost evidențiată impor
tanța crescindă a selecționării 
și perfecționării cadrelor, nece
sitatea de a se promova larg 
principiile și metodele condu
cerii colective. științifice a 
muncii organizațiilor noastre :

— s-a relevat necesitatea ca 
tn taberele de instruire ale 
U.A.S.C.R. să se accentueze 
asupra laturii metodologice a 
pregătirii cadrelor ;

— S-a subliniat necesitatea 
unei mai largi preocupări pen
tru urmărirea perspectivei ca
drelor A.S.C.-'după absolvirea 
studiilor universitare, pentru a- 
tragerea lor !â activități social- 
politice în organizațiile U.T.C. 
de la locurile de muncă unde 
sint repartizate :

— s-a făcut propunerea ca in 
conceperea și organizarea ac
tivităților A.S.C,. în viitor, să se 
asigure o mai bună corelare cu 
structurile anului universitar In 
diferite profile' de învățămint ;

— s-a atras atenția asupra 
bugetului de timp al cadrelor 
alese ale A.S.C., relevîndu-se că 
majoritatea, ședințelor, acțiunilor 
inițiate siht axate pe participa
rea lor, fără a fi antrenați larg 
membrii' organizațiilor noastre :

— s-a propus revederea orga
nizării și atribuțiilor comisiilor 
de presă :

— s-a relevat cerința stabilirii 
unor mai bune raporturi de 
conlucrare între asociațiile ‘ stu
denților comuniști și organiza
ții U.T.C. din școli.

Tovarăși.
După cum ați putut constata, 

majoritatea acestor probleme 
au fost incluse in proiectul de 
Rezoluție a.l Conferinței a 
Xl-a a U.A.S.C.R.

Vă propunem ca observațiile , 
concrete făcute in cadrul comi
siilor. eăre vizează domenii res- 
trinse sau probleme specifice 
unor centre universitare, rfepu- 
tind să fie incluse in Rezoluție, 
datorită caracterului lor. să con
stituie obiect de analiză si solu- ■ 
ționare operativă pentru noul 
Consiliu al U.A.S.C.R. tn ace
lași spirit, avînd în vedere mul
titudinea si complexitatea pro
blemelor de învățămint dezbă
tute în comisii. propunem ca 
noul Consiliu al U.A.S.C.R. să 
primească mandat oentru a ac
ționa. împreună cu Ministerul 
Educației și Invățămintului. in 
vederea soluționării operative a 
propunerilor și observațiilor re
feritoare la procesul instructiv- 
educativ.

Exprimăm convingerea că 
ideile și propunerile reieșite 
din dezbaterile din cadrul 
comisiilor, desfășurate sub sem
nul profundei angajări și res
ponsabilități comuniste, revolu
ționare. vor contribui la îmbu
nătățirea activității noastre in 
viitor, pentru a ne situa la înăl
țimea exigentelor majore for
mulate de către secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

COMITETUL EXECUTIV 
AL CONSILIULUI U.A.S.C.R.

Co președinte al Consiliu
lui Uniunii Asociațiilor Stu
denților Comuniști din Româ
nia a fost reales tovarâșul 
Ion Sasu, secretar al C.C. al 
U.T.C. Ca vicepreședinți ai 
Consiliului au fost aleși 
Ileana lacobescu, studentă la 
Facultatea de tehnologie chi
mică a Institutului politehnic 
din București, Iulian Ovidiu 
Archip, student la Facultatea 
de fizică a Universității din 
Iasi, Maria Melinda Rab, 
studentă la Facultatea de a- 
gricultură a Institutului agro
nomic din Cluj-Napoca, și 
Rodica Timircan, studentă la 
Facultatea de medicina din 
Timișoara, iar ca secretari - 
Tudor Mohora, Mihail Virto- 
su, Marin Dinu și Ion Mache- 
don.

Ca membri ai Comitetului 
Executiv al Consiliului 
U.A.S.C.R. au fost aleși Petru 
Andea, asistent la Facultatea 
de electrotehnică o Institutu
lui politehnic din Timișoa
ra, președintele Consiliului 
U.A.S.C. din acest centru uni
versitar, Petru Berce, asistent 
la Facultatea de mecanică a 
Institutului politehnic din Cluj- 
Napoca. președintele Consi
liului U.A.S.C. din acest cen
tru universitar, Vasile Bontaș, 
secretar al Comitetului mu
nicipal București al U.T.C., 
președintele Consiliului 
U.A.S.C. din centrul universi
tar București, Mircea Cranta, 
student la Facultatea de chi
mia și tehnologia textilelor a

Institutului politehnic din 
lași, președintele Consiliului 
U.A.S.C. din centrul universi
tar lași, Ion Dobrescu, stu
dent la Institutul de subingi- 
neri din Reșița, secretar al 
Consiliului U.A.S.C. din acest 
institut, Paulina Filip, studen
tă Io Conservatorul din 
lași, președintele Consiliului 
A.S.C. al Conservatorului din 
lași, Liviu Lazăr, student la 
Facultatea de învățămint pe
dagogic o Institutului de In- 
vățămînt superior din Baia 
Mare, vicepreședinte ăl Con
siliului U.A.S.C. din Institutul 
de învățămint superior din 
Baia Mare, Stelian Corneliu 
Moțiu, redactor șef al revis
telor „Viața studențească" și 
„Amfiteatru", Ion Mugur Cot, 
student la Facultatea de mine 
a Institutului de mine din 
Petroșani, vicepreședinte al 
Consiliului U.A.S.C. din 
Institutul de mine Petroșani, 
Anca Pâunescu, studentă la 
Facultatea de utilaj tehnolo
gic a Institutului de petrol 
și gaze din Ploiești, vicepre
ședinte a! Consiliului U.A S.C 
din Institutul de petrol și 
gaze Ploiești, Maria Puică, 
studentă la Facultatea de 
tehnologie o construcțiilor de 
mașini a Universității din 
Brașov, șef de comisie a 
Consiliului A.S.C. din Facul
tatea de tehnologie a con
strucțiilor de mașini, Mino- 
dora Ripă, studentă la Fa
cultatea de mecanică a Uni

versității din Galați, vicepre
ședinte al Consiliului U.A S.C. 
din Universitatea din Galați, 
Fiorica Roman, studentă la 
Facultatea de științe eco
nomice a Universității din 
Cluj-Napoca, șef de comisie 
a Consiliului A.S.C. din Fa
cultatea de științe economice, 
Dorel Gheorghe Șerban, 
student la Institutul de edu
cație fizică și sport din 
București, vicepreședinte al 
Consiliului U.A.S.C. din cen
trul universitar București, 
Hildegard Stolz, studentă la 
Facultatea de filologie și is
torie a Institutului de învăță
mint superior din Sibiu, șef 
de comisie a Consiliului 
A.S.C. al Institutului de în- 
vățămînt superior din Sibiu, 
Robert Varga, student ia 
Facultatea de electrotehnică 
din Timișoara, vicepreședinte 
ol Consiliului U.A.S.C. din 
centrul universitar Timișoara, 
Mariana Vesa, studentă la 
Facultatea de horticultura a 
Universității din Craiova, șef 
de comisie a Consiliului 
A.S.C. din Facultatea de 
horticultură, Maria Wolf, stu
dentă ia Facultatea de me
dicină a Institutului de me
dicină și farmacie din Tirgu 
Mureș, președintele Consiliu
lui U.A.S.C. din Institutul de 
medicină și farmacie Tirgu 
Mureș.

Președinte ol Comisiei de 
cenzori a U.A.S.C.R. a fost 
oles tovarășul Oscar Szoke.

Legă mint comunist: „VOM FACE TOTUL 
PENTRU A IMPRIMA ACTIVITĂȚII NOASTRE

UN SPIRIT REVOLUȚIONAR"

A doua zi a lucrărilor
Forumul studenților comu

niști. A doua zi a lucrărilor. 
Delegații sint sub impresia cal
delor cuvinte adresate lor, stu- 
dențimii întregi, tineretului, de 
secretarul general al partidu
lui. Pentru toți era evi
dent că se află intr-un forum 
de lucru, profund democra
tic, că au fost investiți să-și 
spună părerea in problemele 
școlii superioare, ale organiza
ției lor, să ia parte, cu soluții 
concrete, la elaborarea unor ho- 
tăriri prin care asociațiile stu
denților comuniști să se implice 
tot mai profund în efortul de 
ridicare a invățămintului pe noi 
trepte.

„Așa ne-a învățat secretarul 
general al partidului, ne spune 
intr-o pauză Ioniță Cărstoiu, 
student, anul IV, Institutul po
litehnic, București, și ne arată 
in bloc-notesul său un citat pe 
care șl l-a notat din cuvintarea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu : 
„tn cadrul măsurilor de per
fecționare a invățămintului — ca 
dealtfel a democrației noastre 
în general — un rol de seamă 
îl au comisiile, consiliile de 
conducere ale instituțiilor de 
invățămint superior, la activita
tea cărora studenții iau parte 
activă. Trebuie să acordăm o 
mai mare atenție desfășurării 
activității democratice a acesto
ra. dezbaterii in cadrul lor a 
tuturor problemelor privind 
procesul de invățămint, viața 
universitară, condițiile de mun
că .și studiu ale tineretului, ast
fel incit ele să devină și o înaltă 
școală de participare a tinere
tului studios la conducerea di
feritelor sectoare de activitate, Ia 
conducerea generală a societății 
noastre socialiste".

„Permanenta receptivitate la 
nou, la cerințele tot mai com
plexe ale producției, iată o idee 
pe care am reținut-o cu deose
bire. ca un deziderat al vieții 
noastre de student, ne spune 
Ștefan Costea. Ca studenți-mi- 
neri care ne formăm in cel mai 
mare bazin carbonifer al țării, 
in mijlocul minerilor, am învă
țat să trecem rapid la faptă, să 
dovedim adevărata tinerețe prin 
receptivitatea cu care ne însu
șim îndatoririle, prin modul 

cum le realizăm. Am reținut cu 

cită acuitate se pun problemele 
pe planul ridicării calității in
tegrării invățămintului cu cer
cetarea și producția. în această 
idee, preocupările studenților 
mineri se vor găsi în pregătirea 
profesional-științifică, in activi
tatea de producție. Am dat țării 
50 000 tone cărbune, ne organi
zăm munca inițiind adevărate 
„șuturi" studențești. Recent, 
A.S.C. a hotărit să valorifice 
inițiativa ca în cadrul colocvii
lor de practică, fiecare student 
să propună o soluție tehnică de 
valoare pentru producția minie
ră, pe această cale, activitatea 
practică devenind, concomitent, 
activitate de cercetare.

Gîndul studenților, fie expri
mat de la tribuna conferinței, fie 
rostit în discuțiile care te înfi

însemnări din sala Conferinței
ripă între ei, se îndreaptă cu 
insistență spre viitorul activită
ții. tn mod categoric, aceasta 
trebuie să fie de un nivel su
perior. Reținem din convorbi
rea cu Constantin Zafiu, anul 
IV, T.C.M. Brașov, următoarea 
subliniere: „Majoritatea stu
denților din centrul nostru uni
versitar se achită conștiincios 
de sarcini și este animată de 
dorința de autodepășire. Majo
ritatea. Dar mai există și o mi
noritate care se complace in su
perficialitate, în muncă și învă
țătură de nivel mediocru. Aces
tora trebuie să le acordăm o 
deosebită atenție. Este necesar 
ca toți specialiștii pe care facul
tatea îi dă societății — nu „ma
joritatea", ci „toți" — să fie 
temeinic pregătiți pentru muncă 
și viață. în forumul nostru, al 
studenților comuniști, metodele, 
căile de acțiune pentru a-i de
termina pe toți studenții să a- 
rate atenție egală muncii. învă
țăturii, pregătirii politice, dis
ciplinei, ocupă unul dintre cele 
mai importante locuri. Sintem 
deciși ca. aplicînd metodele 
care au dat cele mai bune re
zultate, să acționăm ferm împo
triva dezinteresului, a delăsării,

optimului. în luările lor de 
ciivînt am auzit adesea preci- 
zindu-se : „mai avem multe de 
făcut pentru a ne ridica, sub 
toate aspectele, la înălțimea e- 
xlgențelor partidului, ale secre
tarului general", și adăugind 
concret, constructiv, ce au de 
făcut în institutul lor, in colec
tivul lor, fiecare în parte. Das
călii prezenți și ei la conferință, 
alături de cei care le sint u- 
cenicl intr-ale științei, au reți
nut pentru viața școlii superioa
re multe aspecte traductibile In 
faptă. Cadrele didactice, pre
țuind exemplul secretarului ge
neral al partidului, gîndesc ac
tivitatea viitoare îmbogățită de 
sugestiile bine cumpănite, jus
tificate, ale celor pe care cuteză 
să-i numească „tinerii noștri 
colaboratori". „Cu toții sintem de 
acord, sublinia prof. univ. dr. 
ing. Mihai Gafițeanu, rectorul 
Institutulili politehnic din Iași, 
că din ce in ce mai mult, eu 
tot mai pronunțata competență, 
eu un tonifiant elan revoluțio- 

actuală — ne spune interlocu- na,r, studenții comuniști își fac 
din participarea ca fapta, gîndul 
și cuvintul la soluționarea pro
blemelor de fond cu care se 
confruntă invâțdmintul româ
nesc actual preocuparea lor de 
esență. ate'Ștînd că aprecierea de 
care să bucură studențimea din 
partea partidului, a întregului 
nostru popor are un teniei so
lid. un latg și convingător fond 
de dovezi".

...Ultima secvență a confe
rinței. De la tribuna sa se dă 
citire telegramei adresate tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU. 
Cuvintele sună vibrant, sint 
scrise cu toată căldura inimii 
tinere. Studenții îl asigură pe 
secretarul general că vor pro
ceda întocmai cum i-a învățat, 
că nu vor uita nici un cuvînt. 
lncepind chiar de miine, vor 
trece la acțiune. Sint conștienți 
că reprezintă o generație care, 
invățînd, este așteptată, toto- 
ddtă, să-și afirme valoarea prin 
realizări concrete, în folosul so
cietății, să răspundă tuturor în
datoririlor, cu un entuziast 
„prezent” comunist.

in 
lu- 
vor

ga

a sistemului de pregătire 
asalt. Pe agenda noastră de 
cru asemenea acțiuni se 
situa la loc de frunte".

îndemnurile secretarului 
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, referitoare 
la necesitatea de a asalta cu 
mat mult curaj cetatea științei, 
pentru, a servi mersul înainte al 
societății se adresează, deopo
trivă, întregii generații de ti
neri, români, maghiari, germani 
și de alte naționalități, căci lao
laltă învață și muncesc, trăiesc 
frumoșii ani ai studenției, in 
România. Că aceasta reprezintă 
o realitate deplină, ne-o demon
strează Wolf Măria. studentă, 
președinte al C.U.A.S.C. de la 
Institutul de medicină și far
macie din Tg. Mureș. La ora 

toarea noastră — numărul ce
lor care ne pregătim să deve
nim medici și farmaciști este, 
fn centrul universitar Tg. Mu
reș, de 1868. Dintre aceștia, 824 
sint români, 1001 maghiari, 30 
germani, 13 de alte naționali
tăți. Din 1 158 de bursieri, 523 
sint de naționalitate română, 
610 de naționalitate maghiară, 
21 de naționalțtate germană și 4 
de alte naționalități. Cadrul or
ganizatoric profund democratic, 
uman, liber, se manifestă și in 
opțiunea pentru limba de stu
diu. 814 studenți studiază cursu
rile și dau examene 
maghiară, 
română, 
constituie 
valorifica 
tensiv tot
vestește în noi. Ca medici, mi
siunea noastră este de a servi 
omul. Pentru ca acest serviciu 
să-l putem îndeplini la cel mai 
înalt nivel, ne vom pregăti cu 
pasiune și răspundere".

Tinerii aceștia, pe care i-am 
urmărit timp de două zile re- 
flectind, la modul activ, asupra 
a ceea ce reprezintă calitatea 
vieții de student, astăzi, sint 
într-o permanentă căutare a

în limba 
iar 1 054 tn limba 

Limbajul comun il 
munca, dorința de a 
cit mai eficient, tn- 
ceea ce societatea în-

LUCRETIA LUSTIG 
MONICA ZVIRJINSCHI

(Urmare din pag. I) 
torului din Cluj-Napoca. Vio
rel Lumperdean, șef de comisie 
a Consiliului U.A.S.C. al cen
trului universitar din Tirgu 
Mureș, Nicolae Zsifkov, vice
președinte al Consiliului U.A.S.C. 
al Universității din Timișoara, 
Minodora Ripă, vicepreședinte 
al Consiliului U.A.S.C. al Uni
versității din Galați, șl Mircea 
Ursache, președintele Consiliu
lui U.A.S.C. al Institutului de 
construcții din București.

După încheierea dezbaterilor 
generale, Conferința a aprobat 
In unanimitate Raportul și acti
vitatea Consiliului U.A.S.C.R., 
precum și Raportul și activita
tea Comisiei de cenzori.

în deplină unanimitate, a 
fost adoptată, apoi. Rezoluția 
Conferinței a Xl-a a Uniunii 
Asociațiilor Studenților Comu
niști din România, completată 
cu propunerile rezultate din 
dezbaterile care au avut loc în 
cadrul conferinței. în spiritul 
hotăririlor Congresului al XI-lea 
și Conferinței Naționale ale 
partidului, al orientărilor și in
dicațiilor cuprinse in cuvintarea 
secretarului general al parti
dului, rostită la deschiderea lu
crărilor, Rezoluția cuprinde mă
suri concrete de acțiune pentru 
creșterea aportului asociațiilor 
Ia perfecționarea continuă a 
Invățămintului superior, Ia for
marea temeinică, multilaterală, 
a studenților, la îmbunătățirea 
procesului instructiv-educativ în 
concordanță cu cerințele mereu 
sporite pe care le implică dez
voltarea impetuoasă a societății 
noastre, perspectivele strălucite 
ale Înaintării patriei spre .co
munism.

Trecîndu-se Ia ultimul punct 
al ordinii de zi, conferința a 
aîes, prin vot secret. Consi
liul și Comisia de cenzori ale 
U.A.S.C.R., pe baza propuneri
lor de candidați desemnați in 
conferințele de la nivelul centre
lor universitare, tinind seama 
de acordul adunărilor generale 
in care au fost discutați, de ne
cesitatea reprezentării cores
punzătoare a centrelor univer
sitare, a profilelor de învăță
mint, a anilor de studiu, a 
compoziției pe sexe și pe na
ționalități.

S-a desfășurat, apoi, prima 
plenară a Consiliului U.A.S.C.R., 
în cadrul căreia au fost alese 
Comitetul Executiv și Biroul 
Comitetului Executiv.

Luind cuvintul, tovarășul Ion 
Sasu, președintele Uniunii Aso
ciațiilor Studenților Comuniști 
din România, a spus :

îngăduiți-mi ca, în numele tu
turor celor care au fost aleși 
în Consiliul U.A.S.C.R. și in Co

misia de cenzori, să vă adresăm 
calde mulțumiri, odată cu an
gajamentul nostru de a acționa 
cu fermitate pentru traducerea 
în viață a orientărilor și indica
țiilor de o excepțională însem
nătate date de secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. la deschide
rea Conferinței a Xl-a a 
U.A.S.C.R. Fără îndoială că eve
nimentul central al conferinței 
noastre a fost tocmai prezența 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, a 
conducerii partidului la deschi
derea lucrărilor sale.

Sint convins că exprim gindu- 
rile tuturor delegaților și invi- 
taților la conferință, apreciind 
că acest eveniment deosebit 
pentru noi a dat expresie, încă 
o dată, grijii părintești pe care 
partidul, personal secretarul său 
general o acordă studențimii, ti
nerei generații a patriei.

Este firesc deci ca toți cei 
aleși în organele centrale ale 
U.A.S.C.R. să se angajeze că vor 
face totul pentru înlăturarea 
neajunsurilor care s-au manifes
tat în perioada precedentă, pen
tru ridicarea generală a nivelu
lui calitativ al întregii activități 
de educație comunistă a stu
denților.

în strinsă conlucrare cu insti-

Vizita la
(Urmare din pag. I)

mului studențesc tn sălile expo
ziției. Din dialoguri surprindem 
profunde sentimente de stimă 
și respect, de înaltă mindrie pa
triotică și revoluționară pentru 
cel mai bun fiu al poporului, 
pentru activitatea sa exemplară. 
Expoziția — spunea Pera Berce, 
student la Facultatea de agrono
mie din Timișoara — realizează 
o foarte cuprinzătoare sinteză. 
O sinteză a nenumărate fapte 
pe care noi le cunoaștem foar
te bine ; a nenumărate fapte pe 
care le-am trăit și le trăim 
bucurindu-ne de ele și fiind 
mindri de ele. Vasta activitate 
a secretarului general al parti
dului se desfășoară sub ochii 
noștri. Noi știm bine cită dra
goste îi poartă întregul nostru 
popor și cit de mare este presti
giul de care se bucură în 
întreaga lume. Aici, în aceas
tă expoziție, avem însă în fată 
un tablou general. Și fiecare 
element din acest tablou este 
pentru noi bogat în semnifica
ții. Sîntem, astfel, prezenți la o 
lecție de istorie deosebit de in
teresantă și de instructivă". 

tuțiile de învățămint și sub con
ducerea organelor și organiza
țiilor de partid, vom milita în 
spirit responsabil, comunist, 
pentru ca Uniunea Asociațiilor 
Studenților Comuniști din Româ
nia să-și înfăptuiască, în tot 
mai bune condiții, sarcinile ce-i 
revin din hotărîrile Congresului 
al XI-lea și Conferinței Națio
nale ale partidului, din orientă
rile și indicațiile tovarășului 
Nicolae Ceaușescu,

în aplauzele vii și entuziaste 
ale delegaților și invitații or, 
conferința a adresat, în nu
mele intregii studentimi. o te
legramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român.

în sală răsună entuziaste acla
mații și ovații, domnește o at
mosferă de intensă bucurie, sa
tisfacție și mindrie patriotică. 
Sînt rostite din inimă numele 
partidului și al secretarului său 
general. Se scandează cu însu
flețire „Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu și studenții !“. Parti
cipanții și, prin ei, toți studen
ții. întregul tineret al patriei 
iși reînnoiește angajamentul 
fierbinte de a-și călăuzi munca 
și viața în spiritul chemărilor 
adresate cu generoasă încredere 
și părintească dragoste de to-

Expoziția
De Ia această idee, că prima 

acțiune politico-educativă orga
nizată de noul consiliu al 
U.A.S.C.R. s-a bucurat de apre
cierea unanimă a participanți- 
lor. a pornit discuția despre răs
punderile noului consiliu al 
U.A.S.C.R. „Ce dorim noi ? — 
sublinia studentul Adrian Seve
rin, de la Universitatea din 
București. Dorim ca in întreaga 
sa activitate să dovedească, asa 
cum a dovedit azi, receptivitate 
la propunerile noastre : să do
vedească inițiativă și prompti
tudine în organizarea unor ac
țiuni care să fie în acord cu 
preocupările și cu cerințele co
lectivelor studențești ; să dove
dească spirit revoluționar, ati
tudine tinerească, receptivitate 
la nou".

Da, această primă acțiune a 
noului consiliu a plăcut. a 
emoționat. Numeroși studenti au 
ținut să precizeze că începutul 
este bun și că așteaptă să fie 
confirmat de activitatea din cei 
doi ani cit va dura mandatul 
acordat de conferință. „Noi — 
arăta studentul ieșean loan 
Antăloaie, președinte al Consi
liului A.S.C. din Facultatea de 
mecanică — nu vrem să venim 

varășul Nicolae Ceaușescu, de 
numele căruia se leagă marile 
izbinzi ale poporului nostru, 
prestigiul și demnitatea Româ
niei socialiste.

în această atmosferă entu
ziastă, președintele U.A.S.C.R. a 
declarat inchise lucrările Confe
rinței a Xl-a a Uniunii Asocia
țiilor Studenților Comuniști din 
România, moment de o deose
bită însemnătate in viața orga
nizației tineretului universitar

★
în cursul după-amiezii de 

simbătă, participanții la cea de-a 
Xl-a Conferință a U.A.S.C.R., 
reprezentind studenții celor 44 
de institute de invățămint supe
rior din toate centrele univer
sitare din țară, au vizitat ex
poziția „Dovezi ale dragostei, 
maltei stime și profundei pre
țuiri de care se bucură președin
tele Nicolae Ceaușescu și tova
rășa Elena Ceaușescu, ale am
plelor relații de prietenie și co
laborare dintre poporul român 
și popoarele altor țări", organi
zată la Muzeul de istorie al Re
publicii Socialiste România, cu 
prilejul împlinirii de către secre
tarul general al partidului a 60 
de ani de viață și a peste 45 de 
ani de neîntreruptă activitate re
voluționară.

omagială
la de-a gata. Ne intelegem 
obligațiile, știm că sîntem da
tori să dăm dovadă de iniția
tivă. de spirit organizatoric, să 
acționăm ca adevărat! revolu
ționari. Sint însă acțiuni care 
se cer a fi organizate de con
siliul U.A.S.C.R. sau pregătite 
sub directa lui îndrumare. 
Promptitudinea cu care a răs
puns azi la o propunere stu
dențească ne dă certitudinea că 
activitatea noului consiliu a și 
început și că ea va fi așa cum 
așteptăm noi".

Sînt ginduri cu care delega
ții la cea de-a Xl-a Conferință 
a U.A.S.C.R. se întorc acasă. 
Au participat la dezbateri utile 
privind exigentele muncii poli
tico-educative in mediul studen
țesc. Au fost prezenți la o ac- 
țiune-model. De la ei se așteap
tă acum să ducă mai departe 
ceea ce s-a început aici, să con
tribuie direct, cu pasiune revo
luționară. cu competentă la rea
lizarea unei activități politico- 
educative care să răspundă exi
gentelor formulate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu de la tribuna 
conferinței, să răspundă cerin
țelor pregătirii multilaterale a 
viitorilor specialiști.



4

„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 4 LUNI 27 FEBRUARIE 1978

AGENDA
Delcgatia Comitetului orășe

nesc Varșovia al P.M.U.P., con
dusă de Iolanta Matuszewicz, 
secretar cu problemele de pro
pagandă al comitetului, care 
ne-a vizitat tara cu prilejul 
„Zilelor Varșoviei la București", 
a părăsit duminică dimineața 
Capitala.

La plecare, pe aeroportul Oto- 
peni, delegația a fost salutată de 
Constantin Dumitrescu, prim-vi-

cepreședinte al Comitetului 
xecutiv al Consiliului popular 
municipal. Romus Dima. secre
tar cu problemele de propagan
dă al Comitetului municipal 
București al P.C.R., de alti re
prezentanți ai organelor locale 
dc partid și de stat.

Au fost de față Wladyslaw 
Wojtasik, ambasadorul R.P. Po
lone la București, și membri ai 
ambasadei.

Olimpiade școlare
Duminică, în toate capita

lele de județ, ca șl in Bucu
rești, s-a desfășurat etapa a 
doua a olimpiadelor elevilor. 
Matematicieni, fizicieni, is
torici, precum și cei care au 
făcut o pasiune deosebită 
pentru studiul economiei po
litice au reflectat citeva 
ceasuri, cu stiloul în mină, 
asupra unor probleme soli- 
citind o bună pregătire șco
lară, gindire creatoare, inte
ligență și, nu in 
rind. calitatea de 
fată unei competiții 
fi ce.

La faza județeană 
piadelor, precum și la cea 
pe municipiu București nu-

ultimul 
a face 
științi-

a olim-

mărul 
dinul 
multe 
panți 
concursului, 
mari, fiecare echipă consti
tuită 
care 
mei 
scrie 
vor întrece — în vacanța de 
primăvară — în faza repu
blicană. Tot atunci, vor fi 
desemnați și elevii olimpici 
pentru întrecerile științifice 
internaționale ale anului 
1978. Pină atunci mai avem 
de așteptat rezultatele etapei 
județene.

CETĂȚENEȘTI

elevilor a fost de or- 
miilor, aleși din mai 

zeci de mii de partici- 
la faza pe școală a 

Ambițiile sint
din cei mai buni elevi, 
au trecut barajul pri- 
faze, dorind să se in- 
printre echipele ce se

L. L.

■

Foto : O. PLECAN

luiF

Construcții noi la Hunedoara

REGLEMENTAREA
RELAȚIILOR SOCIALE

Izvorul celor mai profesional feroviar

reușite inițiative gospodărești
Găvana II, nume intrat de 

cițiva ani în vocabularul coti
dian al piteștenilor, înseamnă, 
exprimat in limbajul firesc al 
locului, cartierul din zona de 
nord, unde se află una din cele 
mai importante platforme in
dustriale ale municipiului, cu 
obiective economice de primă 
mărime între care combinatele 
de articole tehnice din cauciuc 
și de prelucrare a lemnului, în
treprinderile de stofă „Argeșea- 
na“ și de încălțăminte, Centrala 
termoelectrică etc. Importanța 
lui este dată nu numai de am
plasamentul în perimetrul ora
șului ci, in primul rind. de nota 
de nou și modern vizibilă la 
tot pasul in Găvana. care nu
mără peste 10 000 de locuitori 
din care peste 65 la sută tineri. 
Acum, 
ră, 
ții ale 
tel ’ 
orașului, 
rești sint în plină 
Urmărindu-i zilele 
treabă pe locuitorii 
tinului, perimetrul 
tiei nr. 2. am 
dată cită 
festă deputății 
varea problemelor de larg inte
res cetățenesc, propuse cu pri
lejul întilnirilor de lucru și de
venite o permanentă in viața 
circumscripțiilor din Găvana. 
„Votul pe care l-am acordat ti
nerei deputate Iulia Zimbreș- 
teanu, de profesie tehnician la 
întreprinderea „Argeșeana" am 
avut prilejul, în nenumărate 
rinduri, să-1 testăm. „Este sufle
tul tuturor acțiunilor organizate 
in circumscripție", imi spunea 
tinărul Florian Sobolu, membru 
in comisia de cetățeni nr. 6. 
prezent la acțiunea de plantare 
a gardului viu pe o distantă de 
1 000 metri liniari din cei 5 000 
citi sint programați în caietul 
deputatei in acest an, activitate 
la care participau și al ți_ tineri 
în frunte cu deputata, 
terea exemplului 
și reușita 
zate aici, 
făcute de 
programe 
tru toti au fost deja finalizate 
o mulțime. Dintre acestea, me
rită a fi menționate ajutorul 
dat constructorului la termina
rea lucrărilor pentru Poșta 
nouă ce va fi dată in folosință 
în curînd și la racordarea 
blocurilor la Centrala telefonică 
de 7 000 de linii care va fi gata 
la sfirșitul acestui trimestru și 
de care vor beneficia locuitorii 
din cartierele Găvana și Bana
tului. Nimic nu este imposi
bil de rezolvat atunci cînd cu
noști cu exactitate spiritul in 
care trebuie să acționezi. Și in 
circumscripția nr. 2, atît oame
nii cit și deputata sint în mie
zul problemelor, iar 
rile făcute cu prilejul 
lor întîlniri de lucru 
la număr) au devenit 
pe cit de frumoase pe atît de 
mobilizatoare. „Avem condiții 
să înfăptuim tot ceea ce ne-am 
propus, imi preciza cu mindrie 
Iulia Zîmbreșteanu, principalul 
este să ai încredere în forța 
oamenilor harnici si buni gos
podari, să acționezi permanent 
împreună cu ei, să le asculți 
toate părerile, să-i consulți ori 
de cite ori este nevoie pentru 
că opinia cetățenească 
rămine izvorul tuturor 
tivelor gospodărești".

Tn 
toare 
vem 
pundere, la obiective 
ror principali beneficiari 
tem. Este vorba de noua bază 
sportivă și de agrement unde 
am început deja să cărăm pă- 
mint și să-l nivelăm, la con
struirea unui bazin de înot, a 
unui patinoar, a 3 locuri de 
joacă pentru copii, unul spre 
pădure, altul la baza sportivă 
și al treilea intre blocurile A 
37 și A 38. o parcare de peste 
30 mp la capătul blocului A 36, 
27 000 mp spații verzi, plantarea 
a peste 7 000 de arbori, arbuști și 
trandafiri, construcții de tro
tuare pe 12 000 mp etc. Ținind 
seama de amploarea pe care o 
capătă întregul cartier nu pu
tem sta pasivi la metamorfo
zele ce se vor petrece în Gă
vana în acest an. Sint nu nu
mai deputat ci și locuitor al 
unuia dintre cele mai noi și 
frumoase cartiere, si voi fi la 
fel de mindră, ca și ceilalți ce
tățeni ai circumscripției, să 
contribui la realizarea principa
lelor obiective așa cum s-au 
desprins din lucrările sesiunii 
consiliului popular municipal 
ce au avut loc recent și au vi
zat dezvoltarea cartierului. 
Vom fi prezenti. așa cum 
ne-am propus, la noile blocuri

de locuințe ce se vor înălța în 
strada Schitului 
apartamente), pe 
ceului 
vana, 
dintre 
Girlei

(circa 700 de 
șantierul li- 

sanitar amplasat în Ga
la amenajarea cornișei 

strada Schitului și strada 
intr-un parc de agre-

TÎNĂRUL DEPUTAT

UN OM LA DATORIE

in
în

în prag de primăva- 
cele trei circumscrip- 
cartierului, ca dealt- 
toate cele 45 ale 
activitățile gospodă- 

desfășurare. 
trecute la 
străzii Pal- 

circumscrip- 
ințeles încă o 

receptivitate mani- 
pentru rezol-

în pu- 
personal stă 

altor acțiuni organi- 
Dintre propunerile 

cetățeni și devenite 
ferme de lucru pen-

etapa 
sublinia 

sarcini de

propune- 
diverse- 

(peste 20 
initiative.

este și 
initia-

imediat 
deputata, 
mare . o ai

urmă-
a- 

răs- 
că- 

sin-

ment. însă obiectivele cartieru
lui nu pot fi separate de obiec
tivele întregului oraș ai cărui 
locuitori sîntem și cu care ne 
mindrim. Chiar dacă vrem să 
facem din circumscripția in 
care locuim o circumscripție 
model, ne va rămîne timp să 
acționăm alături de cele cîteva 
zeci de mii de tineri ai munici
piului pe cel mai mare șantier

al muncii patriotice inaugurat 
în acest an. la Complexul spor
tiv și de agrement din zona su
dică a Piteștiului, investiție de 
peste 30 de milioane, ce va cu
prinde un bazin de înot acope
rit. o pistă de atletism neaco
perită de 800 mp terenuri 
de tenis de cîmp, handbal, bazi
ne de înot neacoperite, plajă 
etc. Prin fapta noastră coti
diană vom încerca să aducem 
un plus de frumusețe orașului 
de pe malul Argeșului în care 
și-a pus amprenta noul, moder
nul și tinerețea. Ne vom găsi 
timp să descoperim noi valențe 
acțiunilor din cadrul întilnirilor 
de la „Tribuna cetățeanului" și 
„Colocvii critice" și vom parti
cipa in număr tot mai mare la 
activitatea de creație tehnică, 
științifică și artistică de la Clu
bul tehnic al tineretului.

ILEANA PODOLEANU

La Cluj-Napoca s-a încheiat 
duminică finala pe tară a celei 
de-a 6-a ediții a concursului 
profesional feroviar „Siguranță 
și măiestrie", manifestare orga
nizată de C.C. al U.T.C., Uniu
nea sindicatelor din transpor
turi și telecomunicații și 
parlamentul căilor ferate 
Ministerul Transporturilor 
Telecomunicațiilor. Finala

De- 
din 

Și 
a 

reunit 28 de mecanici și meca- 
nici-ajutori de locomotive, cei 
mai buni din cei peste 15 000 de 
participanți la fazele anterioare 
ale competiției. Programul în
trecerii a inclus, de asemenea, 
simpozionul cu tema „Tehnolo
gii și procedee moderne in în
treținerea și exploatarea mate
rialului rulant feroviar" și un 
schimb de experiență privind 
formele și metodele folosite de 
organizațiile U.T.C. și sindicale 
din transporturile feroviare in 
antrenarea colectivelor de mun
că la realizarea 
plan.

specifice de combustibil și ener
gie electrică, perfecționarea pre
gătirii profesionale.

După trei zile de întreceri, 
constînd în probe scrise și prac
tice, pe primul loc al competi
ției s-au clasat ; la categoria 
mecanici de locomotivă. în vir
stă de pină la 30 de ani : Va- 
sile L. Rusu (Regionala C.F.R. 
Cluj. Depoul Cluj-Napoca) ; 
mecanici de locomotivă, peste 
30 de ani : Gheorghe Tiriboi 
(Regionala C.F.R. Galați, depoul 
Adj ud) ; ajutori mecanici, pină 
la 30 de ani : Gavrilă Maier 
(Regionala C.F.R. Cluj, depoul 
Dej-triaj) ; âjutori-mecanici, 
peste 30 de ani : Valerian Șal- 
var (Regionala C.F.R. Iași, de
poul Suceava).

Desigur, problema raporturilor 
în care se află diferitele forme 
și modalități de reglementare a 
relațiilor sociale este una mult 
discutată. întrebarea care gene
rează adesea puncte de vedere 
deosebite este legată de exis
tența sau nonexistența unui sis
tem unitar de reglementare a 
comportamentului social și, în 
egală măsură, a acțiunii sociale 
in diferitele etape și tipuri de 
organizare a comunităților uma
ne. în acest sens, o analiză ri
guroasă a modului în care po
litica. morala și dreptul — con
siderate a fi principalele dome
nii care generează dimensiunile 
normative ale relațiilor sociale — 
răspund unui deziderat al uni
tății de acțiune, este fără în
doială bine venită. Căutind să 
determine aspectele metodolo
gice (cele mai potrivite și mai 
rodnice sub raportul concluziilor 
ce pot fi trase) de abordare a 
unui astfel de subiect, autoarea 
cărții de fată 
„problema 
mentare a relațiilor sociale tre
buie privită în strînsă legătură 
cu problema formelor conștiin
ței sociale, care, la rindul ei. 
trebuie abordată ținîndu-se cont 
de diversitatea formelor sau ti
purilor de activități sociale". Un 
criteriu dificil — dacă avem în 
vedere, pe de o parte, omnipre
zenta factorului politic, 
sau juridic în viata i 
iar. pe de altă parte, greutatea 
inerentă a delimitării operative 
a teritoriului pe care-1 
fiecare dintre cele trei 
ale conștiinței sociale. Situarea 
aspectului normativ al politicu
lui la incidența sa cu conști
ința politică este valabilă în în
tregime numai în planul meto
dologic al demersului teoretic. 
Dealtfel, conturarea unui statut 
distinct al normelor politice în 
ansamblul normelor sociale ră
mîne încă o problemă deschisă 
cercetărilor și interpretării.

De o deosebită importantă ni 
se relevă stabilirea raportului 
în care se află cele trei tipuri 
de relații și norme. Cu alte cu
vinte. este vorba de un sistem 
ierarhic al acestora sau de o 
interdependentă complexă ? Re
zolvarea acestei probleme se 
pretează la o tratare diferen-

țiată a fiecărui domeniu în 
parte. Este, desigur, adevărat că 
politicul determină eticul. Se 
poate insă afirma că normele 
etice decurg nemijlocit din cele 
politice ? Cel puțin în cazul u- 
nora din normele circumscrise 
primei categorii — cele care țin 
de natura general-umană — lu
crul acesta este greu de dove
dit. Plecind de aici. autoarea 
operează o nouă distincție me
todologică referitoare la factorul 
politic. în acest sens, „politicu
lui" i se dă accepțiunea de su
prastructură politică și sistem 
politic, iar termenului de „poli
tică" sensul acțiunii nemijlocite 
in ansamblul 
Prin urmare, 
politică 
conținut 
cordarea 
nifestării 
re în societate la acest domeniu 
al modelului de personalitate

vieți) societății, 
în suprastructura 

figura norme cu 
rezultate din ra

pot 
etic, 
scopului general al ma- 
factorului de conduce-

consideră că 
formelor de regle- CARTEA 

social-politică

moral 
societății

ocupă 
forme

propus pentru a fi materializat 
prin intermediul acțiunii politi
ce complexe. Pentru ca ele să 
devină însă factori reali de in
fluențare a conștiinței individu
lui concret este necesară o am
plă activitate politică, ideologică 
și cultural-educativă care să 
„sensibilizeze" predispozițiile 
personalității umane în planul 
unei morale noi, ale cărei va
lori urmează a fi interiorizate. 
Așadar, politica și morala nu se 
găsesc într-o relație ierarhică, 
in sensul Imediat pe care îl 
presupune această sintagmă. în 
mod firesc, procesul de formare 
a unui om nou, în conformitate 
cu sistemul de valori al socie
tății noastre, este unul dirijat 
din interiorul factorului politic. 
Reglementarea relațiilor sociale 
prin sistemul normativ al mora
lei este sprijinită printr-un an
samblu de acțiuni complexe ini
țiate de factorii de conducere 
politică și care își au reflexul 
firesc în suprastructura politică, 
unde scopul lor se concretizca-

ză în norme politice a căror fi
nalitate este insă. în cea mai 
mare parte, de natură etică. 
Dincolo de aparenta confuzie de 
planuri, există argumente sufi
ciente care ne permit să afir
măm că normele politice au o 
existență relativă in raport cu 
cele morale, juridice, artistice 
etc. Ele apar ca atare în momen
tul in care, plecind de la un 
proiect uman unitar, factorul 
politic urmărește să realizeze 
convergenta diferitelor modali
tăți de influențare a personali
tății individului in perspectiva 
scopului enunțat. De la caz la 
caz. aceste norme îmbracă in 
conținut note specifice domeniu
lui pe care 11 reglementează, in 
virtutea 
mijlocit 
virtutea 
xistență 
tuia. Cit privește relațiile din
tre morală și drept, este subli
niat faptul că realizarea unei 
legalități de autentică esență 
democratică presupune o creș
tere permanentă a rolului nor
mativ al moralei, materializat 
în conștiința fiecărui membru 
al societății. Ceea ce. de aseme
nea, presupune exigente și mo
dalități de acțiune de natură po
litică.

Marea cantitate de informație 
pe care lucrarea de față o con
ține creează anumite dificultăți 
de lectură pentru cel care ar 
dori să descopere imediat sub
stanța nemijlocită a subiectului 
pus în discuție. Este însă Ia fel 
de adevărat că această informa
ție diversă și intensă este ab
solut necesară dacă ținem cont 
că scopul nemijlocit al cărții 
este acela de a proiecta o lu
mină nuanțată asupra unui com
plex de factori de cea mai mare 
importantă care coordonează e- 
chilibrul relațiilor sociale, orien
tarea acestora în direcția reali
tății practice a modelului de 
personalitate specific omului 
nou al societății noastre.

unui tel de esență ne
politică. dar nu și in 

legilor specifice de e- 
și manifestare a aces-

CORNEUU COSMIN

* Genoveva Vrabie, Politica, 
morala și dreptul — forme de 
reglementare a relațiilor sociale 
în socialism. Editura politică. 
1978.

sarcinilor de
reducerea consumurilor

Despre copilărie și nu numai)
Un bărbat cu suflet de 

poet, cu părul albit la tim- 
ple la o virstă încă pe de
plin și pe drept tinără (si 
mă gindesc, analogic, si la, 
poate, cel mai virstnic prie- 
ten-tinăr-scriitor al copiilor 
— Mircea Sintimbreanu) s-a 
decis, in sfirșit, să-și adune 
o parte din versuri intre 
coperțile unei cărți. Frumos 
și ciudat, cartea — „Aproape 
de copilărie" — apare in E- 
ditura „Ion Creangă", aido
ma unei șotii demne de Nică 
a lui Ștefan a Petrei, un șo
tron pitagorean 
pentru cei mici și cei mari.

Căci ce vrea ----- -
Bucur Chiriac — autorul — 
în cartea sa, dedicată — ne
vinovat și semnificativ — co
piilor ? Nu știu ce logică va 
fi stat in adunarea poeziilor 
in volum, dar îmi place să 
cred — de fapt, lectura tră
dează 
cărții

• finală 
zime 
toarcem uneori spre 
tiri / și scormonim 
umbrii noastre / Trăind in
tens noi naștem mari iubiri / 
iar amintirile sint limpezi și 
albastre". Sub acest semn 
compozițional și sub cel ide
atic din prima poezie stă tot 
echilibrul volumului : 
cheia-ntoarsă-n muntele 
tace I care de veacuri 
cu fruntea-n soare / deschi
dem porțile cetății dace / 
în care dorm străbunii

Vtn apoi, pe 
mai degra- 

decit îndemn 
la recitare pentru cei mici. 
Mărturie, înseși titlurile : 
Mama, Ploaia de-acasă, Naș
terea copilăriei. Strada mea, 
Copilăria de altădată" culmi- 
nind cu acei 
pilăriei. 
mînjii 
lopînd 
muri 
poetul

în visare". 
rind, poezii 
bă pioase,

Mînji ai co- 
„Am văzut iar 

copilăriei mele / ga- 
fantastic pe dru- 

de stele" — in care 
se întreabă, fără nici

deopotrivă

să spună

— că, desigur, 
se află in 
din poezia 
albastră :

cheia 
strofa 

Limpe- 
„Ne-n- 
amin- 

cenușa

..Cu 
ce 

stă

I. Facultatea de medicină 
generală

1. Profesor la catedra nr. 11 
disciplina Morfopatologie pozi
ția 3.

2. Profesor la catedra nr. 13 
disciplina Medicină legală pozi
ția 4.

3. Profesor la catedra nr. 5 
disciplina Radiologie poziția 1.

4. Profesor Ia catedra nr. 15 
disciplina Balneologie poziția 3.

5. Profesor la catedra nr. 4 
disciplina Chirurgie III poziția 
1.

6. Profesor la catedra nr. 17 
disciplina Biochimie poziția 2.

7. Profesor la catedra nr. 8 
disciplina Biofizică poziția 4.

8. Conferențiar la catedra nr.
6 disciplina Pediatrie III pozi
ția 4.

9. Conferențiar la catedra nr. 
10 disciplina Medicală I. pozi
ția 5.

10. Conferențiar la catedra nr.
13 disciplina Medicină legală 
poziția 9.

11. Conferențiar la catedra nr.
14 disciplina Ginecologie II po-
zițin S. *

12. Șef de lucrări la catedra 
nr. 7 disciplina Histologie poziția 
12.

13. Șef de lucrări la catedra nr.
8 disciplina Fiziopatologie pozi
ția 9.

14. Șef de lucrări la catedra nr.
4 disciplina Chirurgie III poziția 
4.

15. Șef de lucrări la catedra 
nr. 9 disciplina Igienă generală 
poziția 8.

16. Șef de lucrări la catedra nr.
7 disciplina Biochimie poziția 9.

17. Șef de lucrări la catedra nr.
7 disciplina Farmacologie pozi
ția 7.

18. Șef de lucrări la catedra 
nr. 10 disciplina Medicală I. po
ziția 13.

19. Șef de lucrări la catedra 
nr. 11 disciplina Morfopatologie 
poziția 12.

/ cind treceam ca doi 
prin fineață / cum soa-

NOTE OE LECTOR
un echivoc : „Minjii mei 
minji, m-ați mințit ?... V-am 
gonit ?

Înseși versurile care dau 
ars poetica de pină la aceas
tă oră a poeziei lui Bucur 
Chiriac sint o palidă deghi
zare a adevăratei, majorei 
intenții : „Eu sunt un greier 
care cintă / în seara-ndepăr- 
tată lin, / seismograf voi fi 
a toate / și ornic celor care 
vin". Pentru că, iată ce ne 
spune pină la urmă autorul 
într-o întoarcere dedicată 
fiilor Buzăului : „Trecem ca 
niște miri pe sub porțile ma
relui vis / chemați de nostal
gii, străini de speranțe de
șarte / E timpul să ne-ntoar- 
ccm la vatră..." Dealtfel, 
ideea de miri și de nuntă 
constituie un nostalgic lait
motiv in volum — „îți amin
tești. iubito, cum macii pă-

leau 
miri 
rele o clipă intrase in cea
ță / iar fluturii în vis se iu
beau ? fi Iți amintești, iu
bito, de-acele fecioare / 
care trăgeau clopote vechi, 
dogite..." — pentru ca totul 
să urce la haremurile poe
ziei... mature : „Urcăm mai 
departe noi trepte pieptiș. I 
spărgînd munți de piatră, lo
vind nepăsarea / Găsim noi 
idei, croim alt suiș / zvirlim 
Ia o parte eroarea".

Dar poate una din cele 
mai izbutite și emoționante 
poezii este Dorul din care 
citez: „Bate dorul pe la 
uși / căutindu-i pe cei duși / 
Umblă dorul prin colnici / 
căutindu-i pe cei mici I Um
blă dorul prin ponoare II 
întrebind de surioare / Trece 
dorul peste munți / și întrea
bă de părinți" — alături de 
Paparudele, care ar merita 
citată in întregime.

Bucur Chiriac, om cu su
flet de poet, dar și cu pu
tere de autentic poet se cuvine 
a fi așteptat cu noi cărți — și 
nu numai in Editura „Ion 
Creangă", deși redactorul de 
carte Gh. D. Vasile și plas- 
ticianul Th. Bogoi și-au fă
cut cu prisosință datoria.

ION ANDREIȚA

*) BUCUR CHIRIAC, A- 
proape de copilărie, Editura 
Ion Creangă.

Vă recomandămdin programul săptămînii
Viață regăsită, a producție 

a studiourilor cehoslovace, 
urmărește destinul unui me
dic care, renunțind la viața 
comodă de la oraș, pleacă 
intr-un sat îndepărtat pentru 
a-și împlini vocația. Pelicu
la. semnată de Frantisek 
Vlăcil, analizează cu multă 
sensibilitate drumul parcurs 
de medic in mult dorita sa 
apropiere de otomani, de su
fletele lor, de felul lor apar
te de a înțelege viața. In a- 
ceastă ecranizare a romanului 
Doctorul Mcluzin, aparținînd 
lui Bohumil Riha. apar ciți- 
va actori cunoscuți ca Ru
dolf Hrusinsky, Vera Galati- 
Icova, Marie Logojdova.

Anecdote provinciale, 
celent spectacol realizat 
Valeriu Moisescu pe t 
Teatrului Bulandra (sala Stu
dio). Textul scriitorului so
vietic Aleksandr Vampilov — 
unul dintre cei mai intere- 
sanți autori dramatici con
temporani din țara prietenă 
— este cu multă măiestrie 
pus în valoare de interpreta
rea scenică a unor interpreți 
deosebit de talentați. Octa
vian Cotescu creează două 
roluri de zile mari, iar ală
turi de el Virgil Ogășanu, 
Tamara Buciuceanu-Botez, 
Stefan Bănică și chiar tinăra

ex- 
t de 
scena

debutantă Catrinel Dumitres
cu compun personaje memo
rabile. Un spectacol ce 
buie neapărat văzut.

• Filarmonica „George E-
nescu" ne oferă prilejul de 
a audia noi creații camera
le in concertul de marți, 28 
februarie, ora 20, la Sala mi
că a Palatului, in ciclul Pri
me audiții de muzică româ
nească. tn program sint in
cluse lucrări de : Grigore 
Nlca, Iosif Henz, Nicolae 
Brinduș, Costin Cazaban, Li- 
viu Comes, Tudor Ciortea. 
Interpretează Quintetul
„George Enescu", Quartetul 
„Serioso" și Formația „Mu
stea Nova".

• La pupitrul orchestrei, 
în concertele de vineri 3 și 
simbătă 4 martie ora 20, la 
Ateneu, dirijorul Pierre Co
lombo (Elveția). Solist, Ga
briel Amiraș. In program : 
Mozart — Simfonia nr. 38 
„Praga“, Bartok — Concer
tul nr. 3 pentru pian, De
bussy — „Nocturne", Dukas 
— „Ucenicul vrăjitor".

• In ciclul Tineri în com
petiții artistice internaționa
le, duminică 5 martie ora 18, 
la Sala mică, îl vom putea 
asculta pe pianistul Dan A- 
tanasiu, laureat al concursu
rilor internaționale „Chopin" 
(Varșovia), „Alfredo Cacela" 
(Napoli), „Marguerite Long- 
Jacques Thibaud" (Paris).

FESTIVALUL ARTEI Șl CULTURII 
TINERETULUI

Astăzi, în mai multe clu
buri și case de cultură din 
Capitală, se deschide cea 
de-a V-a ediție a Festivalu
lui artei și culturii tineretu
lui bucureștean, importantă 
manifestare cultural-artistică 
organizată de Comitetul mu
nicipal București al U.T.C. 
înscrise sub generosul semn 
al Festivalului național 
„CIntarea României", etapa 
de masă, întrecerile organi
zate cu acest prilej, vor adu
ce pe scenă, cele mai bune 
formații de teatru și dans, 
recitatori, soliști vocali și 
instrumentiști de muzică 
populară și ușoară, brigăzi

BUCUREȘTEAN
artistice, cunoscute ansam
bluri corale ale tinerilor din 
întreprinderile și instituțiile 
municipiului București. In
tr-o primă etapă a concursu
lui, tinerii artiști amatori din 
Capitală se vor întrece pen
tru desemnarea ciștigătorilor 
fazei organizate pe sectoare. 
Apoi, incepind din 3 martie, 
formațiile laureate in prima 
parte a festivalului vor sus
ține, in fața unui numeros 
public, spectacole complexe, 
unitare, la realizarea cărora 
își vor aduce contribuția 
sute de tineri.

NICOLAE M.

TDM
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20. Șef de lucrări la catedra 
nr. 17 disciplina Microbiologie 
poziția 8.

21. Asistent la catedra nr. 15 
disciplina Limbii moderne — 
limba română poziția 23.

22. Asistent la catedra nr. 9 
disciplina Educație fizică pozi
ția 21,

II. Facultatea de stomatologic
Conferențiar la catedra nr.1.

3 disciplina Igienă generală po
ziția 6.

2. Șef lucrări la catedra nr. 3 
disciplina Pedodonție-ortodonție 
poziția 12.

3. Asistent la catedra nr. 3 
disciplina Pedodonție-ortodonție 
poziția 24.

martie 1969 și de Instrucțiunile 
Ministerului Educației și învă- 
țămintului nr. 84 539/1969.

Concursul se va ține la sediul 
institutului în termen de cel 
mult 15 zile pentru posturile de 
asistenți și 3 luni pentru postu
rile de profesori, conferențiari 
și șefi de lucrări, de la data ex
pirării termenului 
Ia concurs.

Candidații care 
într-o instituție de 
superior sint obligați să comu
nice, în scris, rectorului acesteia 
înscrierea la concurs.

Informații suplimentare pri
vind condițiile de înscriere la 
concurs se pot obține la secre
tariatul rectoratului Institutu
lui de medicină și farmacie din

de înscriere
funcționează 

învătămint

Candidatii la concurs vor de
pune in termen de 15 zile — 
pentru posturile de asistent) si 
30 de zile pentru posturile de 
conferențiari și șefi de lucrări, 
de la data apariției acestui 
anunț in Buletinul Oficial al 
R.S.R. Partea a III-a la secre
tariatul Rectoratului Institutului 
de medicină și farmacie din 
Cluj-Napoca str. 1 Mai nr. 13, 
cererea de înscriere la concurs 
însoțită de actele prevăzute de 
Legea nr. 6/1969, privind Statu
tul personalului didactic, publi
cată în Buletinul Oficial al 
R.S.R. Partea I. nr. 33 din 15 
martie 1969, și de Instrucțiunile 
Ministerului Educației și în- 
vățămîntulu) nr. 84 539/1969.

Concursul se va ține la sediul

SCOATEREA LA
INSTITUTUL DE

III. Facultatea de farmacie

CONCURS A UNOR POSTURI DIDACTICE
MEDICINĂ Șl FARMACIE DIN CLUJ-NAPOCA

Cluj-Napoca str. 1 Mai nr. 13 
etaj I. camera 19 telefon 2 6179.

cel

1. Șef de lucrări la catedra nr. 
disciplina Industria medica-2 

mentului poziția 12.
2. Asistent la catedra nr. 3 

disciplina Organizare farmaceu
tică și evidență economică pozi
ția 21.

Candidații la concurs vor de
pune in termen de 15 zile pen
tru posturile de asistenți și 30 
de zile pentru posturile de pro
fesori, conferențiari și șefi de 
lucrări, de la data apariției a- 
cestui anunț în Buletinul Ofi
cial al R.S.R., partea a III-a la 
secretariatul rectoratului Insti
tutului de medicină și farmacie 
din Cluj-Napoca str. 1 Mai nr. 
13, cererea de înscriere la con
curs însoțită de actele prevăzute 
de Legea nr. 6/1969, privind Sta
tutul personalului didactic, pu
blicată în Buletinul Oficial al 
R.S.R., partea I nr. 33 din 15

I. Facultatea de 
nerală

medicina ge-

la catedra 
Chirurgie I.

1. Conferențiar
nr. 2, disciplina 
(Spital Clujeana) poziția 4.

2. Șef de lucrări la catedra 
nr, 7 disciplina Histologie pozi
ția 11

3. Sef de lucrări Ia catedra 
nr. 8, disciplina Fiziopatologie 
poziția 9.

4. Asistent la catedra nr. 8, 
disciplina Fiziologie poziția 23.

5. Asistent la catedra nr. 8, 
disciplina Fiziologie poziția 24.

6. Asistent la catedra nr. 8, 
disciplina Fiziologie pediatrică 
poziția 30.

7. Asistent Ia catedra nr. 8, 
disciplina Fiziopatologie pozi
ția 21.

institutului în termen de 
mult 15 zile pentru posturile de 
asistenți și 3 luni pentru postu
rile de conferențiari și șefi de 
lucrări, de la data expirării ter
menului de înscriere la concurs.

Candidații care funcționează 
intr-o instituție de invățămint 
superior, sint obligați să comu
nice. în scris, rectorului aces
teia înscrierea Ia concurs.

Informații suplimentare pri
vind condițiile de înscriere la 
concurs, precum și tematica de 
concurs pentru posturile de a- 
sistenți se pot obține la secre
tariatul rectoratului Institutu
lui de medicină și farmacie din 
Cluj-Napoca str. 1 Mai; nr. 13; 
etaj I; camera 19; telefon 2 61 79.

I. Facultatea de medicină ge 
nerală

1. Asistent la catedra nr. 3. 
disciplina Chirurgie II, pozi
ția 12.

2. Asistent la catedra nr. 15, 
disciplina Radiologie poziția 10.

3. Asistent la catedra nr. 10, 
disciplina Policlinică medicală 
poziția 18.

4. Asistent la catedra nr. 10, 
disciplina Medicală I. poziția 20

5. Asistent la catedra nr. 11. 
disciplina Medicală II. pozi
ția 21.

6. Asistent la catedra nr. 1,
disciplina Boli infectioase. pozi
ția 11. 4

7. Asistent la catedra nr. 1, 
disciplina Boli infectioase, pozi
ția 14.

8. Asistent la catedra nr. 6, 
disciplina Pediatrie III, pozi
ția 22.

Candidații la concurs vor de
pune la secretariatul rectoratu
lui Institutului de medicină și 
farmacie din Cluj-Napoca str.
1 Mai. nr. 13, în termen de 15 
zile de la data apariției acestui 
anunț în Buletinul Oficial al 
R.S.R., partea a III-a, cererea de 
înscriere însoțită de actele pre
văzute de Legea nr. 6 1969 pri
vind Statutul personalului di
dactic din R.S.R.. publicată în 
Buletinul Oficial al R.S.R. Par
tea I nr. 33, din 15 martie 
1969 și de Instrucțiunile Minis
terului Educației și învățămin- 
tului nr. 84 539/1969.

Concursul se va ține 
institutului în termen 
mult 15 zile de la data 
termenului de înscriere la con
curs.

Candidații care funcționează 
într-o instituție de invățămint 
superior sint obligati să comu
nice, în scris, rectorului acesteia 
înscrierea la concurs.

Tematica de concurs precum 
șt informații suplimentare pri
vind condițiile de înscriere la 
concurs se pot obține la secre
tariatul rectoratului Institutului 
de medicină și farmacie din 
Cluj-Napoca. str. 1 Mai, nr. 13. 
etaj I, camera 19. telefon
2 61 79.

la sediul 
de cel 
expirării

LUNI, 27 FEBRUARIE
EU, TU ȘI OVIDIU: Patria — 

gaJa filmului (ora 20); Favorit 
(orele 9; 11,15; 13,30; 18: 20.15).

PROFETUL, AURUL ȘI ARDE
LENII: Patria (orele 9; 11); Bucu
rești (orele 9; 11,15; 13.30; 15,45; 
18: 20,15); Flamura (orele 13,30; 
15,45; 18; 20,15); Feroviar (orele 9; 
11,15; 13.30; 16: 18,15: 20.30); Melo
dia (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18.15;
20.30) .

PRINȚESA PE UN BOB DE MA
ZĂRE: Flamura (orele 9; 11,13).

IȚI DĂRUIESC UN TRANDA
FIR: Capitol (orele 9,15; 11,30;
13,45; 16; 18,15; 20.30); Elorie (ore
le 9; ' .......... .

ZMEUL DE H1RTIE: 
(orele 8.30; 11; 
fărul (orele 9; 12,15; 16;
Scala (orele 9,30; 12.45; 16;

VREMEA BĂRBAȚILOR: 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
20).

DETAȘAMENTUL ROȘU FEMEI: Timpuri Noi (orele 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

URGIA: Central (orele 
11.30; 13,45; 16: 18,15: 20,30);__
vița (orele 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18; 
20.15).ACȚIUNEA „AUTOBUZUL": Bu- 
zeștl (orele 9; 11,15; 13,30; 15.43; 
18; 20.15); Flacăra (orele 9,30: 
11,30; 13,30; 16; 18; 20).

ZIUA GLORIEI: Volga (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

ÎMPUȘCATURI SUB CLAR DE 
LUNA: Victoria (orele ‘ 
13,30; 15,45; 18: 20,15).

JUDECĂTORUL din 
Aurora (orele 9; 11.15; 
18; 20,15).

SANDOKAN — TIGRUL 
LAEZIEI: Modern (orele 9; 
13,30; 16; 18,15; 20.30); Gloria 
le 8,45; 11,15; 13,30: 15,45;
20.30) ; Excelsior (orele 9;
......................... 20,15).

DESENE

11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30). 
Festival 

14: 17; 20); Lucea- 
12,15; 16; 19,15);

19,15). 
Arta

IARBA VERDE DE ACASA: Fe
rentari (orele 15,39; 18; 20).

COMOARA DIN LACUL DE AR
GINT: Dacia (orele 
13.45; 18; 20,15).

LUPTA PENTRU reasca (orele 16; _ ,
REVOLTA IN COSMOS: 

Iești (orele 9; 11; 13,15; 15,30; 
20).PORUNCA ÎNTUNECATA: 
rița (orele 9; 11; 13,15;
17,45; 20).

CONDURUL ȘI TRANDAFIRUL: 
Munca (orele 9; 12; 16; 19).

MARK POLIȚISTUL: Cosmos
(orele 16; 18; 20).

RUDIN: Viitorul (orele 
17.45; 20).

FRUMOȘI ȘI NEBUNI: 
greșul (orele 16; 18; 20).

EVADAȚI IN VIITOR: 
(orele 9; 11,15; 13,15; 15,30 
20); Pacea (orele 15; 17,15;

9; 11,15;
roma:

19).

13,39;
F10*

Mlo- 
15,30;

15.39;
Pro-

Bucegi 
; 17.45; 

19,30).

Teatrul Mic: UNCHIUL VANIA

PROGRAMUL I

9; 11.13:
BODRUM:
13,30; 15,45;

MA-
11.15 
(ore-
18.15
11.15

16.00 Telex. 16,05 Emisiune în 
limba maghiară. 19,00 CIntarea 
României. Ediția a Il-a. 19,20 1001 
de seri. 19,30 Telejurnal. 19.50 Pa
noramic. 20,25 Roman-folleton: 
„Familia Palllser" — Episodul 2. 
21.15 Mai aveți o întrebare? în 
căutarea antimateriei. 21.45 Armo
niile iernii — program de cintece. 
22,05 Cadran mondial, 
jurnal.
PHOGRAMUL II

22,25 Tele-

13,30; 15,45; 18;
PROGRAM DE

MATE : Doina (orele 9.30 ; 11,30). 
NICHOLAS -------------

na (orele 13; 15.30; 17,45; 20). 
TREPTE PE CER: Drumul Sării 

(orele 16; 18; 20).
SCARAMOUCHE: Cotrocenl ta

rele 9; 11.15; 13.30; 15.45: 18: 20,15); 
Lira (orele 15,30: 18; 20,15).

VIAȚA REGĂSITĂ: Popular 
(orele 15,45; 18).

ROCCO ȘI FRAȚII SAI: TomlS 
(orele 9; 12,15; 16; 19,45).

ANI-
NICKLEBY : Doi'

tineretului, 
dv. (relua-

16,30 Cenacluri ale 
17,00 Pentru căminul 
re). 17,15 Melodii populare. 17,35 
Intilnire cu satira și umorul. 18.05 
Drumuri europene. Din Hobița la 
Paris (II). 18.30 în alb șl negru. 
Istețul Boomerang. 19,20 1001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. 19.50 Film 
serial pentru copii (reluare): 
„Cuore". 20,15 Cintece de altădată 
— muzică ușoară românească. 
20,40 Documentarul românesc. Os
car Hann. 21.00 Telex. 21,03 Ac
tualitatea bucureșteană. 21,25 Trip
tic liric.
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DACIADA — marea manifestare sportivă națională FOTBAL XVIII POFTĂ DE GOLURI
Ediția de iarnă a „Daciadei" a intrat în linie dreaptă, progra

med în această perioadă ultimele întreceri finale. Simbătă și du
minică, schiul, sania, ca și șahul, tenisul de masă și celelalte disci
pline cuprinse in programul marii noastre competiții naționale au 
atras din nou mii și mii de tineri în arenele sportive, oferindu-le 
posibilitatea de a se întrece pentru cucerirea mult rîvnitelor meda
lii de campioni ai „Daciadei". în grupajul de astăzi, prezentăm cî- 
teva aspecte surprinse în diferite colțuri ale țării la concursurile din 
cadrul ediției de iarnă a „Daciadei".

CÎMPULUNG MOLDOVENESC:

Festivalul sporturilor de iarnă 
din Țara de Sus

Cea de-a Vil-a ediție a Fes
tivalului sporturilor de iarnă 
din Țara de Sus. organizat la 
Cimpulung Moldovenesc, a re
unit simbătă și duminică peste 
5 000 de participanți, atît din 
așezările moldovene, cit și din 
alte localități ale țării. 
După ce. in etapele anterioare 
finalei, Festivalul a aliniat la 
startul întrecerilor de schi, sa
nie, hochei, patinaj, tenis de 
masă și șah circa 50 000 de elevi, 
studenți, muncitori, săteni, inte
lectuali și militari, la acest fi
nal de săptămină cei mai buni 
dintre ei s-au intîlnit în orașul 
de la poalele masivului Rarâu.

Programul celei mai atractive 
competiții de pe meleagurile su
cevene a debutat printr-un ine
dit spectacol al sporturilor de 
iarnă intitulat „Feerie pe luciul 
gheții". După defilarea miilor

BUCUREȘTI:

de tineri veniți aici, ca și după 
ceremonialul de deschidere a 
Festivalului, desfășurat pe sta
dionul din localitate, întrecerile 
de schi, săniuțe, hochei și șah, 
alături de spectacolele demon
strative de gimnastică ritmică 
pe gheață, patinaj artistic și 
ștafete aplicative au adus atît 
participanților, cit și spectatori
lor momente de neuitat. In în
cheierea Festivalului, un emo
ționant ceremonial tineresc și 
un spectacol cultural-artistic 
prezentat de formațiile de ama
tori din Cimpulung Moldove
nesc ' au adus note în plus de 
prospețime și de reușită acestei 
frumoase acțiuni.

La ștafete aplicative „vînătorî 
de munte" premiul special al 
C.C. al U.T.C. și cupa U.T.C. au 
fost atribuite echipelor din ju
dețul Suceava.

ALEXANDRIA:

Campionii șahiștilor

„Cupa Școlarul" la rugbi
Dedicată celei de-a XX-a a- 

niversări a Clubului sportiv șco
lar din București, „Cupa Școla
rul" la rugby, organizată in ca
drul „Daciadei", a debutat du
minică aliniind la start echipe
le de juniori Rapid, C.S. Șco
larul, Locomotiva și Vulcan. Pe 
Stadionul tineretului, unde, se 
desfășoară in continuare între
cerile, un mare număr de spec

tatori au onorat această verita
bilă premieră rugbystică, avînd 
prilejul să urmărească meciuri 
de bună calitate, atractive. Iată 
și rezultatele înregistrate în pri
ma etapă : Locomotiva I — Ra
pid 40—0, Vulcan — C.S. Șco
larul I 0—16, Locomotiva II — 
C.S. Școlarul II 12—10. Urmă
toarele etape vor avea loc la 5 
și 12 martie. (G. Florea).

Timp de trei zile la Casa de 
cultură a sindicatelor din Ale
xandria s-au dispuat finalele la 
șah, pentru sportivii de peste 
19 ani, din cadrul primei ediții 
de iarnă a Daciadei. Acest ioc 
pentru întrecerile finale n-a 
fost ales intîmplător : în ulti
ma vreme „sportul mintii" a 
cucerit multi teleormăneni. Ale
xandria devenind un puternic 
centru șahist. Disputele în fața 
tablei cu cele 64 de pătrățele 
alb-negre au fost deosebit de 
animate, mulți dintre tinerii fi- 
naliști demonstrind o bună 
pregătire tehnică și tactică, une
le dintre partide fiind de-a 
dreptul spectaculoase.

La start s-au aliniat 67 de 
concurenți, fete și băieți, cam
pionii județelor și ai municipiu
lui București. Cifra de 67 ne 
indică imediat că la aceste fi
nale s-au înregistrat și absențe.

Au lipsit echipele reprezenta
tive ale județelor Iași, Ialomița. 
Satu Marc și Vaslui : s-au pre
zentat fără concurente județele 
Arad, Bihor, Dîmbovița și Olt, 
iar fără concurent — județul Si
biu. Absențe nemotivate, ori
cum. Data întrecerilor finale se 
cunoștea de mult, iar dacă unii 
dintre sportivi iși reclamau ab
senta prin cazuri de forță ma
joră. organizatorii sportului de 
masă la nivel județean — 
C.J.E.F.S. și comitetele jude
țene U.T.C. — ar fi putut tri
mite în locul lor pe cei care 
s-au clasat imediat pe locurile 
următoare. Situația nu poate fi 
trecută cu vederea, ea trebuie 
analizată și vinovății pentru 
aceste absente să suporte sanc
țiuni. Nu poate fi justificată cu 
nimic neparticiparea la finala 
pe tară a unei atit de impor
tante competiții.

Trecînd peste acest aspect 
negativ, să menționăm că ma
nifestarea de la Alexandria a 
avut și un moment de vîrf, 
maeștrii internaționali Teodor 
Ghițescu și Mihai Subă, după 
ce au asigurat o asistentă teh
nică de înaltă competentă în
trecerilor, au susținut și un in
teresant și atractiv simultan cu 
concurenți și pasionați ai șahu
lui din localitate.

Iată numele celor mai buni 
șahiști clasați pe primele 
șase locuri la finala pe țară 
a Daciadei : fete. 1. Cam
pioană Ana Bodale — județul 
Suceava. 2. Viorica Kovacs — 
Mureș. 3. Anica Dușmanu — 
Teleorman : 4. Alexandrina Or
ban — Bacău : 5. Mioara Per- 
neș — Cluj : 6. Maria Rusu — 
Bistrița Năsăud ; băieți 1. Cam
pion — Dan Ciupercă — Buzău : 
2. Gheorghe Petre — Maramu
reș : 3. St. Marthon — Cluj :
4. Gh. Racoviță — Galați; 5. Pe
tre Dinicu — Vrancea : 6. Gh. 
Curcă — Bistrița. (C. Vasile),
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Cel mai atractiv meci al primei etape a 
returului a avut loc ieri la prim, pe stadio
nul Republicii din București. El a opus echi
pele Sportul studențesc — Unit’. Craiova. 
Lume multă, împotriva vremii nefavorabile, 
in tribunele din, Dealul Spirit. Jocul — di
namic, cu destule faze palpitante și poluri 
frumoase — a satisfăcut in bună măsură exi
gentele spectatorilor. După ce in prima re
priză studenții din Regie pasează, combină 
precis, construiesc eficient, partenerul de în
trecere mizind mal mult pe contraatacuri, in 
in care-l lansează pe rapidul Marcu. datele 
jocului se schimbă : in repriza secundă, care 
se ridică la un bun nivel, oospețil conduși cu 
2—0 au fost aceia care vin de la cabine 
hotăriți să răstoarne rezultatul. După ce in 
min. 17 Munteanu a deschis scorul și in min. 
44 Oct. lonescu l-a majorat — n-aș putea jura 
cu mina pe inimă că marcatorul se află in
tr-o poziție regulamentară — craiovenii 
domină cu autoritate începutul celei de a 
doua reprize, jucînd dezlănțuit și puriindu-l 
la grele încercări pe masivul și greul Rădu- 
canu. O fază, rapidă de mare frumusețe in 
care strălucesc Marcu, Bălăci și tînărul Ungu- 
reanu. se incheie cu un splendid gol semnat 
de ultimul jucător. Minute in șir gazdele sint 
ținute in terenul propriu, oaspeții mareînd o 
revenire puternică. Ei au avut ocazii să redu
că din handicap, dar jocul prea șters din 
prima repriză și prea individualist din a doua 
al lui Bălăci, ratarea lui Cămătaru intr-o 
împrejurare unică, greșelile apărării (Purima- 
Constantinescu la primul gol), au făcut ca 
noii elevi ai iui Ilie Oană să incline steagul, 
să dea ciștig de cauză mai tehnicilor, dar mai 
lențițor fotbaliști ai Sportului studențesc, 
care in min. 70, prin lorgulescu, majorează 
scorul la 3—1 după ce, Rădulescu, cel mai bun 
de pe teren, face șah-mat — și nu pentru 
prima oară — apărarea craioveană. Cei mai 
utili, laborioși și dăruiți jocului, cu o presta
ție bună — Rădulescu, Manea, Oct. lonescu și 
Răducanu de la învingători, Beldeanu, Un- 
gureami, parțial Bălăci și Marcu de la în
vinși. Arbitrajul — bun, Cu mențiunea că l-a

• ••

fauttul In careu asupra lui Crișan decizia 
cea mai indicată poate nu era lovitura liberă 
indirectă.

Trecînd la celelalte partide ale etapei, 
surprinde pină la nedumerire festivalul de 
goluri realizate de ieșeni in dauna argeșeni
lor — cinci boabe în primele 45 de minute de 
joc ! ? Un asemenea scor nu poate fi explicat 
nicicum cînd se confruntă două echipe de 
aceeași categorie. Dar cea mai mare surpriză 
a etapei o constituie, neîndoielnic, infrin- 
gerea echipei Steaua, pe teren propriu, sufe
rită în fața modestei formații F.C. Bihor. Un 
eșec care vine să justifice lipsa de formă a 
echipei, jocul prea inconsistent și transparent 
al formației cindva team-etalon al soccerului 
nostru, rezultatele neconcludente din turneul 
întreprins în R. D. Germană. La Steaua se 
caută formule, scheme tactice, o concepție 
nouă de joc — cu Dumitru libero — în func
ție de jucători șl valori, însă deocamdată nu 
se vede nimic. Dincolo de arbitraj, trebuie 
reținut că jucătorii steliști s-au dovedit 
incapabili să creeze acțiuni de atac eficace 
Dar asta nu ne împiedică să observăm că tn 
echipa militară evoluează majoritatea inter
naționalilor noștri, care ne-au reprezentat, 
așa cum știți, in preliminariile C.M. de fotbal. 
Cealaltă formație cu internaționali. Dinamo 
— fără Dinu, accidentat — a fost învinsă și 
ea, la Bacău, aducindu-ne un argument in 
plus că nici aici nu merg tocmai bine trebu
rile cu jocul șl pregătirea.

Una peste alta etapa a fost dirz disputată, 
cu toate că terenurile n-au oferit cele 
mai bune condiții de joc. Dificil, însă, pentru 
noi să tragem concluzii, după o primă con
fruntare, asupra creșterii potențialului fizic, 
valoric al formațiilor noastre din primul eșa
lon. Verificarea jucătorilor, etapele următoare 
sint în măsură să ne edifice dacă acumulările 
cantitative se vor transforma în evoluții de 
calitate. Totuși, ceva semne încurajatoare 
parcă, parcă, s-au arătat.

V, cabulea

DIAGRAMA ETAPEI CLASAMENT

„Cupa de cristal“

MAI MULTE 
DEZILUZII DECiT
PERFORMANȚE

Simbătă și duminică, iubitorii 
atletismului au populat tribu
nele sălii „23 August", așteptind 
și tot așteptind să fie martorii 
cine știe cărei performanțe de 
răsunet internațional. Dar aș
teptările lor au fost zadarnice, 
ediția din acest an a „Cupei de 
cristal" înscriindu-se și ea pe 
linia descendentă a ultimelor 
ediții. Participare săracă, atît 
numeric cit și valoric, rezultate 
situate la granița dintre modest 
și slab, organizare cu mult sub 
ceea ce a dovedit că poate, cu 
ani in urmă, federația, iată as
pectele caracteristice ale între
cerilor. Apropo de organizare, 
am aminti aici faptul că tradi
ționala noastră întrecere inter
națională a fost amplasată de
fectuos în timp — la această 
oră desfășurîndu-se majoritatea 
campionatelor tepublicane din 
țările invitate să participe —, 
iar condițiile 
tehnice asigu
rate concuren- 
ților nu au fost 
din cele mai 
bune (dovadă 
fiind eroarea măsurării săritu
rii de 2,14 m a lui Adrian Preo
teasa, săritură care s-a dovedit 
a fi de... 2,15 m !).

Pe acest fundal, atleții s-au 
chinuit să realizeze rezultate 
mai bune, dar majoritatea n-au 
reușit acest lucru, pină și cîști- 
gătorii obținînd cifre departe de 
performanțele internaționale. 
Spre exemplu, la proba femini
nă de aruncarea greutății, re
prezentanta C.A.U. București, 
Mihaela Loghin, a realizat 18,27 
m. ceea ce constituie un nou 
record pe teren acoperit, dar 
despre valoarea acestui record 
vorbește de la sine faptul că 
baremul pentru participarea ia 
apropiatele Campionate Euro
pene de sală este cu un metru 
și ceva mai mare, adică 19,50 m! 
La săritura cu prăjina, am vă
zut uimiți reacții de mare bucu
rie pentru un 4.80 m, înălțime 
la care s-au oprit toți concu- 
renții, mai puțin Nichifor Ligor, 
care a reușit, apoi. 5 metri și... 
s-a oprit și el! La lungime fete, 
patru săritoare românce, dintre 
care a lipsit tocmai Alina 
Gheorghiu, s-au zbătut să obți
nă victoria, dar aceasta i-a re

ATLETISM

venit sovieticei Anita Staxane, 
care a înregistrat în ultima în
cercare 6,30 m, performantă si
tuată cu exact 20 cm sub recor
dul „Cupei de cristal". înălți
mea băieți, singura probă care 
a mai scos publicul din amor
țeală, a avut o evoluție palpi
tantă pină la 2,14 m. unde sin
gurul care a reușit să treacă 
ștacheta a fost talentatul nostru 
junior Adrian Preoteasa. El a 
realizat un nou record republi
can de juniori pe teren acope
rit. record care avea să se do
vedească. la remăsurare, de 
2,15 m. dar nici așa rezultatul 
nu reprezintă nimic prin pris- 
ma faptului că, la ora actuală, 
în orice competiție internațio
nală de amploare se trece con
stant de 2.20 m.

Avînd în vedere faptul că a- 
cest concurs a constituit o ul
timă verificare a atleților noș

tri în vederea 
participării la 
„europenele" de 
la Milano ni se 
pare că. cu ex
cepția lui Ca

rol Corbu, același sportiv con
stant (ciștigător simbătă cu 
16,36 m). federația nu are nici 
un motiv să se simtă pe roze 
după „Cupa de cristal". Dimpo
trivă chiar, ni se pare utilă o 
analiză exigentă și realistă a 
potențialului atleților prezenti 
la competiția de simbătă și du
minică, pentru că numai în 
acest fel se poate ieși din me
reu mai accentuată criză de re
zultate. E drept. Natalia Mără- 
șescu. Ileana Silai și alte cîteva 
celebrități ale atletismului nos
tru nu au concurat la aceste 
întreceri, dar salvarea nu tre
buie așteptată în permanență 
doar de la doi-trei sportivi, 
mereu aceiași...

Cîștigătorii „Cupei de cristal": 
60 m (f> Veronica Anghel 7.52 ; 
60 m (b) Claudiu Șușelescu 6,89; 
lungime (f) Anita Staxane 
(U.R.S.S.) 6,30 m ; greutate (f> 
Mihaela Loghin 18,27 m ; triplu- 
salt Carol Corbu 16,36 m ; înăl
țime (b) Adrian Preoteasa 2,15 
m ; prăjină Nichifor Ligor 5,00 
m ; lungime (b) Tudorel Vasile 
7,84 m ; înălțime (f) Erika Ru
dolf (Ungaria) 1,86 m ; greuta
te (b) Luca Lukas (Grecia) 
18,24 m ; 60 mg (f) Xenia Siska 
(Ungaria) 8,3 ; 60 mg (b) Price 
(Anglia) 7,7.

AL. HORIA

Canotajul abordează anul 1978 
cu toate pînzele sus!

Invitatul nostru - secretarul F. R. C. Y., GHEORGHE GIURCĂNEANU

Canotajul românesc, disciplină 
care se menține de mulți ani în 
rlndul sporturilor fruntașe din 
țara noastră, a pășit și el în cel 
de-al doilea an al ciclului olim
pic 1976—1980. In dorința de a afla 
citeva noutăți legate de pregătiri
le schifiștllor fruntași, de obiecti
vele stabilite pentru 1978, i-am so
licitat secretarului federației de 
specialitate, Gheorghe Giurcă- 
neanu, un interviu.

— In sportul ramelor și vislelor 
e mai valabil ca In orice altă dis
ciplină proverbul „să-ți faci vara 
sanie și iarna car". Deci, cum 
pregătiți, acum, in sezonul rece, 
performanțele din vară 1

— Din capul locului trebuie să 
vă spun că tehnicienii noștri au 
început treaba încă din toamna 
lui ’77. Concret, s-a trecut la o 
nouă campanie de selecție, baza
tă pe criterii riguros științifice, la 
nivelul cerințelor mereu mal mari, 
impuse de performanțele interna
ționale. După reușita selecției e- 
fectuate de specialiștii federației 
cu un an în urmă, cînd au fost 
testate circa 70 000 de tinere din 
toată țara, majoritatea cluburilor 
noastre fruntașe au trecut la cam
panii de selecție în... replică, sol
date, bineînțeles, cu roade foarte 
bune. Spre exemplu, Clubul Nau
tic Universitar dispune acum de 
28 de sportive de perspectivă, Di
namo de 12, Steaua de 8. Metalul 
București de 4 și Olimpia de 22. 
în acest fel. numărul elementelor 
cu care schiful românesc îșl con
tinuă drumul spre J.O. din 1980 a 
crescut, Ștacheta exigențelor ur- 
cînd și ea, în același timp, o do
vadă elocventă în acest sens fiind 
faptul că nici una dintre sporti

vele selecționate nu are sub 1.75 m 
înălțime I Concomitent cu aduce
rea noilor elemente, in toate sec
țiile s-a procedat la reevaluarea 
forțelor existente, renunțîndu-se 
la sportivii plafonați, fără pers
pective de progres. Apoi, s-a tre
cut la programul obișnuit de pre
gătire, obișnuit pentru perioada 
de iarnă, adică lucru la sala de 
forță, crosuri, schi fond in pe
rioadele de vacanță, antrenamen
te la bac etc.

— Ce ne puteți spune despre vo-

LA ORIZONT J.O.
DIN 1980. CUM 
VĂ PREGĂTIȚI?

lumul șl intensitatea antrenamen
telor, ca și despre calitatea pre
gătirilor ?

— Conform indicațiilor C.N.E.F.S., 
biroul federal a procedat la alcă
tuirea unor noi programe de pre
gătire, la nivelul celor mai mari 
exigențe. Cantițativ, trebuie să re
marcăm faptul că numărul de ki
lometri ce urmează a fi parcurși 
pe apă a crescut cu peste 1 090 
față de anul precedent, în același 
timp sporindu-se și Intensitatea 
fiecărui antrenament in parte. 
Din punct de vedere al calității, 
aceasta a trecut pe primul plan 
încă de acum, din perioada de iar
nă, cînd pregătirile la bac sint

orientate spre șlefuirea tehnicii de 
vîslit.— Au fost desemnați antrenorii 
care vor conduce pregătirile lo
turilor reprezentative ?

— încă nu, pentru că vom pro
ceda la fel ca șl anul trecut, lu- 
Ind ca principal criteriu de selec
ție rezultatele înregistrate la cam
pionatele republicane pentru am
barcațiuni mici (schif simplu, 2 
vîslc și 2f.c.). Dacă întrecerile ne 
vor oferi posibilitatea de a coopta 
în garniturile reprezentative cele 
mai bune valori individuale, a- 
tuncl vom face același lucru și cu 
antrenorii. în sensul că vor fi de
semnați la cîrma loturilor acei 
tehnicieni ai căror sportivi s-au 
prezentat mal bine. Ni se pare o 
măsură echitabilă și foarte rea
listă.

— Care sint principalele compe
tiții internaționale ale anului și 
ce obiective aveți pentru 1978 7

— Competiția nr. 1 o reprezin
tă Campionatele mondiale, progra
mate in Noua Zeelandă, în luna 
octombrie. Acolo dorim să reali
zăm un bilanț superior celui de la 
ediția olandeză a C.M. Pînă în 
octombrie, însă, tradiționalele re
gate internaționale, cum sînt cele 
de la Moscova, GrUnau, Praga și 
Lucerna constituie „probe de foc”, 
pentru că sînt aproape tot atît de 
puternice ca și un campionat al 
lumii. întocmai ca în anii trecuți, 
sperăm ca schifiștii români să se 
numere printre fruntașii acestor 
competiții, printre cîștigătorii lor.

Interviu consemnat de
HORIA ALEXANDRESCU

SPORTUL STUDENȚESC — 
UNIV. CRAIOVA 3—1 (2—0).
După cele două eșecuri din 
anul precedent, studenții din 
Regie au dobîndit un succes 
meritat asupra colegilor cra- 
ioveni. punctind prin Munteanu 
(min. 17). Oct. lonescu (min. 44) 
și lorgulescu (min. 70). iar pen
tru oaspeți a înscris Ungureanu 
(min. 49). POLITEHNICA IAȘI 
— F.C. ARGEȘ 6—1 (5—0). Cei 
peste 10 000 de spectatori au 
răsplătit cu vii aplauze jocul 
frumos al studenților, care au 
realizat scorul etapei. Au mar
cat Florean (min. 4 șl 89). Dă- 
nilă (min. 23). fundașul Ciocir- 
lan (min. 27). Doru lonescu 
(min. 33). Romilă (min. 37). res
pectiv Dobrin (min. 57). A.S.A. 
TIRGU MUREȘ — PETROLUL 
3—1 (2—0). Liderul a dominat 
partida, punctînd prin Hajnal 
(min. 27), fundașul Onuțan (min. 
36) din 11 m. Varodi (min. 66), 
iar tînărul atacant State a redus 
din handicap (min. 83). La ju
niori au C’ctigat oaspeții cu 1—0. 
F.C.M. REȘIȚA — JIUL 3—2 
(1—1). După o repriză egală, re- 
șițenii au obținut o victorie la 
limită — prima după mai bine 
de trei luni. Au înscris : Atodi- 
resei de două ori (min. 2 și min. 
51). fundașul Bădin (min. 86), 
respectiv Multescu (min. 8) si 
Oancea (min. 75). POLITEHNI
CA TIMIȘOARA — F.C. CON
STANȚA 2—0 (1—0). Au marcat 
Volaru (min. 43) și Dembrovschi 
(min. 66) din 11 m. La juniori 
2—2. CORVINUL HUNEDOA
RA — C.S. TÎRGOVIȘTE 0—0. 
Oaspeții s-au apărat organizat, 
obținînd un punct prețios. 
U.T.A. — OLIMPIA SATU MA
RE 2—1 (1—0). Meci de mare

tensiune, cu multe avertismen
te. . Au înscris Leac (min. 4), 
Broșovschi (min. 82). respectiv 
fundașul Viorel Mureșan (min. 
54). S.C. BACAU — DINAMO 
1—0 (1—0). Pe un teren desfun
dat, ambele formații au luptat 
cu ardoare. Unicul gol a fost 
„semnat" de Vamanu (min. 8). 
La juniori 1—1. STEAUA — 
F.C. BIHOR 0—1 (0—0). Gher- 
gheli a înscris, pe contraatac 
(min. 68). (M. Lerescu).

A.S.A. Tg. M. 18 10 4 4 32-17 24Poli. Timișoara 18 9 4 5 27-21 22
Steaua 18 7 6 5 38-21 20
F.C. Argeș 18 8 4 6 30-29 20
Sp. studențesc 18 9 1 8 23-24 19
U.T.A. 18 7 5 6 26-28 19
S.C. Bacău 18 6 7 5 24-30 19
Dinamo 18 7 4 7 26-23 18
Olimpia 18 8 2 8 26-25 18
F.C. Bihor 18 8 2 8 22-28 18
Poli. Iași 18 6 5 7 24-17 17
Jiul 18 8 1 9 29-29 17
C.S. Tîrgoviște 18 8 5 7 15-22 17
Petrolul 18 6 4 8 23-24 18
Univ. Craiova 18 6 4 8 17-18 16
F.C. Constanța 18 7 2 9 24-29 16
Corvinul 18 5 6 7 17-24 16
F.C.M. Reșița 18 S 2 11 18-32 12

ETAPA VIITOARE
duminică 5 martie

F.C. Bihor — A.S.A. Tirgu 
Mureș (1—4), Dinamo — Poli
tehnica Iași (1—2), Universita
tea Craiova — 'Politehnica Ti
mișoara (1—1), Jinl — Steaua 
(1—4), Petrolul Ploiești —

F.C.M. Reșița (1—1), Olimpia 
Satu Mare — S.C. Bacău (1—1), 
F.C. Argeș — Corvinul Hune
doara (2—2), C.S. Tîrgoviște — 
U.T.A. (0—2) și F.C. Constanța 
— Sportul studențesc (0—1).

ACTUALITATEA PE SCURT • ACTUALITATEA PE SCURT MERIDIAN • MERIDIAN

Steaoa, învinsă 
surprinzător 

la Brașov!
Divizia masculină de volei continuă să 

ne furnizeze mari surprize. După ce 
Steaua intrecuse pe Dinamo cu 3—0, iar 
Dinamo pierduse la Baia Mare cu 1—3, 
iată că în etapa de duminică se consem
nează un alt rezultat surprinzător, Volei
baliștii de la Steaua văzindu-se nevoiți 
să părăsească învinși terenul în meciul 
cu Tractorul Brașov : 3—2 (—6, 8, —3, 13. 
13) ! Iată și celelalte rezultate : Dinamo 
—Rapid 3—0, Constructorul Brăila — 
Explorări Baia Mare 0—3 (băimărenii își 
trec, deci, Ia activ o nouă victorie cate
gorică in deplasare). Universitatea Craio
va — Viitorul Bacău 3—1. Poli Timișoara
— C.S.M. Suceava 3—0 și Delta Tulcea
— „U“ Cluj-Napoca 3—0 la masculin. 
Dinamo — Voința 3—0. I.E.F.S. — Peni
cilina 0—3. C.S.U. Galați — Rapid 3—2. 
Farul — Universitatea Craiova 3—1, Ști
ința Bacău — Maratex 2—3 (!), Chimpex
— Universitatea Timișoara 3—0 la femi
nin.

ternațional de floretă-masculin al Româ
niei. Au participat 5 reprezentative — 
Ungaria, Bulgaria. Cuba și România (2 
echipe). Turneul a fost dominat de flo- 
retiștii români. Petru Kuki și Mihai Țiu 
și-au disputat finala la individual, primul 
adjudeeîndu-și victoria cu 5—2 și deve
nind, astfel, laureat al primei ediții a 
turneului. Pe locul 3 s-a clasat maghiarul 
Nardon Rosznvary. în ziua a doua, a avut 
loc turneul pe echipe. Iată citeva rezul
tate : România I — România II : 9—1 ; 
România I — Bulgaria : 9—1 ; Ungaria — 
Bulgaria : 9—5. Finala a adus pe planșa 
de concurs echipele României și Ungariei. 
După un meci viu disputat, a învins re
prezentativa noastră cu scorul de 9—3. 
Antrenorul echipei României, Iosif Zilahi, 
ne-a declarat la sfirșitu! competiției : 
„Prima garnitură a țării confirmă startul 
bun luat în acest an. Turneele din ianua
rie de la Berlin și Kiev. în care am în
cercat să impunem un nou stil de luptă, 
bazat in special pe acțiuni incisive purtate 
în viteză și dublate cu o sporită forță de 
pătrundere, au dat roade bune. La Bucu
rești, floretiștii români au demonstrat că 
se află în real progres și că la următoa
rele întreceri internaționale („Cupa Eu
ropei" — Paris ; Turneul „Adrian Romell" 
— Paris ; patrulaterul Ungaria. România, 
Italia, Franța) se vor număra printre pro
tagoniști. Desigur, ne gindim la Campio
natele mondiale (Hamburg — iulie) unde 
sperăm să ne clasăm pe locuri fruntașe, 
Elevii mei muncesc cu multă ambiție, 
astfel încit nutresc îndreptățite speranțe 
intr-o comportare de excepție la „mon
diale".

Sala Floreasca II a găzduit, simbătă și 
duminică, prima ediție a Turneului in

feroviarele continuă 

cursa spre titlu

în prima divizie feminină de baschet 
s-au disputat, simbătă și ieri, jocurile 
etapei a 15-a. După succesul repurtat in 
derbiul cu I.E.F.S., Ia mijlocul săptăminii 
trecute, lidera clasamentului Rapid a mai 
acumulat încă 4 puncte și candidează cu 
șanse la tricourile de campioană. Fero

viarele, avînd cele mai eficiente realiza
toare in Mariana Andreescu, Gabriela 
Boșcu și Ștefania Basarabia, au ciștigat 
cu 2—0 (78—56 și 71—43) dubla întilnire 
cu tinăra formație Olimpia București, 
într-o confruntare mai echilibrată, dar la 
un nivel tehnic modest. Progresul Bucu
rești, aflată în zona retrogradării, a în
trecut Voința Brașov, cu 2—0 (61—54 și 
64—52), iar Politehnica București a ciști
gat detașat în fața ultimei clasate, C.S.U. 
Galați : 2—0 (81—58 și 75—56). Alte rezul
tate : Mobila Satu Mare — „U“ Cluj- 
Napoca 2—0 (91—83 și 87—76), C.S.Șc. 
Ploiești — I.E.F.S. 0—2 (66—92 și 75—93).

Cupa României 
fără surprize

Varianta masculină a „Cupei României" 
la handbal a inaugurat noul sezon in
tern, programînd în patru orașe din tară 
tntreceri pentru desemnarea echipelor 
care urmează sâ evolueze ■ tn semifinale
le competiției. în nici una dintre cele 
patru grupe preliminare nu s-au consem
nat rezultate surpriză, echipele califica
te fiind cele indicate de calculul hirtiei. 
Acestea sint : Dinamo Brașov și „U" 
Cluj-Napoca (Grupa A). H.C. Minaur 
Baia Mare și Poli. Timișoara (Grupa B), 
Steaua și Gloria Arad (Grupa C). Dina
mo București si Știinta Bacău (Grupa D). 
La feminin. „Cupa României" programea
ză astăzi, miine și miercuri întrecerile 
grupelor semifinale. O luptă deosebit de 
echilibrată se anunță in grupa de la Bra
șov. unde Rapid București. Confecția și 
Constructorul Baia Mare își vor disputa 
primul loc. în cealaltă serie, campioana 
tării. Universitatea Timișoara, are o 
sarcină oarecum ușoară în compania altor 
două echipe studențești — „U“ Cluj-Na
poca și divizionara B. Știința Bacău.

• Pe pîrtia de ia Sinaia 
s-au încheiat, duminică dimi
neața, întrecerile competiției 
internaționale de bob pentru 
4 persoane contind pentru 
„Trofeul Carpați". Competi
ția a fost dominată de echi
pajele R. D. Germane, care 
au ocupat primele trei locuri 
in clasamentul final. Pe locul 
4 s-a clasat echipajul A.S. 
Poiana Cimpina.
• Campionatele europene 

de tir la arme cu aer com
primat au luat st'irșit la Co
penhaga, odată cu desfășu
rarea probei masculine de 
pistol. Victoria a revenit po
lonezului Slawomir Roma
nowski, cu 388 puncte, urmat 
de Geoff Robinson (Anglia* — 
388 puncte și Vicenzo Tondo 
(Italia) — 387 puncte. Ținta- 
șul român Corneliu Ion a 
ocupat locul 4. cu 386 puncte.
• tn Capitală s-a dispu

tat pe teren acoperit dubla 
întilnire internațională de 
tenis dintre echipele de ju
nioare și de tineret ale 
României și Ungariei. In 
ambele partide victoria a re
venit gazdelor, cu scorul de 
4—1 și. respectiv, 9—1.

• Turneul internațional de 
sabie de la Varșovia a fost 
ciștigat dc echipa Ungariei, 
care in meciul decisiv a în
vins cu scorul de 9—7 se
lecționata U.R.S.S. Locul trei 
a fost ocupat de echipa Po
loniei, învingătoare in fața 
formației României. Meciul 
s-a încheiat cu rezultatul de 
8—8, însă sabrerii polonezi 
au avut un tușaveraj supe
rior. fiind declarați învingă
tori. Simbătă, echipa Ungari
ei a întrecut cu 10—6 pe cea 
» României.
• La Baia Mare s-a dis

putat duminică meciul in
ternational de fotbal dintre 
echipele F.C. Baia Mare și 
Torpedo Moscova. Victoria a 
revenit echipei sovietice eu 
scorul de 2—0 (1—0), prin 
golurile marcate dc Filatov

(min. 4*1) și Petrenko (min. 
89). Au asistat peste 8 000 de 
spectatori.

• Claudio Coutinho, an
trenorul echipei de fotbal a 
Braziliei, a comunicat presei 
lotul de 21 de jucători pentru 
turneul final al campionatu
lui mondial din Argentina. 
Din lot fac parte. între alții, 
Leao (portar), Toninho. 
Edinho. Oscar. Amarai (apă
rători). Rivelino. Cetczo, 
Tarciso (mijlocași). Zico. 
Reinaldo. Dirceau (atacanti), 
care ar forma și „ll-le“ de 
bază.

• Comitetul de organi
zare a turneului final al 
campionatului mondial dc 
fotbal din Argentina a anun
țat că lucrările instalațiilor 
de televiziune, radio și telex 
sint aproape în întregime 
terminate. Evenimentul spor
tiv al anului, campionatul 
mondial de fotbal, va fi re
latat in întreaga lume de 
peste 6 000 de ziariști, care 
vor sosi in luna iunie in Ar
gentina.
• La Cottbus, atleta Heike 

ftoock din R.D. Germană a 
realizat cea mai bună per
formantă mondială de sală 
Ia 800 m nlat cu timpul dc 
2’00”6/10. în cursa do 1 500 
t’Irike Burns s-a situat pe 
primul Ioc cu timpul de 
4’06”.

• în semifinalele turneu
lui international de tenis de 
Ia Ocean City (Maryland), 
Ray Moore l-a învins cu 
6—4, 0—6, 6—2 pe Vitas Ge- 
rulaitis, in timp ce Balasz 
Tarokzy a ciștigat cu 6—4, 
6—3 în fata lui Ilie Năstase.

★
Finala turneului de la 

Denver (Colorado) va opune 
pe Jimmy Connors lui Stan 
Smith. în semifinale. Con
nors l-a eliminat cu 6—2. 
6—1 pc Masters, iar Smith 
I-a invins cu 6—3, 7—5 pe 
Ashe.



Președintele Republicii Populare 
Mozambic a primit 

delegația militară română
A m

Persecuții
Africa de Sud
tribunal din orașul sud-

Deschiderea primei sesiuni a celei de-a V-a

La Maputo au avut loc con
vorbirile între o delegație mili
tară română condusă de gene- 
ral-colonel Vasile Ionel, adjunct 
al ministrului apărării naționa
le. si reprezentanți ai Ministe
rului Apărării Naționale al 
R. P. Mozambic.

La încheierea vizitei, delega
ția militară română a fost pri
mită de președintele Republicii 
Populare Mozambic, Samora 
Moises Machel.

Cu această ocazie, din partea 
tovarășului Nicolae Ceausescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, secretarul gene
ral al Partidului Comunist Ro
mân. a fost transmis un mesaj 
de prietenie si solidaritate mi-

litantă, urări de sănătate și fe
ricire personală președintelui 
Samora Moises Machel. de. suc
cese tot mai mari poporului 
mozambican prieten în lupta 
pentru edificarea societății noi, 
pentru progres economic și 
social.

Mulțumind, președintele Mo- 
zambicului a rugat să fie 
transmise tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un cald salut priete
nesc, sentimentele sale de sti
mă și admirație, iar poporului 
român prieten noi și importan
te succese pe calea construirii 
noii societăți.

La primire a participat am
basadorul român la Maputo, 
Mircea Zara.

Alegeri generale in Senegal

Un 
african Johannesburg a con
damnat la amenzi conside
rabile 26 de ziariști de cu
loare invinuiti de participa
rea la un marș de protest 
împotriva politicii rasiste a 
autorităților din Republica 
Snd-Afrieană. Tn cadrul pro
cesului. unul dintre acuzați a 
dat citire, în numele între
gului grup, unei declarații.; 
in care s-a subliniat că de
monstrația protestatară a a- 
vut drept scop denunțarea 
persecuțiilor sistematice la 
care sint supuși ziariștii de 
culoare în R.S.A., dintre 
care unii sînt deținuți de 
multă vreme In închisori.MM I ' " » I I I I ——

R. P. Chineze

Corpul electoral senegalez s-a prezentat, duminică, in fata ur
nelor, pentru a desemna pe președintele republicii și pe cei 100 
de deputati in Adunarea Națională.

Pentru prima oară de la 
proclamarea independentei Re
publicii Senegal, in virtutea re
formei constituționale din 1974. 
alte două formațiuni politice — 
Partidul 
(P.D.S.) 
al 
lui 
tul 
gal la activitatea electorală 
să-și prezinte candidații 
prii. Ca urmare, alături de can
didatura președintelui Leopold 
Sedar Senghor. secretar general

Democratic Senegalez 
și Partidul African 

Independenței Senagalu- 
fP.A.I.) — au avut drep- 
să participe in mod le- 

“ Si 
pro-

al Partidului Socialist din Sene
gal, pentru reînnoirea mandatu
lui la funcția supremă în stat 
există în prezent un alt candi
dat. propus de Partidul Demo
cratic Senegalez — A. Wade. li
derul acestui partid.

Cele 100 de mandate în Adu
narea Națională sînt disputate de 
candidații celor trei formațiuni 
politice — Partidul Socialist din 
Senegal. Partidul Democratic si 
Partidul African al Independen
ței Senegalului.

Scrutin electoral 
în Columbia

în Columbia au început, du
minică. alegerile parlamentare 
și pentru organele locale ale 
puterii, la care participă apro
ximativ 12 310 000 persoane cu 
drept de vot. Sînt reînnoite cu 
acest prilej mandatele Senatu
lui (122) si Camerei Reprezen
tanților (199), precum și cele 
ale Adunărilor celor 22 de de
partamente ale țării, ale consi
liilor de intendente (organele 
regiunilor slab dezvoltate), pre
cum și ale celor 921 de adunări 
municipale.

Pentru mandatele de depu
tati au prezentat candidați trei 
principale formațiuni politice : 
partidele liberal și conservator 
si partidele si organizațiile reu
nite în Coaliția democratică. 
Gruparea forțelor de stingă s-a 
prezentat în alegeri cu un am
plu program de transformări 
social-economice. care prevede, 
între altele, naționalizarea in
dustriei petroliere și petrochi
mice, instituirea controlului de 
stat asupra activității bancare, 
îmbunătățirea instrucțiunii pu
blice si a sistemului de asigu
rări sociale.

Rezul țațele scrutinului vor fi 
date publicității după încheie
rea operațiunilor de vot și de 
numărătoare a voturilor.

După cum informează agen
ția China Nouă, la Pekin s-au 
deschis, duminică, lucrările pri
mei sesiuni a celei de-a V-a 
Adunări Naționale a Reprezen
tanților Populari a R. P. 1 ’ 
neze. în prezidiul adunării 
luat loc 
ședințele 
premierul 
Ie Cien-in, 
Sien-nien, Van Dun-sin. 
președinți ai C.C. al P.C. Chi
nez. alți conducători de partid 
și de stat. După intonarea Im
nului de Stat, deputății au păs
trat un moment de reculegere 
in memoria președintelui Mao 
Tzedun, a lui Ciu En-lai și 
Ciu De.

Chi-
i au

Hua Kuo-ten. pre- 
C.C. a! P.C. Chinez,
Consiliului de Stat, 

Den Siao-pin. Li 
vice-

Trecîndu-se la primul punct 
al ordinii de zi a sesiunii. Hua 
Kuo-fen a prezentat raportul 
cu privire Ia activitatea guver
nului. intitulat ..Să ne unim și 
să luptăm pentru a construi o 
țară socialistă modernă și pu
ternică “.

Alături de deputați, la lucrări 
au participat, in calitate de in
vitați. membri ai C.C. al P.C. 
Chinez, ai Consiliului de Stat, 
ei Armatei Populare, ai celui 
de-al V-lea Comitet Național al 
Consiliului Consultativ 
Popular al R. P. 
(C.C.P.P.C.), care se află 
primă sesiune la Pekin,

Politic
Chineze

in

Agravarea situației economice a Angliei 
în urma aderării la Piața comună 

ARTICOL AL REVISTEI BRITANICE „LABOUR RESEARCH"

ORIENTUL 
MIJLOCIU

Piața 
peste 
spe- 

odată

Participarea Angliei la 
comună, care durează de 
cinci ani. nu a justificat 
ranțele nutrite la Londra 
cu aderarea. La această conclu
zie ajunge revista britanică 
„Labour Research", care con
stată că s-a dovedit că acest pas 
nu a ajutat Marea Britanic să 
depășească criza economică.

Statele membre ale Pieței co
mune. subliniază revista, 
numai că n-au ajutat Anglia 
depășească dificultățile sale, 
dimpotrivă, au determinat 
agravare a acestora, 
politicii lor de urmărire a pro
priilor interese. Drept exemplu, 
„Labour Research" citează fap
tul că înainte de aderare defi
citul comercial al Angliei în 
schimburile cu R.F.G. era de 
300 milioane lire sterline, ajun-

boc notes
Vedetele, crocodilii si alții

nu 
să 
ci. 

o
datorită

intilnirea premierului 

desemnat al Italiei tu 

reprezentanții sindicatelor

Comunicatul publicat la în
cheierea intîlnirii premierului 
desemnat al Italiei. Giulio An
dreotti. cu reprezentanții Fede
rației unitare a celor trei mari 
centrale 
C.G.I.L., 
relevă că sindicatele au consta
tat că au fost aduse modificări 
substanțiale propunerilor pre
zentate inițial de Partidul de
mocrat-creștin in ce privește 
programul viitorului guvern, 
dar se mențin incă „divergențe 
considerabile" intre punctele^ de 
vedere ale celor două părți, 
relatează agenția A.N.S.A.

Documentul precizează că o 
apreciere definitivă a sindicate
lor asupra proiectului de pro
gram va fi făcută ulterior și că 
urmează să mai aibă loc alte 
asemenea întilniri.

Pe de altă parte, comunica
tul relevă că Giulio Andreotti 
a prezentat interlocutorilor săi 
rezultatele consultărilor de pînă 
acum cu reprezentanții partide
lor politice ale „arcului consti
tuțional" in vederea constituirii 
noului guvern. La rindul lor. 
liderii sindicali au expus pozi
ția sindicatelor, aprobată la re
centa reuniune a reprezentanți
lor celor trei centrale, subli
niind profunda lor preocupare 
în legătură cu evoluția crizei.

sindicale italiene — 
C.I.S.L. și U.IL. —

Brigitte Bardot, cu o frumusețe pe care timpul, neiertător, 
a lăsat urme, a oferit un spectacol controversat. Vedeta ecra
nului ce în anii din urmă poate fi întilnită mai des in paginile 
revistelor ilustrate decît în film, s-a deplasat — distanța este 
lipsită de importanță — la Consiliul Europei occidentale, spre 
a pleda cauza puilor de focă pe care vinătoarea practicată in 
nordul cu ghețari și oameni duri riscă să-i extermine. S-a 
vorbit mult despre aceste animale inofensive, un publicist 
elvețian, căruia se pare că nu-i lipsesc banii, a creat chiar 
o fundație pentru apărarea lor, faimoasa B.B. s-a aventurat 
pînă pe banchizele din ținuturile bintuite de viaturi reci ale 
Canadei, iar deputății adunați la Strasbourg n-au rămas in
sensibili la apelurile în favoarea focilor ce riscă să dispară. 
Rezoluția pe care au votat-o este redactată în termeni des
tul de hotărîți. chiar dacă scandinavii au contestat-o iar în 
Groenlanda a stîrnit proteste oficiale. Firește, amenințată de 
businessul mantourilor de lux pentru doamnele elegante din- 
tr-un mediu supraindestulat, salvarea unei specii de animale 
reprezintă, incontestabil, un act generos. Dar preocuparea 
pentru necuvintătoarele chinuite de om este pe punctul să 
devină — cum observa un comentator parizian — o modă și. 
mai ales, un mod de a practica publicitatea. Dacă puii de focă 
ne impresionează, și le deplingem soarta, trebuie să mărtu
risim că sîntem mai puțin înțelegători în materie de... cro
codili.

Aflăm din „Le Monde' că ecotogiștii francezi, frămîntațt 
de marile semne de întrebare ale mediului ambiant, și-au 
manifestat compasiunea față de soarta acestor crude animale 
și au propus să se boicoteze obiectele fabricate din piele de 
crocodil. Cotidianul parizian face citeva observații pe care le 
considerăm îndreptățite.. Mai intii : crocodilul nu poate fi 
asemuit cu inofensiva focă. Pe fluviile africane sau în apro
pierea insulelor din Pacific, crocodilii nu dovedesc blîndețe 
față de ființele umane. Se citează o cifră : 1000 de victime' 
pe an numai in Africa. In al doilea rind, s-ar părea că înfri
coșătorii crocodili nu sînt in pericol de a se împuțina. Dim
potrivă. ei prosperă și se înmulțesc pe seama altor animale 
pe care le folosesc drept hrană. Ferme specializate, prin sudul 
Africii, le asigură existența și... comercializarea. Punem punct 
la capitolul crocodili, lăsîndu-i pe ecologiști să polemizeze cu 
negustorii de piei și fabricanții de articole de lux.

Frumoasa B.B. a fost interpelată la Strasbourg — far în
trebarea ar putea fi transmisă șt celor ce se preocupă de 
destinul crocodililor — de ce nu se angajează, mai curind, în 
bătălia contra foametei pe care o îndură, pe Terra, milioane 
și milioane de semeni ai noștri. Reporterul de la „Le Figaro'1 
pretinde că B.B. a fost puțin intimidată dar nu și-a pierdut 
surisul. A explicat că nu se simte în stare să se ocupe de 
„probleme atît de dificile", insa este capabilă să apere puii 
de focă.

Păcat ! N-ar fi fost inutil ca celebra vedetă să-și adauge 
vocea celor ce atrag atenția asupra destinului acelei jumătăți 
de miliard de oameni care trăiesc sub auspiciile unei malnu- 
triții cronicizate, sau a copiilor care, printre aceștia, formează 
un numeros contingent.

Sau să sprijine pe cei 940 000 090 analfabefi recenzați pe 
planetă. Sau pe cei 6 000 000 de bărbați și femei ce caută o 
slujbă in lumea industrializată a „celor nouă". Acești dez
moșteniți ai soartei ar merita măcar, simbolic, o lacrimă. 
Alta decît cea de crocodil...

gind în schimb în 1977 la 1.2 
miliarde.

Această situație este caracte
ristică legăturilor comerciale 
cu toate țările membre ale 
Pieței comune, cu care Anglia 
a înregistrat anul trecut, potri
vit declarației premierului Ja
mes Callaghan, un sold pasiv de 
2 miliarde lire sterline.

Presa londoneză relevă că o 
serie de concerne vest-germanc, 
franceze și olandeze au < 
mari prejudicii ramurilor 
virf ale economiei engleze 
în primul rind, metalurgiei 
construcțiilor de automobile, 
trarea în Piața comună a con
stituit principala cauză a creș
terii șomajului in insulele bri
tanice, unde se înregistrează 
peste' un milion de „oameni de 
prisos".

Agricultura a înregistrat, de 
asemenea, mari pierderi, ca ur
mare a unor concesii făcute 
partenerilor din C.E.E. Nereu
șind să facă fată concurentei 
din partea concernelor agrare 
ale altor țări membre ale Pie
ței comune, numeroase gospo
dării mici și mijlocii din Anglia 
au dat faliment. Numai în anul 
1977, producția agricolă a tării 
s-a redus cu zece la sută fată 
de anul 1976, iar preturile la 
principalele produse alimentare 
au crescut în ultimii cinci ani cu 
peste 30 la sută.

Această situație determină pe 
tot mai multi englezi să ceară 
retragerea tării din Piața comu
nă. Potrivit unui sondai de 
opinie efectuat recent, peste 65 
la sută din locuitorii insulelor 
britanice au cerut fără echivoc 
abolirea acordului de aderare 
la C.E.E.

adus 
de 
Si.
și 

In-

Implicația regimului de la Seul

M. RAMURA

In „afacerea Tongsun Park"
Omul de afaceri sud-coreean 

Tongsun Park va compărea marți 
în fața unei comisii a Congre
sului S.U.A. pentru a depune 
mărturie în legătură cu impli
carea sa in tentativele de cum
părare a bunăvoinței congres
menilor americani in perspecti
va unor tranzacții comerciale 
S.U.A.—Coreea de Sud. în au
gust trecut. împotriva lui Tong- 
sun Park au fost pronunțate, 
de un mare juriu federal. 36 de 
capete de acuzare, referitoare la 
fraudă și mită. întorcindu-se 
de la Seul, omul de afaceri 
sud-coreean a primit imunitate 
totală, obligîndu-se în schimb să 
revină în S.U.A. pentru a de
pune în fața tribunalelor ame
ricane. Inițial. Comitetul pen
tru etică al Camerei Reprezen
tanților va organiza aceste au
dieri în ședințe cu ușile închise, 
urmînd ca ulterior, probabil in 
martie —transmite agenția Reu
ter — să aibă loc și audieri pu
blice.

în timpul Investigațiilor din 
tuna octombrie anul trecut, s-au 
făcut dezvăluiri in legătură cu 
un plan- secret sud-coreean im- 
plicind transferul în S.U.A. — 
sub formă de comisioane — a 
mai multor sute de mii de do
lari. rezervate cumpărării bu
năvoinței legislatorilor ameri
cani. Inițiat Ia începutul aces
tui deceniu, planul a pornit din 
preocuparea oficialităților sud- 
coreene în legătură cu opoziția 
crescîndă în Statele Unite față 
de regimul lui Pak Ciian Hi.

Rarități bibliofile
Biblioteca națională, din Lisabona dis

pune. in prezent, de un fond de peste un 
milion de volume. Ea adăpostește cea 
mal bogată colecție de literatură despre 
Portugalia, tipărită atit în țară cit și în 
străinătate. Printre operele de cea mai 
mare valoare se numără 1 440 de incu
nabule, intre care figurează si citeva edi
ții de lux ale unor rarități bibliofile, cum 
ar fi : Biblia lui Gutenberg, tipărită în 
1455, și un amplu Atlas, bogat _ ilustrat, 
din epoca începuturilor expedițiilor ma
ritime portugheze (1509) Un compartiment 
special este, rezervat scrierilor celui mai 
de seamă poet portughez, Vaz de Câmoes. 
Aici se găsește și prima ediție a operei 
sale principale, „Os Lusiadas“, apărută in 
1572.

Nouă persoane plecate să schieze tntr-o 
zonă montană din provincia suedeză 
Jamtland au fost surprinse de un viscol 
puternic, și numai una dintre ele. un 
tlnăr, a izbutit să se salveze. Grupul, for
mat din șapte bărbați și două femei, a 
fost surprins de viscol intr-o zonă situată 
la 110 kilometri vest de orașul Ostersund ; 
membrii săi au încercat să lupte cu frigul 
săpind în nămeți un adăpost in care și-au 
petrecut noaptea în condițiile unei tempe
raturi foarte scăzute. Plecat după ajutor 
în cursul dimineții, unul din membrii 
grupului a alertat autoritățile locale. Un

nulul celor 300 milioane de căni de bere 
consumate de cei 40 000 locuitori s-ar pu
tea acoperi un drum care merge din 
punctul cel mai sudic al tnsulei plnă la 
extremitatea ei nordică, adică aproxima
tiv 3 600 kilometri.

Tăblițele din Ebla in studiu

Capriciile vremii
Ploile au provocat ieri in unele re

giuni ale Franței creșterea sensibilă a ni
velului unor cursuri de apă. pe care cir
culația ambarcațiunilor a devenit mal di
ficilă. Răsturnarea unor bărci in aceste 
împrejurări s-a soldat cu moartea a trei 
persoane. In sudul Franței, un avion de 
turism s-a lovit, din cauza vizibilității ex
trem de reduse, de coasta unui munte, in 
accident fiind rănite grav cinci persoane, 
tn orașul Limoges vintul a fost atit de 
violent, incit a răsturnat citeva autoturis
me in locurile de parcare și a provocat, 
de asemenea, și alte daune materiale.

elicopter trimis să salveze schiorii a sosit 
însă prea tirzlu : șase din cei opt schiori 
rămași In adăpostul improvizat muriseră 
înghețați, iar ceilalți doi au decedat, ia 
timp ce erau transportați la spitalul din 
Ostersund, astfel incit numai tinărul por
nit în căutare de ajutoare a reușit să 
supraviețuiască gerului.

Consum record de bere
Consumul de bere în Groenlanda a fost 

anul trecut de 216 litri de persoană, relevă 
un studiu efectuat recent de Societatea de 
cruce albastră din Danemarca. Cu conți-

Arheologii de la Universitatea din 
Chicago (Illinois) încearcă să clasifice ce’e 
aproximativ 4 000 de tăblițe cu scriere 
cuneiformă descoperite incepind cu anul 
1975 in Siria, și care ar putea permite 
relevarea unor noi date despre Mesopo
tamia mileniului al țll-lea i.e.n., pornin- 
du-se de la o nouă limbă semită — 
eblaita.

Potrivit afirmațiilor lui Robert Bigge., 
directorul Institutului de orientalistică de 
la universitatea menționată, tăblițele con
țin. între altele, traducerea a 2 500 de cu
vinte sumeriene, care ar putea înlesni 
munca arheologilor. Dealtfel, peste 20 000 
de tăblițe au fost descoperite pe locul 
unei cetăți cu numele Ebla, de a cărei 
existență savanțli nu aveau cunoștință. 
Ebla ar putea să fi fost însă unul din cele 
mai importante centre urbane din Meso
potamia mileniului al Ill-lea i.e.n.. între 
sfîrșitul civilizației sumeriene și începutul 
dezvoltării Egiptului. Robert Biggs a pre
cizat că noua limbă nu avea legături pre
cise cu ebraica biblică. Primele texte ilus
trează viața culturală și comercială din 
Ebla. ca si relațiile acesteia cu Siria, Pa
lestina, Mesopotamia și Cipru.
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TURNEUL MINISTRULUI 
DE EXTERNE BRITANIC

Ministrul dc externd al Ma
rii Britanii, David Owen, aflat 
în vizită la Amman, a conferit 
simbătă cu Hassan Bin Tallal, 
prințul moștenitor al Iordaniei, 
și cu alte oficialități ale țării- 
gazdă, asupra relațiilor bilate
rale, precum și în legătură cu 
evoluția situației din Orientul 
Apropiat și eforturile depuse 
pentru a se ajunge Ia o soluție 
globală a crizei din regiune — 
transmit agențiile de presă.

într -un interviu acordat agen
ției iordaniene de presă, dumi
nică. inainte de plecarea din 
Amman, David Owen a decla
rat, intre altele, că „orice acord 
de pace in Orientul Apropiat va 
trebui să prevadă întoarcerea 
palestinienilor la căminele lor". 
El a mai subliniat că „este e- 
sențial ca palestinienii să parti
cipe la negocierile asupra vii
torului lor", că aceștia „trebuie 
să aibă un cămin, o patrie cu 
care vor putea să se identifice".

Ministrul de externe britanic 
a sosit, duminică, la Tel Aviv.

STARE FINANCIARĂ PRECARA 
A ȘCOLILOR BRITANICE

Sindicatul national al ca
drelor didactice din Londra 
a dat publicității o declarație 
in care cheamă guvernul să 
sporească alocațiile destinate 
sistemului dc educație na
țională și invătămintului. 
Referindu-se Ia date oficiale 
publicate recent la Londra, 
sindicatul relevă că cel pu
țin 25 la sută din elevii bri
tanici sint nevoit! să învețe 
în școli supraaglomerate. 
Criticind politica guvernului 
de economii severe în do
meniu! invătămintului. sin
dicatul subliniază că starea 
financiară precară a școlilor 
britanice are efecte negative 
asupra nivelului de pregătire 
a elevilor.

Cu siguranță, trei 
sint elementele care 
rețin atenția călătoru
lui străin prin Varșo
via : farmecul arhitec
turii monumentale, 
patina istoriei și arta 
contemporană.

Am vizitat Varșovia 
numai vara. Trei ani, 
in trei luni diferite și 
de fiecare dată am a- 
dăugat impresiilor me
le altele noi, deosebi
te. Un element comun, 
însă, fiecărei călătorii 
m-a impresionat. Va
ra. la Varșovia, obiec
tivele istorice și soci
ale devin scene ale 
vieții culturale. Piața 
Mariensztat — cu co
roanele arborilor aple
cate ușor, cu aleile 
umbrite ale Parcului 
Saski și cu terasele 
întinse la poalele co
linei Orașului Vechi, 
zidurile Barbakan ca
re înconjoară Orașul 
Vechi, toate se umplu 
parcă de viață. Aici 
se organizează întilniri 
literare, saloane ale 
expozițiilor de pictură, 
se prezintă spectacole 
artistice. Varșovicnii 
iți recomandă, cu mul
tă căldură, pentru pe
trecerea timpului liber 
parcul Sowinski, care 
se bucură de o tradiție 
in ce privește organi
zarea intilnirilor cul
turale. Te afli aici ca 
intr-un veritabil sa
lon, în care varșovia- 
nul găsește distracția 
preferată. Pe aleile 
lui se află mici cafe
nele, magazine, barăci 
cu opere de artă. Aici 
a fost organizată anul 
trecut „Primăvara cul
turală a tineretului" cu 
numeroasele ei mani
festări. „Promenada 
varșoviană" — mani
festare culturală de 
amploare a avut ea

scenă colina de pe 
malul fluviului Vistu
la, monumentele și 
parcurile sale. Am a- 
vut și noi prilejul să 
asistăm la astfel de 
manifestări în itinera-

au luat parte la re
vistele artistice de pe 
estradele Capitalei și 
că peste 100 de con
certe ale formațiunilor 
de cîntece și dansuri 
din toate ținuturile

Pitorescul Varșoviei

însemnări 
din R. P. Polonă

rul nostru varșovian. 
Gazdele, văzîndu-ne 
interesul față de astfel 
de spectacole variate, 
ne-au informat că in 
vara anului trecut 10 
de colective folclorice

Poloniei au fost date 
în fața unui public de 
peste 2 milioane spec
tatori. tmpreună cu e- 
chipele populare au 
luat parte și numeroa
se formații artistice

ale fabricilor din Var
șovia Toate manifes
tările vieții culturale 
ale Capitalei au fost 
prezentate în aer li
ber. dincolo de ziduri
le teatrelor, ale sălilor 
de concert, ale galerii
lor.

O plimbare prin pia
ța Orașului Vechi ne-ji 
dat prilejul să admi
răm, ca și în anii tre- 
cuți, o frumoasă expo
ziție în aer liber, cu 
vînzare de opere de 
artă. Muzeul de isto
rie al Varșoviei a fost 
folosit ca sală de con
certe pentru muzica 
de cameră. Am văzut 
numeroase formații de 
tineret dînd spectacole 
pe străzile Orașului 
Vechi. Pentru echipele 
de adulți au fost or
ganizate serate de 
poezie și muzică in 
parcurile din apropie
rea străzilor Zwirko și 
Wigura. La Wilanow, 
după „Trei secole de 
afiș francez", a avut 
loc o trecere in revistă 
a retrospectivei afișu
lui polonez. Și nu pu
tem încheia fără a 
consemna un fapt cu 
totul impresionant : 
sub podul Poniatow- 
schi am admirat o su
perbă expoziție de ar
tă plastică a creatori
lor tineri din întreaga 
Polonie. 140 de artiști, 
pictori, sculptori, ar- 
tiști-fotografi, grafi
cieni aduceau oma
giul lor muncii crea
toare, vieții libere, o- 
mului nou constructor 
al Poloniei socialiste.

GH. SPRINȚEROIU

Angola și Guineea-Bissau
își reafirmă sprijinul acordat 

luptei Frontului Patriotic „Zimbabwe'*
A CONVORBIRILOR PREMIERULUI 
ANGOLEZ

ÎNCHEIEREA LA BISSAU

Angola și Guineea-Bissau 
nunță caracterul neocolonialist 
al așa-zisei reglementări a pro
blemei rhodesiene și își reafirmă 
sprijinul acordat luptei Frontu
lui Patriotic „Zimbabwe" — se 
arată in comunicatul dat publi
cității la încheierea convorbiri
lor pe care premierul angolez 
Lopo Do Nascimento le-a avut 
cu oficialități din Guineea- 
Bissau.

în cadrul convorbirilor au

de- fost evocate o serie de probleme 
interesind 
subliniindu-se 
diferendul
Etiopia nu își poate găsi o so
luție justă decît pe calea res
pectării principiilor Cartei Orga
nizației Unității Africane și a 
negocierilor. Cele două țări, se 
arată în comunicat, salută con
vocarea sesiunii speciale a Adu
nării Generale a O.N.U. con
sacrată dezarmării.

continentul african, 
în context că 

dintre Somalia și

Conferință a 
luptătorilor niponi 

pentru pace
Din inițiativa Consiliului 

japonez impotriva bombelor 
atomice și cu hidrogen, in o- 
rașul Sydzuoka au inceput 
lucrările unei conferințe a 
luptătorilor pentru pace ni
poni. Participant!!, repre- 
zentind partidele democratice 
și organizațiile obștești, 
examinează problemele lup
tei pentru interzicerea ar
melor nucleare și pentru 
dezarmare.

• ÎN CADRUL LUCRĂRILOR 
Congresului extraordinar al 
Uniunii Generale Tunisiene a 
Muncii (U.G.T.T.). care se des
fășoară în capitala Tunisiei, 
Tijani Abid a fost ales secretar 
general al U.G.T.T.

PE SCURT»PE SCURT» PE SCURT» PE SCURT» PE SCURT
• CONSILIUL MINISTERI

AL AL ORGANIZAȚIEI UNI
TĂȚII AFRICANE (O.U.A.). re
unit la Tripoli, a adoptat buge
tul organizației, în valoare de 
aproape 12 milioane dolari, pen
tru perioada iunie 1978 — iunie 
1979, După 
ția France 
nisterial al 
asemenea, 
importante 
comitete și comisii specializate.

delegația Asociației de prietenie 
a poporului chinez cu străină
tatea. condusă de Wan Pin-nan, 
președintele asociației, care e- 
fectuează o vizită în Pakistan.

cum relatează agen- 
Presse, Consiliul mi- 
O.U.A. a aprobat, de 
subvenționarea unor 
activități ale unor

• PREȘEDINTELE REPU
BLICII ISLAMICE PAKISTAN. 
Faza! Elahi Chaudry, a primit

WASHINGTON : ÎNCHEIEREA
CONFERINȚEI PENTRU 

CONSERVAREA ENERGIEI

La Washington s-au încheiat 
lucrările Conferinței pentru con
servarea energiei la care au 
luat parte specialiști în acest 
domeniu din Statele Unite și 
din alte nouă țări occidentale 
industrializate. Una dintre con-

sursă de energieVîntulENERGETICA

în apropiere de așezarea Clay
ton din Statele Unite a fost 
înălțată o mașinărie ciudată, 
asemănătoare cu o moară 
vînt. Cind vîntul bate cu 
mult de 8 mile pe oră (1 
terestră =■ 1,6 kilometri), 
două brațe, fiecare măsurînd

ARTA

a viitorului

i, 
de 

mai 
milă 
cele

în fiecare an. circa 5 la sută 
din statuile Veneției suferă de 
asa-zisul „cancer al pietrei". De 
asemenea, se constată o degra
dare accelerată a fațadelor re
numitelor palate ale orașului. 
Vinovate de aceste stricăciuni 
sînt substanțele poluante elimi
nate de întreprinderile orașului, 
precum și aerul sărat al mării. 
Metodele tradiționale de curăți
re a vechilor monumente sint 
prea lente pentru a face fată 
ritmului in care acestea se de
gradează. Fizicianul Enter John 
Asmus a descoperit, spre sur
prinderea sa. in cursul unei că
lătorii efectuate în 1972 în „ora
șul lagunelor", că laserul,
rătă piatra folosită la executa
rea celebrelor monumente ale 
Veneției. La propunerea unui 
specialist în restaurații. Asmus 
a proiectat raza laser, cu ajuto
rul unui mecanism realizat de 
el. asupra unui element arhitec
tural atins de „cancer". S-a pro
dus o „explozie" și o zonă de 
dimensiunea unei mici monede

cu-

cluziile reuniunii este că la ora 
actuală bilanțul acțiunilor gu
vernelor acestor țări in ce pri
vește alcătuirea și aplicarea de 
programe în domeniul economi
sirii resurselor energetice nu 
este pe deplin satisfăcător. Ma
joritatea intervențiilor au subli
niat că măsurile de economisire 
nu fac încă parte integrantă 
din politica în domeniul ener
giei. mai ales in Statele Unite. 
Dealtfel, o declarație in spriji
nul acestor afirmații a fost fă
cută și de adjunctul minis
trului energiei al S.U.A.. John 
O’Leary.
_ Expunînd poziția țărilor din 

Fernand Spaak. membru 
Pieței comune, a 

țările membre s-au 
multe măsuri de 

care vor permite

C.E.E., 
al Comisiei 
arătat că in 
aplicat mai 
economisire 
limitarea consumului anual la 
1 450 milioane tone echivalent 
în petrol, in 1985.

circa 19 metri lungime, se pun 
în mișcare. Mașinăria este de 
fapt un generator de curent e- 

■lectric de 200 kilowați adaptat 
la folosirea forței vintului ca 
sursă de energie. Această așa- 
zisă „moară de vînt" poate asi
gura curentul necesar unei mari 
părți din cele 1 300 de locuințe 
ale localității amintite, in care 
prezenta vintului este înregistra
tă aproape in tot cursul anului.

Autoritățile americane inten
ționează să inaugureze în curind 
noi generatoare de curent de 
acest tip pe insulele Block și 
Culebra. Pînă la sfîrșitul anului 
în curs, este preconizată intrarea 
în funcțiune, lingă localitatea 
Boone, a unui generator de 
2 000 de kilowați, ce va utiliza 
forța vintului din această zonă. 
Conform specialiștilor, așa-zi- 
sele „mori de vint“ ar putea 
acoperi, pînă in anul 2000. circa 
10 ia sută din necesitățile de 
energie ale S.U.A. Experții 
consideră că in cazul în care se 
va reuși realizarea doar a 1 la 
sută din energia țării prin fo
losirea puterii vintului. impor
turile americane de petrol 
vor putea reduce cu milioane 
dolari.

se 
de

Tehnologia utilizării vintului 
ridică variate probleme. Astfel, 
curentul electric produs de cele 
mai mari turbine de vînt exis
tente la ora actuală costă de 
trei ori mai mult decît cel ob
ținut prin folosirea petrolului 
drept combustibil. Cercetătorii 
din domeniul energetic sînt de 
părere că prețul curentului elec
tric va scădea proportional cu 
sporirea dimensiunilor viitoare
lor generatoare proiectate să 
utilizeze forța vintului. Aceste 
centrale urmează să fie plasate 
în zone în care circa 80 la sulă 
d>n durata anului, vintul atinge 
o viteză de 17 mile pe oră De 
asemenea, se are in vedere con
struirea unor astfel de „mori de 
vînt" în apropierea altor centra
le producătoare de energie elec
trică ce recurg însă la alte surse 
de energie, 
realizarea a 
vînt de 2 000 
apropiere de 
ne Bow. pentru a completa can
titatea 
nizată 
di cate 
viului

ZBORUL COMPLEXULUI 
SPATIAL „SALIUT-6" - 

„SO1UZ-27"
Membrii echipajului complexu

lui spațial „Saliut-6“—„Soiuz- 
27“. cosmonauții Iuri Romanen
ko și Gheorghl Greciko. au e- 
fectuat duminică, conform pro
gramului, noi experiențe asu
pra straturilor extraatmosferi- 
ce. cu ajutorul unui telescop 
instalat la bordul complexului. 
După cum transmite agenția 
TASS, membrii echipajului com
plexului spațial au făcut, la 25 
februarie, un nou ciclu de cer
cetări in cadrul experimentului 
„Rezonanta" în scopul determi
nării caracteristicilor dinami
ce ale sistemului orbital „Saliut- 
6“—„Soiuz-27“ și a parametri
lor suprasolicitărilor ce acțio
nează asupra construcției com
plexului.

Laserul si...»
de metal a revenit la aspectul 
ei initial. Substanțele poluante 
care măcinau piatra au absor
bit energia laserului, au început 
să „fiarbă" și s-au risipit prin 
vaporizare. Asmus s-a deplasat, 
apoi, la Bruxelles, pentru a cu
răța unele din statuile de bronz 
ale orașului. A curățat vase ita
liene vechi de mare valoare și 
părți din Acropole. El a înde
părtat excesul de vopsea de pe 
vechile 
reze și 
calciu 
plumb 
Marck.

Pentru a spori eficacitatea 
mecanismului său, Asmus a dat 
deseori dovadă de inventivitate. 
El a recurs la utilizarea prismei 
pentru a putea îndrepta raza la
ser asupra celor mai greu acce
sibile părți ale 
Pentru 
curățire 
umezit, 
trau în 
tedralei

sculpturi în lemn bava- 
a eliminat depozitele 
de pe mormîntul 
al lui Evrard de 
episcop de Lidge,

a

de 
de 
la

monumentelor, 
a spori capacitatea de 

a laserului. Asmus a 
de pildă, pietrele ce in- 
compoziția fațadei ca- 
engleze Winchester. De

Astfel, se prevede 
50 de turbine de 
kilowați fiecare in 
localitatea Medici-

de energie electrică fur- 
de șase hidrocentrale ri- 
de-a lungul cursului flu- 
Colorado.
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fiecare dată, laserul s-a dovedit 
o unealtă miraculoasă. Asmus a 
testat, dealtfel, razele laserului 
asupra a douăzeci de tipuri di
ferite de piatră de construcție. 
Prin schimbarea lungimii și in
tensității razei laser, aceasta 
poate fi folosită la curățirea 
unor vechi țesături bogat colo
rate. Cercetătorii studiază ca
racteristicile spectrale ale fie
cărui material de construcție 
pentru a se stabili cu precizie 
din timp că raza laser va vapo- 
riza substanța poluantă avută in 
vedere și nu o altă substanță 
folosită la realizarea operei de 
artă. Enter John Asmus lucrea
ză. în prezent, la construcția 
unui nou mecanism care să în
găduie utilizarea concomitentă 
a mai multor raze laser, permi- 
țîndu-se, 'astfel, extinderea su
prafeței de acțiune impotriva 
necruțătorului „cancer al pie
trei".

Grupaj realizat de
TUDOR PRELIPCEANU

• NOUL VICEPREȘEDINTE 
AL GUVERNULUI SPANIOL 
însărcinat cu probleme politice, 
Fernando Abril Martocell. a 
menționat. într-o declarație, că 
guvernul remaniat zilele trecu
te își va îndeplini obligațiile 
asumate prin Acordul de la 
Moncloa încheiat cu formațiu
nile politice reprezentate în 
Parlament. El a precizat că se 
are în vedere atît continuarea 
reformelor politice, cit si apli
carea măsurilor cu caracter eco
nomic și social prevăzute in 
acord.

Agenția U.P.L menționează 
că declarația survine după ce o 
serie de observatori politici și 
organe de presă își manifesta
seră îndoiala că prevederile 
Acordului de la Moncloa vor fi 
respectate, dată fiind ieșirea din 
cabinet, după remanierea gu
vernamentală. a lui Enrique 
Fuentes Quintana, unul dintre 
prestigioșii economiști spanioli.

SPORIREA CRIMINALITĂȚII 
LA NEW YORK

Direcția poliției din ___
York a dat publicității un raport 
asiinra activității sale în 
1977 In care se subliniază 
sporirea criminalității reprezin
tă una din problemele stringen
te ale marii metropole ameri
cane. în document se relevă că 
anul trecut la New York au 
fost asasinate 1 557 persoane, iar 
cazurile de jaf cu mină înar
mată au sporit numai în pri
mul trimestru cu 25 000 față de 
perioada corespunzătoare a 
anului 1976. De asemenea, poli
tia arată că numărul crimina
lității infantile a înregistrat un 
spor de șapte la sută.

New

anul 
că
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